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A gazdatisztek.
A magyar társadalom miveit osztályá­

nak jelentékeny részét képezik a gazdatisz- 
ek. Ha számukat tekintjük: számuk van 

akkora, mint az ügyvédeké és orvosoké 
osszeveve. Ha miveltségüket tekintjük: mi- 
veltsegük diadalmasan állná ki a versenyt 
a községi jegyzők, tanítók és lelkészek leg­
nagyobb részével. A társadalmi feladat, 
mely rájuk van bízva, s melyet meg kell 
oldaniok, rendkívül kényes és rendkívül fon­
tos. Ezer és ezer nagy családnak s erköl 
esi testületnek anyagi jóléte s gyakran 
szellemi virágzása függ attól, vájjon a csa 
ladi vagyon ügyes, szakértő, lelkiismere 
tes gazdatisztek kezében hoz-e kellő jö­
vedelmet, szolgál-e mintául kisebb bir­
tokok gazdálkodó tulajdonosainak, ád-e 
munkát rendesen és folytonosan ezer 
es ezer . munkásnak s képessé teszi-e 
a nagybirtokost arra, hogy anyagi jól- 
Jét, mellett a legmagasabb miveltségi 
igényeknek is áldozhasson, művészetet, 
irodalmat, tudományt, nemzetiséget ápol­
hasson s azon kívül szaporodó uj nemze­
dékekből ismét nagy vagyonú uj családo­
kat alapíthasson. Avagy ügyetlen és lelki- 
ismeretlen gazdatisztek jószágkezelése mel­
lett jószág, uradalom és nagybirtokos egy­
aránt pusztul s elvégre is elpusztul.

Hazánk a nagybirtokra támaszkodó 
angol társadalom s a kisbirtokrészletekre 
alapított franczia, belga és holland társa­
dalom közö

lem a földbirtokosnak ; selejtes és tanulat­
lan gazdatiszt akár forgó tőkével, akár a 
nélkül előbb-utóbb tönkre juttat birtokot és 
birtokost. Ez igazságot elismeri most már 
nagy közönség, gazdatiszt és földbirtokos 
egyaiánt. De ez igazságnak aztán követ­
kezményei vannak.

A gazdatisztek társadalmi fontosságát 
legelőször hangsúlyozd, s teljes tájékozott­
sággal legelőször emelé ki gr. S z é c h e- 
nyi István. „Hitel“ czimti müvében s 
később egyéb müveiben is soha meg nem 
szűnt nagybirtokos társait tudományosan 
miveit és lelkiismeretes gazdatiszt! osztály 
nevelésére figyelmeztetni. Nagybátyjától, a 
_Gfeorgikon“-t alapitó gróf Festetich 
Györgytől öröklé tán éleslátását e kérdés­
ben. Bizonyos, hogy ő már több mint fél­
század előtt megkezdé saját birtokain, saját 
hatáskörében noha aránylag szűk kör­
ben azt a nagy intézményt megalapí­
tani, melyet ma az országosan egybegyült 
gazdatisztek országos intézménynyé akar­
nak fejleszteni. A Festetiche k, B a fi­
tty á nyak, Észt er ház vak, Káro­
lyiak és részben a Z i ehyck nyomban 
követék a lelkes példát. Ük már belátták 
azt, hogy egy részről a kezdeményezés 
nemes kötelességét lehet is, kell is magá­
nak a nagybirtokosnak teljesíteni; más 
részről pedig hü, odaadó, lelkes, szakava­
tott és lelkiismeretes gazdatisztekre csak 
az a nagybirtokos számíthat, ki gazdatiszt-

a főpapság nyomdokán haladni foo- tll 
főrend és nagybirtokos osztály. Nem a ta­
nulatlan és selejtes erkölcsű, pazar és 
gondatlan gazdatisztekről van a szó: 
ezek hadd hulljanak el. Henem szó van a 
tanult, gondos, lelkiismeretes férfiakról, kik­
nek munkássága a nagybirtokosnak azt 
a szolgálatot teszi, a mit a kályiia mele°‘e 
a hideg szobának. S a nagybirtokosok 
hozzájárulása nem is puszta jótétemény, 
hanem okos és becsületes számítás, méh­
en egre nekik termi a gazdag gyümölcsöt

a földbirtok! nyerstermelés jelnek nemcsak mindennapi kenyeret, ha­
terén középen áll. Bérrendszerünk tökélet­
len és kezdetleges. Főpapok, káptalanok, 
szerzetek, tőurak, alapok, alapítványok, 
közintézetek, maga az állam is, óriási lati­
fundiumok tulajdonosai, élvezői, kezelői. 
Épen azért nálunk a gazdatiszti osztály 
működése jó vagy rósz hatást, de óriási 
hatást gyakorol a termelés és mivelődés

nem tisztességes fizetést s kellő sz dlcmi 
és erkölcsi függetlenségét is biztosit.

És itt és ebben van a mai országos 
mozgalomnak s a köztelki tanácskozásnak 
óriási fontossága. Azzal a tudattal, hogy 
állása napról-napra tartó, felmondástól, 
uraság szeszélyétől függő ; hogy maga és 
gyermekei minden napnak feldőltével ag

minden irányzatában. De a gazdatiszti osztály gódhatnak sorsuk bizonytalanságán ; hogy 
helyzete az , utolsó harmincz év alatt baleset, betegség, véletlen körülmény ke­
gy ökeresen , átalakult. Harmincz év előtt zéből a munkát, gyermeke szájából a ke-
a mikor még az úrbéri szolgálmányok fen- nyeret s jövendőjéből a biztosság érzetét 
állottak, a gazdatisztek főfeladata, ha nem kiveheti: azzal a tudattal, vajmi nehéz s 
a legfőbb feladata a szolgálmányok nyil- | vajmi ritka dolog, hogy a gazdatiszt föl- 
vántartása és ellenőrzése volt s a mező- j tétlenül átengedje magát a földbirtokos
gazdaság csak oly kezdetlegesen fizetett az érdekének s a magasb műszaki tanul-
allódiális területeken is, a mint az a ro- mányok gyönyörének. Kinek lába nincs 
botnak kényszermunkája mellett csak fizet- biztos taiajon ; az nem fejthet ki nagy erőt 
betett. Akkor a lelkiismeretességen túl sza- semmi körülmények között. Országos nyug- 
bad birtoknak, szabad munkának és hitel- | dijintézet, főleg a gazdatiszt! osztály által
nek hiányában magasb tudományos mi- 
veltségre a gazdatiszteknek alig volt szük­
ségük.

Tökéletesen másként van ma a nagy­
birtok helyzete. A családok jövedelme az 
úrbéri szolgálmányok elveszte, az óriási 
adóteher s a haladással együtt járó igé­
nyek emelkedése miatt aránylag képtele­
nebb a családok szükségleteinek fedezésére, 
mint volt 48 előtt. De a szükség paran­
csol s parancsolja különösen azt is, hogy 
a földbirtokból évenként minden lehető 
haszon kivétessék, a mi csak álla­
gának és termőképességének csonkítása 
nélkül kivehető. A gazdasági tudomány- 
szak is óriási elő hal adást tett s ok­
szerűen gazdálkodni ma már nemcsak 
a puszta tapasztalásnak, hanem egyúttal je­
lentékeny forgótőkének s magas fokú tu­
dományos miveltségnek is kérdése. Becsü­
letes és miveit gazdatiszt megfelelő tőkével 
rendelkezve biztos és tisztességes jövede-

mniiÉBiÉniMíji.
végrendelet,
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(Folytatás és vége)
A mint az ajtóban a házmesternétől búcsú­

zott, egy vén parasztasszony lépett be azon. szur- 
tos kék kartonnihában. Vállán koezkás fakó kendő, 
a fején viseltes fekete selyemkendő. Arcza baráz­
dás, olyan kuszáit redőkkel, melyek homlokától ál­
lóig futottak egymásba keresztűl-kasul. Apró sze­
mei mély gödrökből villogtak elő. Pislogó lángjuk 
libegett, mint a lidérezfény. Soha sem nézett egy 
helyre s vele sem lehetett szembe nézni. Ránczos 
ajkai körül ravasz, fanyar mosoly játszott, mely 
szinte visszataszítóvá vált, ha fogatlan száját be­
szédre nyitotta.

— Az Ecsedi Anna kisasszonyt keresném ! 
Itt lakik még? — kérdezte a két asszon)- előtt 
megállva.

A szegény anya majd kővé meredt, ügy a 
szivét találta ez a szó.

— Már két hete kiköltözött, — feleié a ház- 
mesterné a parasztasszonynak.

— Hát hol találhatnám ?
— Az isten tudja, én nem ! De hát mi dolga 

lenne vele?
A vén parasztasszony ránczos ajkai körül az 

a ravasz, fanyar mosoly gúnyossá vált. Mintha a 
nyelvével csettentett volna, merész szemtelenséggel 
vetette oda a szót:

— Valamit hoztam volna neki. Nagyon örül­
nék, ha mielőbb átadhatnám ! 

felállítva és fentartva — ez az első szük­
ség. A nagybirtokosok jótékony részvéte, 
hatályos támogatása s ama finom érzék, 
mely tiszteletet kelt bennük a gazdatisztek 
szellemi és erkölcsi függetlensége iránt: ez 
a második szükség. Együtt a kettő nagy 
eredményt szülhet.

Üdvözöljük gróf L ó n y a y Menyhér­
tet e téren. Példája követőket teremt. De 
előljárni a példában olyan férfiútól is meg­
várjuk, a minő S i m o r János, az ország 
prímása. Közel három millió hold föld van 
a magyar főpapság s az egyházi jellemű 
intézetek és alapítványok kezén. Ezer 
miveit gazdatiszt! családnak miveltsége, 
jólléte és jövendője függ nagy részben 
attól, ha vájjon Magyarország főpapjai 
nemes törekvéssel felkarolják-e az or­
szágos intézetet. Ezer miveit család : 
majdnem akkora , mint az országnak 
rendes bírói kara. A herczegprimás 
nyomdokin haladni fog a főpapság s

Budapest, felír. 10.
Egy miniszterről volt szó na­

pot óta már a lapokban, ki állító­
lag csőd előtt állana azon okból, mert 
egy közel rokona súlyos körülmények között meg­
szökött. Egyik klerikális lap kérdést is intézett ha­
sábjain T r e f o r t Ágoston közokt. miniszterhez, 
vájjon van-e biztosítva az a kölcsönösszeg, melyet 
ama „csőd előtt álló“ miniszternek a v a 1- 

1 ás és tanulmányi alapok pénzeiből adott 
kölcsön. Politikai körökben Szende Béla honvé­
delmi minisztert emlegették, mint a kinél a sug­
dosott szimptómák összetalálkoznak.

Mi utána néztünk a dolognak. S illeté­
kes helyeken nyert teljesen biztos érte­
sülés alapján közölhetjük, hogy Szende Béla 
honvédelmi miniszter vett ugyan fel 24.000 forin­
tos kölcsönt a nevezett alapokból, de ez g a v o s- 
d i a i, szendelaki és maguri birtokaira, 
összesen mintegy 1700 kataszteri holdra második- 
helyen telekkönyvikig van bekeblezve, első helyen 
eg\ bécsi banknak be van ugyan kebelezve 
18.000 frt kölcsöne 32 éves törlesztésre, de e köl­
csönből 1853 óta 21 évi részlet már törlesztve van 
s ekként a közalapok pénze teljesen biztosítottnak 
tekinthető annyival inkább, mert Szende Béla 
jelzett birtokai Krassómegye legértékesebb bir­
tokainak egyike.

Szende Béla egyébiránt még mindig sú­
lyosan szenvedő állapotban van s a szobát még 
mindig nem hagyhatja el. Tejének Pausz János­
nak esete súlyosan megrendítő őt, noha, mint 
teljesen megbízható forrásból értesülünk, ő 
vejének anyagi ügyeibe egyátalán nincs bebo- 
nyolódva.

S z a p a r y gróf pénzügyminiszter és T r e- 
í őrt közoktatásügyi miniszter a „Pest. Corr.“ ér­
tesülése szerint, csütörtökön a gyorsvonattal Becsbe 
utaznak, hogy ő felségének több" rendbeli, tározó­
jukra vonatkozó ügyről jelentést tegyenek.

A Lichtenstein-féle klerikális indítvány sorsá­
val osztrák parlamenti körökben élénken foo-lal- 
koznak. Igen kétségesnek tartják, hogy az indít- 
Ti“?’ ,me,y tudvalevőleg a felekezeti iskolák vissza- 
aJhtasat czelozza, bizottsághoz fog utasittatni. Ha 
csakugyan igaz lesz az, hogy a cseh klub tagjai­
nak egy részé, azon esetben, ha kötelező klubha- 
tarozat nem hozatik, az indítványnak bizottsághoz 
való ^ utasítása ellen fognak szavazni, akkor az in­
dítvány "sorsa eldöntötték tekinthető. Csak attól 
tartanak, hogy a csJi klub eme tagjai az utolsó 
oraban „politikai udvariasságból“ megváltoztatják 
szandeknkat. A régi „Presse“ Lichtenstein indit- 
vanyanak történetéhez, mint érdekes adalékot fel- 
JeSyzi, hogy az indítvány azon szövegezésében, a 
melylyel először került a cseh klub elé, autono­
mist a színezettel volt írva, mert csak az alaptör- 
venyek 11-dik cikkelyére volt benne hivatkozás s 
csak keSobb, amint a „népességnek vallási, erköl­
csi es nemzetiségi szükségletei“ beleigtattattak, 
nyert igazi klerikális színezetet.

íogy mindenek daczára él és meg nem 
hal. Hát mi a baja ? A legnagyobb baja 
epen az, hogy élnie kell és meg nem hál­
hat. Parlamentáris viszonyok között a Taaffe 
kabinet semmikép nem bírhat hosszabb 
eletjogosnltsaggal. Koaliczionális kabinet 
volna elemeire nézve; de a nélkül, hogy ez 
elemek a koaliczió czéljai fölött meg­
egyeztek volna és a nélkül, hogy a reichs- 
rathban a koalicziónak pártja léteznék, 
~ 4 Taaffe kabinet az általános vá­
lasztásokban a kormány befolyásnak 
minden eszközeivel teremtett ugyan 
partot, teremtett uj parlamenti többsé­
gű is,, de ez uj többség nem a kormány­
nak partja. Az uj többség a klerikális, 
konzervatív és nemzetiségi elemekből ala­
kult szövetség, mely, határozottan ellenté­
tes állást foglal el szemben az alkotmány­
parttal és határozottan ellenséges érzülettel 
van a fennálló alkotmány iránt. Az uj 
többségnek a jelenlegi kormány irányában 
nem lehetett más feladata, minthogy 
reichsráthban a bosnvák politikának és 
végrendszernek elfogadását biztosítsa.

Ez most már befejezett dolog. Ezen a ha­
tárvonalon túl a Taaffe kormány és a többség­
nek czéljai nem vághatnak össze. A Taaffe 
minisztériumot valóságban tehát nem lehe­
tett egyébnek tekinteni, mint előkészítő stá­
diumnak egy olyan kormányzatra, mely a 
parlamenti többségnek bordáiból lesz véve. 
Taaffe és Stremayer után Clam-Martinitz 
és Elégért — ez lehetett egyedüli számításuk 
azoknak a mystikus köröknek, melyek min­
den minisztérium huta mögött a dolgok 
legfőbb intézését bírják. Az utódok már 
ott állanak az ajtóban és élesen farkas­
szemet néznek a még el nem költözött 
elődökkel. De az utódok is abban a 
sajátságos helyzetben vannak, bogy a 
küszöb előtt megállani kénytelenek és 
azt átlépni nem tudják. A clerikalisok, 
conservatively és nemzetiségiek szövetsége 
nem volt ugyan az a coalitionalis párt, 
mely a coalitionalis kabinetnek megfelelt 
volna, de azért magában véve is csak la­
zán ideig^ óráig összetákolt coalitió. Ugyan­
azon kérdések, melyekre nézve már meg­
szűnik az egyetértés a kormánynyal, meg­
szüntetik az egyetértést a többség elemei 
közt. Ott hol mindnyájan felmondják a ba­
rátságot a minisztériumnak, ott egyszer­
smind felmondják a barátságot egymás 
irányában. A coalitionalis eszméből, mely­
nek mi is néhány furcsa terméket köszönhet­
tünk, Ausztriában mint valami mesés ős 
anyából folytonos tovább nemzésben a 
képtelenségek egész sorozatát látjuk ki­
fejlődni.

helyzetbe került. Napról napra maradnia 
kell, mikor épen maradása ellen törnek és 
maradni maga sem tud. Parlamenti fenál- 
láshoz hiányzik az a föltétele, hogy parla­
menti, többséggel rendelkezzék. Nemcsak a 
többséget, de a kisebbséget is, épen a 
reichsrathnak valamennyi pártját látja maga 
ellenében. Parlamenti viszonyok között ez egy 
koimányra nézve a már képzelhető legvesze­
delmesebb helyzet. De még micsoda fokozott 
baj. ha a minisztérium bizonyos legáltaláno­
sabb értelemben mégis parlamenti miniszté­
rium, azaz úgy, hogy a parlamentnek minden 
ellentétét önmagában is foglalja össze. Ha 
a minisztériumot imparlamentariinak is 
kell mondani olyan értelemben, hogy a 
parlament ellene van, viszont nem lehet 
mondani, hogy -ő is ellene van a parla­
mentnek ellenzését képviseli — ön maga 
ellen. Mert minden egyes párt Ausztriában 
olyan zilált es tehetetlen, hogy egyik sem 
képes külön egyetértő erős kormányt al­
kotni, egy olyan kormány marad a pol- 
ezon, mely valamennyi párt ziláltságát és 
tehetetlenségét egyesíti magában. A kormány 
nem tud kormányozni és mégis kormánynak 
szerepel, mert a pártok nem tudnak kor­
mányozni. Csodálatos kísérletek kétség kí­
vül. De amaz eredeti bűn hatása nyilatko­
zik bennök, mely a bosnyák foglalást és a 
hódítási politikát a népek határozott oppo- 
ziczíója ellenében a legaljasabb csalással, 
nyomorult szemfényvesztéssel és ezudar ki­
játszással igyekezett érvényesíteni. A csa­
lást logikai szükségességgel folytatni kel­
lett minden párt ellenében, mig a dolgok a 
jelen zsákutezába kerültek és már most a 
„hazugságoknak haza kell térniük“, oda az 
eredeti forráshoz, honnét kiindultak.

luzas— Talán valami irás? — vágott közbe 
kíváncsisággal a gyászoló anya,

— Tszen, ha csak irás lenne ! Az nem volna 
o'yan sietős ! ... Az Írást Ítéletnapig előrizhetném 
a ladanaban. az nem kérne enni!

— Hát talán ludat, vagy kappant hozott a 
kisasszony számára ? ! — kérdezte a házmesterné.

— Uram istenem, ludat, vagy kappant! Csak 
magamnak kerülne, nemhogy még másnak hoz­
hatnék !

Hát mit hozott ?! — kérdezte újra mohó 
izgalommal a gyászoló anya.
.... ,4 vén paraszt asszony koezkás fakó kendőjét 
kihivolag lebbente föl melléről s a bal karján lévő 
batyura mutatva, pisla szemeivel a két asszony 
felé vágott. ' J

— Mi az !!
u - Egy kis poronty! Fájdalmas pénteken 

mint másfél esztendős;
A hazmesteine kixancsian hamuit a szeny- 

nyes rongyok közé takart satnya csecsemőre a mio- 
a gyászoló anya merev szemekkel, lelkében fájó 
iszonyattal, csüngött rajta.

A paraszt asszony, mintha valami kóezos csir­
kéről beszélt volna, szemérmetlen gnnynyal 
tattá. ’ foly-

— Ez bizony egy kicsit gyönge, erőtlen az 
idejéhez kepest, de mégis olyan szívós természet 
van benne, akár a macskában. Bizony ez nem ne­
velkedett madártejen, meg pástétomon 1 
Eleinte csak került egy kis pépre, kására, mert a 
kisasszony becsületesen megfizetett érte, hanem — 
nem tudom, mi ütött bele — jó ideje már a fülét 
sem billegeti. Azt se tudom: él-e, hal-e! . . . Vár­
tam napról-napra a pénzt, de csak hiába. Tovább 
már nem várhattam. Isten nevében nem etethettem 
a porontyot. Azt tettem: behozom: vesződjék vele 
maga, vagy adja ki olyanhoz tartásba, a ki ingyórt 
tömi! Mert kérem, úgy eszik ez, mint a kis 
récze! . . .

Az absnrdumok hazája.
, 4 Taaffe ^minisztériumról már naponta
kukl lk _Bécsből a betegségi bülletineket,

A szegény özvegy reszkető testén át-átfutott 
a hideg borzongás. Csak nézte kidülledt, könnyes 
szemekkel a sápadt, idétlen gyermeket s összeszo- 
rult a szive nehéz fájdalommal.

Inkább nyöszörgőit, mint motyogott az a kis 
hu. Vézna kezecskéivel kínlódva tépte a ronoyot 
mig egy foszlány csücskét mohón rágta kékes ajkai 
között Nagyra nyíló szemeiben megtörött a fény 
íemego pillái lc-lecsukodtak, mint beteg gyerme­
keknél szokott a haláltusában.
. A szegény éhes 1 — rebegte kínos meg­
indulással a gyászoló anya.

— A bizony meg lehet! — felelt a vén pa- 
íaszt asszony. Ha nem lettem volna olyan jó 
szívvel hozzá, az anyja miatt eddig akár éhen is 
veszhetett volna!

• ,*. j van egy kis forralt tej, majd meg­
csináljuk, — szólt a házmesterné s a' konyhaszek­
rényből egy bögrét vett elő.

A szegény özvegy reszketve vette át a kicsi­
ket a parasztasszonytól. Leült egy székre s aztán 
karjain ringatva-csiesigatva gondos aggodalommal 
itatta a moho csecsemőt. Könnyező szemeivel so­
káig reá tapadt s a mint a kis gyermek ivott s 
lassan-Iassan gyönge pir fakadt sáppadt arczán, 
szemeiben a tűz elenkebben fölvillant, a szegény 
gyászoló anya zokogva hajolt hozzá s egy edes, 
forró csókot nyomott a halvány arezra. Aztán kar­
jaiból bölcsöt csinálva, tovább rengette, mig a kis 
pillák le nem csukódtak, s a gyermek csöndes álomba 
nem szenderült.

A vén parasztasszonyt addig a házmesterné 
faggatta, hogy mondja el hegyiről-töviről a kis 
gyermek történetet. Már előre hízott a tudatban, 
mily, érdekkel fogja ezt estére hallgatni Túra Pé- 
terné és Bimbó Bálintné s föltette magában, hogy 
az esetre, ha az ökölnyi boltosné s a háziúr sza- 
kácsnéja a maguk jószántukból nem jönnének el, 
hát külön leidézi őket. Mert ilyen esetet nem min- 
dennap hallhatnak!

Előbb a coalitionalis minisztérium, mely 
maga sem bir semmi positiv tartalommal 
és csak ellentéteknek egyesülése. Mellette 
szerepel a reichsrathi többségben egy má­
sik coalitio, mely Ígéret és alku fejében 
flgy bizonyos kérdésre nézve coalitiót ké­
pezett a minisztérium javára, jelenleg mint 
türelmetlen örökös coalitiót képez a mi­
nisztérium ellen, és mégis hasonlóan nem 
képez positiv czélra alakult coalitiót. A 
képtelenségek most egymás ellen harezot 
folytatnak, de egymást megszüntetni nem 
buják. A Taaffe-kormanynak létezési alapja 
elveszett, de a parlamenti többség azt el 
nem foglalhatja.

Ma a kormány a legsajátságosabb

Hanem a parasztasszonynak nem igen ízlett 
a terefere Azt tartotta, hogy ingyért még beszélni 
is vetek. Ha meg olyan körülményesen el is mondja 
a hazmesternenek az ő iigyót-baját, az nem segít 
rajta, az nem fizeti ki a hátralékos gyermektar­
tást ; pedig o csak ezért fáradt be Monorról, s ha 
ne™ Tpgezhet, hát tüstént siet vissza, mert otthon 
a többi kicsike vár reá, s ő nem olyan szívtelen 
asszony, hogy azt a kis pépet elfogná tőlük, a mi 
abból a liarom-negy forint havi fizetésből kerül, 
melyet az „edes anyák“ fizetnek neki „édes gyer­
mekeik“ tartásáért.
, . , Hát bizony nem lesz más hátra, mint a
kapitányság. — szólt végre, beszédét fejezve a pa­
rasztasszony. — En bizony nem teketóriázok so­
kat, az egesz varost csak nem hajszolhatom föl a 
kisasszonyért, rövidesen bejelentem az esetet s át­
adom a gyermeket. Tegyenek vele, a mit akarnak!

Azzal a gyászoló anya felé lépett, hogy kive­
gye karjaiból az alvó gyermeket.
, „ He„a^ nem adta oda. Görcsösen szorította li­
hegő mellehez s féltő aggodalommal fordult el a pa­
rasztasszonytól. v

. ~ Megálljon, — szólt aztán hozzá, — csak 
fíi^sáo-hoz 4‘11',0U 'm *s ve*e niegyek a kapi-

~ He nekem drága ám az időm!
• T Megfizetem a fáradságát, meg még azt is. 

a mivel a kis gyermek édes anyja tartozik 1. . Mi 
is a kicsinek a neve ? ! '

— Miklós 1

Budapest, felír. 10.
Parisból érkezett jelentés szerint, a sze­

nátus hétfőn kezdi meg a felsőbb oktatásra vonat­
kozó törvény tárgyalását. A szavazatok arányára 
nézve még mindig eltérők a vélemények, de az 
már most is biztosra vehető, hogy J n 1 e s Ferry 
érvényre fogja juttatni előterjesztését. Azt hiszik, 
liogy a második tanügyi törvény feletti vita leg­
alább is tizennégy napot veend igénybe.

Ez alatt a franczia püspökök abban a 
veszélyben forognak, hogy a Fér r y-féle tör- 
vónyjavaslat ellen benyújtott együttes peticzió- 
jukért a concordatum alapján a hivatallal való visz- 
szaélessel fogják óketyádolni. A concordatum ugyanis 
meghagyja a püspököknek, hogy az államhatalom 
ellen irányzott minden nyilatkozattól őrizkedjenek. 
E kérdés beszéd tárgyát képezte a tanügyi bizottság 
legutóbbi ülésén, mely arra volt hivatva, hogy a 
Ferry-fele javaslat ellen benyújtott óvásokat tárgya­
lás alá vegye. Határozatot még mindig nem 
hoztak.

A „Turqnie“ jelentése szerint, Mehmed 
Tewfik effendi, a szultán unokaöcscse a régi szo­
káshoz hiven, közlegényi minőségben besoroz- 
tatott egyik tengeri gyalogezreebe. A szultánnak 
egy fia és unokatestvére Hidajet pasa 
thesszaliai dandárjához fog beosztatni , mit 
a szultán sajátkezüleg irt rendeletben közlőit 
a csapatokkal. Sajátságos, hogy a nagyin- e 
keziiataban sajnálkozását fejezi ki a fölött, hogy 
Hidajet pasa hűséges szolgálatait „p én z figyi 
nehezsegek“ következtében kellőleg meg nem 
jutalmazhatja.

A „Hakikat“ czimü tőrök lap azt taná­
csolja az albánoknak, hogy adják fel hősi ellen­
állásukat. „A porta összes európai birtokai között

A végrendelet! . . A

a zokogó, fuldokló 
ugrott ki, hogy 

elmondan-

— Miklós, édes fiam !. 
végrendelet! . .

A házmesterné megértette 
öreg asszonyt s majd a bőréből 
mennyivel érdekesebb igy az estére 
dó eset.

*

A Sebes kovácsné alig hitt a szemeinek, mi­
kor a Zsombókosra haza érkező szomszédasszony 
ölében meglátta azt a kis gagyogó ~ot.

De a szegény Barta Mihályné meg. ryarázta 
neki a különös esetet.

— Az isten magához szólította szegény fia­
mat 1. .. Alázattal megnyugszom bölcs akaratába 1 
De adott helyette egy másik fiút!... Ezt a kis 
árvát, szegény Miklósom hagyta reám végrendele­
tében !... Örökbe fogadtam !... Úgy nevelem 
mint édes fiamat, édes unokámat!...

Ka­

lapunk mai számához fél iv mtlléklat van csatolva.

Miklós! kiáltott föl szivtépő sikojjal az 
Arczahoz kapta a könnyű kis termetet s

hajaszáíáfö°kjaiVa boritotta azt kiesi lábujjától a

• * 4*S Sysmiek fölrezzent álmából. De nem
sírt, csak mosolygott gőgicselő ajakéval s parányi 
kacsoival az öreg asszony fekete főkőtőjébe csim- 
paszkodva, úgy vonta azt ujra és újra magához.

Es a kis árva ezt a szót tanulta először 
gyogni: anya!

Úgy hitta édes öreg anyját. . .
Ha majd idővel megtudja sötét sorsát, föltá­

mad szivében a kínzó keserv. Talán meg is át­
kozza „édes anyját“ ?! Vájjon talál-e abban vi- 
gaszt, hogy adott a sors helyette egy igazi anyát, 
a ki nélkül talán sohasem tanulta volna meg 
ezt. a mindennél kedvesebb szót: anya ?! Vájjon 
áldja-e a végzetet, ha meggondolja, hogy ott 
a főváros közelében levő falukban, hány olyan gyer­
mek sinlődik évről-évre, a kiknek él az apjuk, él 
az anyjuk s meg sincs apjuk, még sincs anyjuk ? 1 
Árvábbak az igazi árváknál!

S ha nem is talál ebben vigaszt, azt a sze­
gény öreg asszonyt, a ki fianak fogadta, bizonynyal 
aldani fogja haló porában is. Áldani, mert áldásra 
méltó az a szív, aki a róla elfeledktezett, köny- 
nyelmü fiúnak igy teljesiti szent és magasztos sej­
telemből szomorú végrendeletét!. . .

(Vége).
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Albánia az egyedüli, mely Bulgária, Szerbia,. Ausz­
tria és Montenegro által körülvéve, csupán Macze- 
dónia révén függ össze az anyaországgal. Albánia 
helyzete ennélfogva kiváló fontossággal bir a por­
tira nézve, s a Gusinje-Plava-kérdés elintézetlen- 
sége a legnagyobb mértékben veszélyezteti Török­
ország érdekeit. A porta respektálni tartozik a ber­
lini békét; ha ennek határozatait megváltoztatni 
akarná, a többi államok szintén tennének érdekeik­
nek megfelelő módositáaokat. Az albánok e szerint 
az összes haza érdekében engedni tartoznak.“ A 
..Bakikat“ ezen czikke a török fővárosban nagy 
feltűnést kelt, mert még csak nem rég is, midőn 
az albánok győzelmeiről hozott tudósitásokot, egész 
másképen irt.

A bolgár udvarnál közelebb felette km-’ 
mikus intermezzo történt. Erre vonatkozólag a kö­
vetkezőket Írják Soíiábol: Januar 12-ón katonai 
diazebéd volt a palotában. Ebéd után a soliai kato­
nai szakosztály uj főnöke, Loguinow ezredes maga 
köre gyűjtötte az összes századparancsnokokat, s el­
rendelő, hogy a hadügyminiszter parancsához képest 
Bulgária fejedelmét ezentúl ne„herezegsógednek“,ha 
nem „fenségének czimezzék. Loguinow ezredes 
a következő napon levelet intézett a csapatok fő­
nökeihez. s megkérte ókét, hogy az időre való 
minden tekintet nélkül jelenjenek meg előtte; még 
az éjféli óráktól se riadjanak vissza. A tisztek en­
gedtek a meghívásnak s az ezredes értésükre adá. 
hogy a hadügyek minisztere megváltoztatta rende­
letét s azt kívánja, hogy a fejedelmet ezután is a 
„herezegséged“ czimmel illessék. Midőn az első 
drusina parancsnoka azt a megjegyzést koczkáztatá, 
hogy nagyon kényes dolog a rendeletet megvál­
toztatni, s hogy ez a tiszteket, legénységgel szem­
ben nagyon kényelmetlen helyzetbe hozza, azt vá­
laszolta Loguinow ezredes, hogy a hadügyminisz­
ter e tárgyban hivatalos>leiratot fog kibocsátani.“
E változtatás okául azt említik, hogy a fejedelem 
vonakodott volna a bolgár alkotmánytól nyert czi- 
met Parenzow tábornok hadügyminiszter kezé­
ből elfogadni.

A hogy Sofiából jelentik, a bolgár ka­
marai választások eddigi eredménye annyi­

ban sajnálatos, a mennyiben a nép váratlan apa- 
thiat tanúsított e választások iránt, úgy hogy vá­
lasztók hiányában néhol nem is választottak képvi­
selőt. A konzervativek és* liberálisok egyformán 
maguknak tulajdonítják a többséget, Sándor fejede­
lem útban, van Szentpétervár felé.

A Tekke-expediczio feletti ideiglenes 
parancsnokságot — pétervári hírek szerint — 
Sokak vezérőrnagy vette át. Közelebb érkezett Tif- 
lisbe Okunieff orosz mérnök, s a Krasnowdsk- 
ból a Tekke-föld belsejébe tervezett tramwayre vo­
natkozólag egy javaslatot terjesztett Mihály nagy- 
herczeg elé. A nagyherezeg 0 k u n i e ff tervét 
egesz lényegében elfogadta és intézkedéseket tett a 
vasútvonal építésének rögtöni megkezdésére. A tram­
way t részben mozdonyok, részben pedig té­
vék fogjak vontatni.

ez csakugyan érzékeny s jogosult sérelem lehet az 
illető egyházmegye lelkészkedő papságára s a pap­
ság érdemesebb tagjaira nézve. De a midőn mi ez 
esetről, mint a kormány köreiben minifen téren, 
még az egyházi javadalmazások terén is űzött gya­
lázatos korrupezió egyik jelenségéről tudomást 
veszünk s midőn megjegyezzük magunknak 
Miehl Jakab képviselőnek oly tekintélyes és jö­
vedelmező kanonokság által táplált kormánypárti 
rendithetíen politikai önzetlenségét: ugyanakkor két 
megjegyzést nem hallgathatunk el.

Az egyik szól Zimándy Ignácznak. Tessék 
a röpiratszerző urnák nyíltan beszólni s állításait 
•bizonyítékokkal igazolni s nem Khinába tenni ki­
rándulást mandarinok és bonezok közé. A most 
fenálló kormányrendszer körében annyi undorító 
üzérkedés, annyi becstelen szavazatvásárlás történik, 
hogy puszta gyanúsításokkal, bizonyitatlan állítások­
kal föllépni egyátalán nem szükséges, a közügyre 
sem hasznos, a közerkölcsre sem épületes.

A másik megjegyzésünk szól a magyar 
főpapságnak. Ez az osztály titkon en- 
gesztelhetlen ellensége, n y i 11 a n pedig támogatója 

T i s z a-T r e f o r t politikai gazdálkodásnak. 
Tessék főtisztelendő, méltóságos 
és kegyelmes urak szint vallani. 
Vagy hallgassatok és nyeljétek jó szívvel a kormány 
üzelmeit; vagy álljatok ki a sikra s kövessétek leg­
alább S a m a s s a József egri érsek példáját. De 
az, a mit eddig tett a magyar főpapság, az bizony 
politikailag semmivel sem jobb, mint a Tisza-Tre- 
fortféle politikai eljárás. Vájjon az ország 
herczegprimása mikor emelte fel 
szavát akár a trón előtt, akár a kathe- 
drán, akár a törvényhozásban a 
orrupezió ellen? S vájjon kit illetne meg 

a kötelesség első sorban, ha nem őt?

ért ne engednénk mi Olaszországnak tért Egyp- 
tómban, a hol az olasz lakosság ép oly jelenté­
keny, mint a franezia s a hol segítsége nem lenne 
megvetendő, ha Anglia egyszer megkisérlené a 
magáén kívül minden más befolyást kizárni Egyp- 
tomból ? Mit kell tartanunk Olaszországtól Tripo- 
lisben, mit Spanyolországtól Marokkóban? 
Afrika elég nagy, hogy minden tevékenységnek, 
minden dicsvágynak helyet adjon. — By előzé­
kenység által latin testvéreinknél a panaszok leg- 
nagyobb í észének elejét vennök, a mely panaszok 
segélyével tartják fenn Németország ügynökei az 
ellenségeskedést ellenünk. Itt az ideje, hogy ezen 
segítsünk, ha különös érdekeinket minden veszélytől 
megakarjuk oltalmazni s a latin elemnek állását 
Európában megakarjuk tartani.“

msztert. a vád Miehl Jakab orsz. képviselőnek I ha annyi időt kér, a mennyit adnunk lehet “ — 
sz.-íeheryari kanonokká történt kineveztetése körül „Ismétlem, hogy az nékem egészen mindenv-“ 
forog. Zimándy azt beszeli, hogy Trefort miniszter A bíró a serifhez fordult: - „Serif ur 1 Lati a 

szekesfehervan káptalani helynöknek meg- hogy Greenback urra nézve közömbös, hogy mely 
’Pa,0gy sz®kesfeher™? püspökké teszi, ha vi- napon akasztják fel. Szíveskedjék megnézni ho»v 

szont Dauer szekesfehervan kanonokká teszi Miehl a mához egy hónapra milyen nap leend “ 4 ^
Jakab, gyormegyei áldozatárt. Dauer azt megta- 1 ----- - - - - - J ~ A
gadta, sőt azt mondá, hogy e föltétel alatt nem fo­
gadja el a püspökséget; ha Trefort annyira párt­
fogolja Miehlet, nevezze ki azt sz.-fehérvári püs­
pökké. Ez ugyan nem történt meg, hanem Miehl 
az illető főpásztornak mindig megkivántató bele- 
egyezése nélkül kineveztetett székesfehérvári kano­
noknak.

ÚJDONSÁGOK,
február 10.

mellékletének tartalma: Az
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— Személyi hírek, Tisza Kálmán 
miniszterelnök ma reggel Béesbe, Tisza Lajoskir 
biztos Szegedre utazott. - Ipolyi Arnold besz- 
terczebanyai püspök ma reggel Budapestről Becs­
be utazott , hogy a delegaezió tárgyalásaiban 
reszt vegyen. — Liszt Fereneznól tegnap 
a ,,nen?zetl zenedének egy küldöttsége tisztel­
gett,, hogy őt az intézet nevében hazájába visz- 
szaterese alkalmával üdvözölje. A küldöttség tagjai 
voltak gr. Z ichy Géza, Bartay Ede és Weisz 

■ *" iT7 Andle? Gosling budapesti angol főkon­
zul e ho 3-án részt vett a tihanyi apát születése 
napjara rendezett ünnepélyben, s magyar nyel­
ven köszöntötte fel a házi gazdát. — K a-'ru­
in e r in a y e r budapesti polgármester ma reggel 
Becsbe utazott, hol egy hétig tanulmányozni fogja 
az ottani élelmezési viszonyokat. — K á r o 1 y Já 
nos tótényi helyettes esperes, rendes 
neveztetett ki. esperessé

és Német-

Buclapest, február ÍO.
Trefort Ágoston kultuszmi­

niszter és Miohl Jakab kormány­
párti képviselőnek egymáshoz való kü­
lönösen intim viszonyáról, utóbbinak székesfehér­
vári kanonokká kineveztetósóről s egyéb, állítólag 
simóniakus visszaélésekről jelent meg a na­
pokban egy röpirat, melyet Zimándylgnácz 
tanár, plébános és szentszéki ülnök irt és adott ki. 
E röpiratban néhány, a minisztert különösen kom­
promittáló bizalmas párbeszéd s egyéb adat van 
közölve : A párbeszéd, mely állítólag D a u e r Já­
nos sz.-fehérvári püspök és a miniszter közt válta­
tott. azért is érdekes, mert annak — ha való az a 
beszéd — egyenesen a püspök 
juthatott csak tudomására a 
szerző.

D°gy Miehl Jakab képviselő nem a székes­
fehérvári püspöki megye tagja, hogy különös érde­
mek nélkül mégis a székesfehérvári káptalanba 
neveztetett ki kanonoknak, hogy kineveztetése a 
megyés püspök ismételt felterjesz- 
tese ellenére történt s talán a nélkül történt, 
hogy e tekintetben a király mint legfőbb kegyur 

kezdeményezési joggal ólt volna:

utján
röpirat

őt megillető

Francziaország, Olaszország 
ország.

A német trónörökös Deglibe Olaszor­
szágba történt utazásának általában nagy politikai 
indokot tulajdonítanak} s úgy fogják fel azt, 
mint Bismarck törekvését, Olaszországot kivonni 
a latin népek szövetségéből. A „Soleil“ ma ér­
kezett számában Deyramont is a ki különben 
hazugságairól név ezetes, a következőket irja: 
„Könnyen beláthatni, hogy Bismarck, miután 
visszaélt Olaszországgal s a berlini kon­
gresszuson azt Ausztriának kíméletlenül felál­
dozta, most ismét szeretné felvenni a kapcsolatot e 
hatalommal, hogy annak segítségével Francziaor­
szág ellen irányuló támadó rendszabályait tökéletesít­
hesse. Nem fog e Olaszország a német kan- 
ezellár sugdosásaira hallgatni, ha ez kilátásba 
helyezi neki Nizzának és Savoyanak 
visszanyerését ? Nehéz kérdés, a melyre az „igen“ 
mellett ép annyit fel lehet hozni, mint a „nem“ 
mellett ? Nem titok, hogy Humbert király nem 
osztja atyjának Viktor Ernánuélnék élénk 
rokonszenvét Francziaország irányt sőt bizo­
nyos szelídséggel viseltetik Németország irá­
nyában. A másik oldalon az olasz politikusok 
vannak, kik nem akarnak szolgálni a né­
met politikának a latin világ jövőjének ártalmára, s 
mint mi hiszszük, ezek elég számosak s befolyáso­
sak, hogy szükség esetén az uralkodó személyes ér­
zelmeit ellensúlyozzák. Olaszország a viszonyok 
hatalmánál fogva, ma ismét hivatva van korunk 
politikájában igen fontos szerepet játszani. E sze­
repének csak is a latin érdekek értelmében felel­
het meg, s előbb-utóbb világosnak kell előtte lenni, 
hogy pillanatnyi nyeresége ugyan lehet abból, ha 
Francziaország Németország által ismét szükebb 
határok közé szorittatik, de ezáltal Olaszország a 
menthetetlen vészbe sodortatnék. Mi a mi vérünkkel, 
nemcsak saját épségünket védelmezzük, de egyúttal 
Olaszországot és Spanyolországot. 
Mihelyest Francziaország elesett, nem sokára a két 
másik latin állam is osztozni fog sorsunkban.

Mindenesetre be kell ismerni, hogy az ola­
szoknak van okuk panaszolkodni azon módról, a 
hogy mi eddig a szolidáritást s a latin hatalmak 
közti egyetértést értettük. Nincs akadály, mit mi 
utjokba ne gördítettünk volna az afrikai földön 
ahol közremüködésök, nem hogy ártana, ha- 

közös érdekeinknek csak hasznára lehet. Mi-

A szép himlőhelyes.
BOUVIEB ELEK REGÉNYE. 

HARMADIK RÉSZ.
Egy szerzetesnő szerelmei

XI.
Egy kis családi jelenet.

(Folytatás.)
— Hát nem tudod szerencsétlen, hogy

SS

vak:

, n -------- , —mi elvagyunk veszve?
Taillies összehúzta szemöldökeit, az utolsó sza- 
-el vagyunk veszve“, emlékeztették a kelle­

metlen estére, «lyet St.-Cloudban töltött.
— Mi* mondasz ?
A nő Kibontakozott karjaiból, szeme közé né­

zett, kozeleob jött, hogy halkan szólhasson 
folvtata: es így

náink

— Te hatalmas vagy, azon légy, hogy mind­
ketten megmeneküljünk . . . engem kényszeritet- 
tek. hogy e légyottra hívjalak, és mi itt 
vagyunk !

- Ah! megőrültél, mit akarsz mondani?
A hölgy tompa hangon jgy felelt:

, , . Ml férjemnél vagyunk. Halálhíre csak
koholmány volt, ó él; ők itt vannak, Meyran mar- 
qtussal: engem Aublet hozott ide, ugyanaz, ki 
erted ment, es kit te nem ismertél 
erted most ?

— De te hatalmas yagy, nem tarthatsz sem­
mitől, nem menthetsz-e meg ?

Az elnök nem felelt. Zsebében keresgélt egy 
revolvert vett ki, és megvizsgálta csövét, há jól 
meg van-e töltve. J
... ~ Dn csak akkor leszek hatalmas, ha innen
kijutottam; minden áron menekülnöm kell

Midőn Auréllá látta, hogy a hajdani biró fel 
van fegyverkezve; visszanyerte bátorságát: azonnal 
felegyenesedett es jgy szólt:

— Mi majd találunk menedéket, Máté 
,,, 1-, Az ablakhoz futott és felnyitotta; de a külső 
táblák erősen be voltak téve.

— Ah ! mi be vagyunk zárva . . .
— Mit tegyünk? kérdé Aurelia 

esetten.
— En egy botrány által nem veszíthetek 

semmit.
^ Az elnök a kandallóhoz ment, s onnan egy 

csipovasat vett, ezt kalapácsnak használta, és meg­
kísértesz egyik ajtóról levenni a zárt ...
, LUgya,n azan pillanatban a másik ajtó felnyílt 
es a kapitány, Oliver és Aubtet a szoléba törtek’ 
Mate rögtön visszafordult. Aurelia kiáltá •

— Itt vannak; védjél minket Máté.
Az elnök engedelmeskedve lőtt. A golyó nem 

Aublet megrohanta, és megragadta karját; 
3b loves hallatszott, és a golyók a menye-

Az összekötő vasút jövedelme 
a rósz tarifarendszer miatt legkevésbé sem felel 
meg a hozzá kötött várakozásoknak. A kelenföldi 
állomáson feladott áruk oly áron szállíttatnak, hogy 
a kereskedők inkább kikerülik és közvetlenül a 
déli vagy osztr. államvasutat veszik igénybe. A köz­
lekedési miniszter figyelmét e körülmény nem ke­
rülte ki, mint halljuk, felhívott több fővárosi nagy- 
kereskedőt és szállítót, hogy az összekötő vasútra 
nézve kifogásaikat és óhajaikat emlékirat alakjában 
hozzá juttassák, mivel a magyar kereskedő világ 
igényeinek a vasút forgalma érdekében is el van 
határozva eleget tenni.
..... Az időjárásban meteorologok jöven­
dölése szerint legközelebb lágyulás várható. Európa 
nyugati részén ugyanis, az Angliában uralkodó ala­
csonyabb légnyomás s az ez által okozott déli sze­
lek következtében, melyek főleg nyugati Eranczia- 
orszagban valódi viharokká fejlődnek, a lég hőrnér- 
seke rohamosan emelkedik. Ennek folytán nálunk 
is legközelebb időváltozás várható, s ez már jelent- 
kezik is a mennyiben a hőmérő ma délben már 
+ 4 K -ot mutatott. A múlt napok hasonló szaka-
íf-KTréP hideg’ s ig> az emelkedés 
körülbelül 8 R°-ra tehető.

— Német b i r t ok vá s ár 1 á s Magyar- 
o r s zag on Egy bécsi lap a következő táviratot 
közli Berlinből: A 80,000 holdnyi halma- 
gyi uradalmat, mely eddig az Eszterházy grófok 
tulajdona volt, egy porosz nagybirtokos Grabovszkv- 
M ronke megvette. Hírlik, hogy a magyar kormány 
áltál támogatott azon,terv, mely szerint német erők 
volnának megnyerendők az aradmegyei bányák és 
erdősegek hasznosítására, s az Aradról a megyébe 
vivo vasút megépítésére : német tökepónz és ma­
gyar mágnások segítségével fog munkába vétetni.

Istó ezyzmus a vidéken. Tegnap 
irtuk, hogy Jászberényben Istóezy Győző zsidóel­
lenes nézetei visszhangra találtak; "úgy látszik, 
hogy a furcsaságnak máshol is akadnak kedvelői, 
nemcsak a jászok közt. így Bajáról Írják, hogy 
ott több úri ember, azon fáradozik, hogy Istóezy 
alapszabályaival egy anti-semita egyletet alapítson. 
Megjegyzendő, hogy Baja az egyetlen város Ma­
gyarországon a hol a polgárra ester zsidó 
vallásra Hogy e körülmény előmozdítókig vagy 
hatráltatólag hat-e a tervezett egylet alakítására 
nem könnyű eldönteni.

Simoniaa kultusz miniszte- 
r min ban. Zimándy Ignác-z tanár, székesfehér- 
megyei aldozar, szentszéki ülnök, és törökbálinti 
plébános, mint a Magyarországban olvassuk A 
szekesfehervan egyik uj kanonok“ czimmel füzetet 
tett közzé, melyben Simonjával vádolja a kultuszmi-

Halálozások. Csiky Károly Arad 
városi tanácsosnak a drámaköltő Csiky Gergely 
fivérének neje kedden, e hó 10-én reggel hosz- 
szas szenvedés után meghalt Budapesten, hová az 
ifjú not pár óv előtt hoztak föl gyógyítás végett. 
A nejét vesztett férjnek vigaszául egy leánykája 
szolgai, a kin az ünnepelt költő nagybátya is mind­
azon atyai szeretettel csügg, melyet a paptól az 
egyház törvényei megvonnak; s e kedves gyermek 

most már anyátlan arva — nevét kívánta meg- 
örökitni azon eszményi leányalakban, a ki Irén név 
alatt egyik legtöbb szeretettel és bensőséggel raj­
zolt alakja a „Droletároknak“. — A kiszenvedt nő 
temetése pénteken lesz. F ii z e s s é r y Nándor or­
szággyűlési képviselő, ki már régóta betegen feküdt 
az Erzsébet szállóban, tegnap este 10 órakor me°-- 
halt. Füzesséry ms. nov. 25-án született, pappá 
szenteltetett 1849. május 8-án, mint sárospataki 
plébános 1872-ben szentelteti apáttá, s sátoraijai- 
u.lhelyi plébános lett 1873-ban. Betegsége agyhár- 
jv.0,, ™ebr már napok óta megfosztó eszmó- 
letetol Testvere, ki beteg ágyához folhivatott, ha- 
laszthatlan dolgok miatt szombaton Zemplénbe uta­
zott s így csak idegen ápolók voltak jelen kimú­
lásakor. A halotteset, mint halljuk holnap, a mikorra 
testvere ide érkezik, szállítják át az Erzsébet szál­
lóból a Rokus-kórházba. Itt délután 4 órakor 
szentelik, s aztán az esti 
lénbe, Füzessóre, hol 
nyugalomra tétetni.
, , ~ A postáról. A fővárosi póstahivatalno-
Kok éji szolgalatot teljesitő nehány tagja folvamo- 
dott az igazgatósághoz 50 krnyi éjjeli járulék 1 ’
I írtra fölemelése iránt, — amint az Becsben is így 
fizettetik. E lépeseknek azonban nem várt rósz kö- 
vetkezmenye lett. Fölemelés helyett ugyanis dijaik 
ezen túlra 40 krra szállíttattak le. A szegény hiva­
talnokokat annyira elkeserítette e lefőzetés, hogy 
most mar inkább a 40 krajezárt sem fogadják el, 
s legközelebb nyilatkozatot fognak az igazgatóság­
hoz benyújtani, - melyben éjjeli dijaikról, az állam 
javara lemondanak.

szerűen 
mellett a

be­
vonattal elszállítják Zerap- 

a családi sírboltban fog örök

ni megtekinté a naptárt, — Csütörtök válaszoló: 
„Helyes. Tehát Greenback ur, ha önnek is úgy tetszik 
mához egy hónapra, a, déli órákban fog felakasztatni’ 
Az ügyész a bírói tekintélyt sértettnek hiszi és közbe­
lép. „Elnök ur! Az ilyetén esetekben szokás va­
lóságos szent encziát kimondani, hogy az elitéit 
helyzetének komolyságát átérezze, bűnét megbánja 
és tulvilági bünhödésére gondoljon... A° biró 
apailag mosolyog. „Oh! ügyész ur, biztos vagyok 
felőle, hogy Greenback ur mindezt felfogta, Nemde 
Greenback ur ? — „Természetes, nagyon természe­
tes . — valaszola Greenback.

A magnetikus Hansen még min­
dig nagyban foglalkoztatja a bécsieket. Bár a kö­
zönség közt a hívők és nem hívők pártja igen éle­
sen külön vált s mig egyik föltótien "bámulója a 
dán „tanar“ csoda dolgainak, addig a másik egv- 

,sehwindier“-nek declarálja őt - minda- 
rendŐrség egészen közönyösen viseli ma­

gát a esodaprodukeziók iránt. ügy fogja fel ugyanis 
azokat, mint más közönséges mutatványokat s 
minthogy az orvosok komoly kifogásokat ellene 
nem tesznek hagyja a közönségei pro és contra 
vitatkozni. Maga Hansen, legalább szükebb körök­
ben azon van, hogy kísérleteiről a „csodálatosának 
színét is letörölje, s egyszerűen igy tiintesse fel 
azokat, mint oly tényeket, melyek másnak is sike­
rülhetnek. E szempontból bemutatta tegnap ..mű­
vészétét“ a rendőrségi hivatalban is valamennyi 
tisztviselő jelenleteben. Több médiumon tett kísér­
letet, azonban ezek nem igen sikerültek, mig végre 
egy irodaszolga alkalmasnak találtatott. Ezt aztán 
Hausen megdelejezte, merevvé tette, s fejét és lábát 
két szekre leven, rálépett. A szolga folébresztet- 
ven azt mondó, hogy a kísérlet alatt nem volt 
öntudatánál s a vele végbe vitt kísérletekre nem 
emlékezik.

A király gyilkos. Egy ma délben ér­
kezett távirat jelenti, hogy Otero Gonzalest, ki -

n ál.
— Ongyilkosi

kétségbe-

es

meg . . 

körülnézett ; megki­

es

Taillies Máté felkelt és 
serté felnyitni az ajtókat.

Valamennyi zárva volt.
le eairide: ““ “ te,e,me' ~ nti oda -

T«l*n,;Tog"e™ '"lató lapping“ “ 6ej""tled

„ 1 AVr?g hivatalnok halólsápadt lett Ő azok 
nak hatalmúba került, kik nem átallniizv U g 
j<b, jönni í, cselédei J'
“7 "’ídel nélkül hatalmukba ke,elf S’ 
jotlatn hangon így gzólt: • 1

— ügy van^mi el vagyunk veszve Ó*"

talált
Két ujabb lövés 
zetbe fúródtak.

Máté lefegyvereztetett, és Auréljával 
kiáltá8” 3 term szegletébe szorittatott.

együtt
Most

i-oi í 9?^. DJonioriiltak. . . vigyázzon, ön életé­
vel log adózni ezen ujabb bűntettért.

A kapitány magán kívül volt, és káromkodva 
akar a fakadni. Oliver visszatartó, 

szolt Mátéhoz:
,77 A bűnös itt ön Máté ur. 

megváltoztak, most mi vagyunk a birók.
, , 7 "ihlet erős volt; megragadta
Jvlu CS nenj?ZeríetteL hogy 01ÍTerrel és a kapitaPny- 
nyal szemben foglaljon helyet. Aurelia egy szegletben
meghúzta magat, a homályba rejtődzött, és8majd­
nem eszmeletet veszte a, félelemtől. Taillies Máté 
egeszen le volt sújtva. Átlátta, hogy itt védelemről
IzegLrekíeídtPkZÓ'Sem 1?het’ moz<tu]atlanUl ült, 
zemei kuneredtek es rögtönzött bírái arczárói

es így 

A szerepek 

az aggas-

akaita leolvasni, hogy mily sors vár reá. Agvában 
felmerült a nagy tárgyalások emléke, látni vélte a 
hosszú vörös öltönyöket, a termet hol elnökölt, 
a tömeget, mely parancsára hallgatott.
"* • esz®be jutott, hogy esetleg bűneiért
ot is felelősségre vonhatnák, sokkal nagyszerűbb 
örvény székét képzelt, mely Ítéletet mondhatna 

iefette. A körülmények úgy alakultak, hogy eu-y- 
szerre zuhant le a magasból és egy szük szobá- 
ban három bíróval állott szemben, kitől nem vár 
hatott kegyelmet, mert mind a három áldozata 
volt. Oliver így szólt hozzá:
, ,7 „ voltaz ki engem vádolt, hogy az ál­
lam ellen összeesküvést terveztem, és ön állította, 
hogy levelezésben állok honom ellenségeivel: en- 
gem mint katonai árulónak nevezett. Ön hazudott. 
Ezt jói tudta, de czélja az volt, hogy vesztemre 
°^n,’ ,es gesztemmel Tenard de Marby asszony 

gyűlöletének akart eleget tenni; ön nyomorult, 
alavalo ember Ln öntől nem kérhetek elégtételt, 
de ma azon helyzetbe jutott, hogy már nem árt- 
hat nekünk es en megbocsájtok önnek.

, Taillies Máté nem felelt. Kétségkívül feltette ma­
gában hogy ha epen kijuthat e kelepczéből, majd 
bosszút all az ifjúra fo ennyire megalázta őt. Most 
Aublet foglalta el Oliver helyét és igy szólt:
f í-u ~,Pn megismert engem uram, nemde? Ön 
le áldozott engem e nő miatt. Ön befolyást gyako­
rolt a bírákra es elhitette velők, hogy rabló va- 
gyek, on az ellenkezőről meg volt győződve. Most 
kezeim közt van a bizonyíték mily bűntettet köve­
tett el on ellenem; de én annyira megvetem önt, 
hogy megbocsátok.

, A kapitány csodálkozva hallgatott; ajkait ha- 
rapdáfia, bajuszai pödörte és alig fékezhette ma­
gát. Midőn bevegeztek, merev tartásával egyenesen 
mint egy I betű, az öreg elnök elé ült, egy kissé 
előbbre vonta székét es igy szólt:
v. , ™" nem bocsájtok meg Taillies Máté ur. 
„"ore?. kafona vagyok, múltam fedhetlen. Az nap 
midőn elettarsamul választottam a nőt, kit önmeg- 
becstelenitetf ha ön méltó lett volna az állásra 
melyet, a társadalomban elfoglalt, mint hi- 
7aaln,oínak ’ figyelmeztetnie kellett volna a 
katonaf hogy ne vegye nőül azt, kit ön már is-
MöR'n °n- ros,szy cselekedett, de ez még semmi. 
Alidon nőm lett, ön folytatta a viszonyt,, és támo-

p V'ü ,sa,g kTul Daba sirjá- 
TT i 11 o s * terencz budai vendéglőst, kinek a 
11. kér. plebania-utezában ismert korcsmája van 
ma délelőtt a török mecset mögött egy fán föl­
akasztva találták. Drost már hosszabb idő óta 
buskomor volt, szerencsétlen spekulatiók folytán 
vagyona tekintélyes részét elvesztette s a körül­
mény öngyilkosságra vitte.

— A hol nincs ügyvéd. Ilyen város 
bizonyara kévés volt eddig széles Magyarországon, 
sót nagyon valoszmüleg egy sem. Most már azon- 
ban van egy. Feherto városában ugyanis, s mint a 
„liebr írja, a napokban meghalt az ott működött 
egyetlen fiskális, s most a 7000 lakossal biró vá­
rosban nincs ügyvéd.

T fóra9°rduIt büntetés. Bécsben 
egy zalogkozvetito venasszonyt a rendőrség valami 
kihágásért a napokban 10 frt birságra Ítélt, Az 
asszonynak nem volt pénze s azért a büntetést két 
napi fogságra kellett volna változtatni. Azonban 
máskép történt. Az asszony halasztást kért s. mi­
dőn a hivatalból távozott, véletlenül szemébe ötlöt- 
tek az egyes hivatalszobák ajtai fölött levő számok. 
E szamokat betette a lutriba1 s a véletlen'úgy 
akarta, hogy nyert és pedig 220 forintot. Tegnap 
nagy örömmel jelent meg újból a rendőrség előtt 
s a nyereményből lefizetvén a büntetésül ‘ 
irtot, nagy hálálkodások közt köszönte 
mért büntetést,
,Udvarias bíró. Nem rég egy jó csa­
ládból szármázó amerikai gentlemannek az a
híiÍS; Tik h°Pl gTilkoss% miatt kötél ál-
róu/S inn |k' A örvenTszék elnöke a bűnös 

liánt különös udvariasságot tanúsított, „Greenback
vallri if0“? nekl 7 az esküdtM«;k önt bűnösnek
ítél em KiJj,nVenyiaZt re?de)i’ hogT öűt akasztófára 
w Bivanom, hogy baratai és ön előtt világo
|!§eni hogy ne™ en. vagyok az, a ki önt haláír 
ítéli hanem a törvény. Tehát a dologra____ __
napot választja ön az ítélet végrehajtásáraTudja
Srirh0gyi a tÖ1'Vénj bÍZ0üy0S időt enged az ön 
szamaia hogy e fontos pillanatra kellőképen 
elkészüljön. - Az elitéit; „Legjobb lesz ha 
menten fölakasztanak. Határozza meg ön a 
napot, nekem az egészen mindegy t- _ \

* később atyaihan-
7 A fi i w.°ndoja meg a, dolgot Greenback 
ui. A ieiakasztatás n^ni csekéljsé0*. Csak
hetek önnek hasznára, a meddig él, s

igja íolyamo- spanyol király ellen merényletet követett el, az első 
járulekuknak folyamodása törvényszék halálra Ítélte. Otero ügvó- 
ecsben is így | ben a tárgyalás e hó 7-én kezdődött, A pöriratok

77 1,.io, oldalt töltenek meg. A védő halasz­
tást kívánt, a biró azonban a rendes el- 
jaiast a mondott napra tűzte ki. A tárgyalás nagy 
közönség jelenlétében folyt le; maga Otero azon­
ban nem volt a teremben, mivel a restauráczió óta 
az esküdtszék elitéltetvén, a büntető eljárás a vád­
lott jelenléteiét nem teszi szükségessé. Az állam- 
ügyészséget ugyanazon tisztviselő képviselte, a ki a 
Moncasi-ügyben is működött. Az ügyész halált kórt a 
vádlott fejére, támaszkodván arra, hogy a terv előre 
ki volt gondolva, továbbá a lesre és egyéb körül­
ményekre, melyek a szándékos királygyilkosságot 
kérdésén kívülivé teszik. A védő hosszú beszédben 
a vádlott elmebeli gyöngeségét igyekezett kimu­
tatni, melyet különben két tébolydái orvos is kon­
statált, — Minthogy az utóbbiaknak véleménye 
a törvényszéki orvosokéval ellentétben áll, kí­
vánta , hogy a vádlottat az egyetemi orvosi 
kar által vizsgáltassák meg. — Enyhítő körül­
ményül a kir. ügyész is elfogadta a vádlott korlá­
tolt szellemi tehetségét és azt, hogy Otero a tett 
elkövetésekor részeg volt. A tárgyalás reggeli 9 
órától 1/24-ig tartott, ekkor a törvényszék visszavo­
nulván, a fentebb említett Ítéletet ma hirdette ki.

Ie®vi<l hírek. A király a hidegsóghi 
r. kát, hitközségnek iskolaépítésre 100 frtot ado­
mányozott, — A budapesti tud. egyetem évszáza­
dos évfordulóját nem holnap, hanem mint bennün­
ket értesítenek május hónapban fogják megünne­
pelni. — Deák Ferencz almája. Szaplonczay József 
özvegyénél Máramaros megyében ma is meg van 
azon alma, melyet Deák Ferencz 1862-ben eoytoll- 
fcóssel juharfából faragott ki, s aztán Szaplonczay 
József képviselőnek ajándékozott, — A földtani 
társulat az 1878-iki párisi világkiállításon nyert 
azon eremet mely 83.5 grammot azaz 24 körmöczi 
aranyat nyom a magy. nemzeti múzeum régisé»- 
taiának ajándékozta. — Eltűnt. E . . . Mariska, ez- 
elött a szini tanoda növendéke 2 nap óta eltűnt a 
szülői háztól. Atyja kétségbeesve keresi azóta. — 
Konstantinápolyból jelentik: Az elmúlt vasárnapon 
itt iszonyú szerencsétlenség történt. A Boszporus- 
ban levő Heikos helység laktanyája összedőlt, Két- 
sziiz katona és tiszt halva maradt; háromszázan sé­
rülést szenvedtek.

rárótt 10 
meg a rá-

lapból. Kinevezések. A király-

kapitány 

ajt, i

kereste, melyet 

benneteket

addig le- 
igy jól teszi

gáttá hibáiban. Ön szégyent hozott házaimhoz, mm 
en azt hittem, hogy állásomat egyedül szorgalmam” 
nak es tehetsegeimnek köszönhetem: ön pártfoeá- 
sayal megbeestelenitett, mert az elnéző férj szere­
pet játszatta velem. Kezdetben csak nevetséges vol- 
tarn, később aljasnak tartottak. Ön nyomorult ’ Önt 
bottal kellene megfenyíteni; de ön gyilkosnak hi- 
íesztelt, a midőn ellenfél voltam. Hallod biró ón 
vívni akarok? Te megbecstelenitettél ! én arezodba 
köpök. Es a kapitány Maié arczába köpött, mely 
halalsapadt volt a ieleleintől. “
rí • ~ ,MÍ I1™! ldgunL UgJik részről vér fog 
folyni ; akarod alavaló.

Miután Taillies Máté hátrált 
szülten kiáltá :
mint iyHkutyeát!ÍSSZaataSÍt0d 4 párbajt’ mcgöllek

És tekintetével a revolvert 
Aublet kicsavart Máté kezeiből.

— En megöllek téged, megöllek 
itt e szögletben.

i , A kapitány összeszoritott ököllel mindig kö­
zelebb jött. Taillies Máté majdnem a falnál volt 
Aurelia mellett, ki férje viseletét látva 
tette es kiáltá:

- Segítség! Máté! Máté! védj meg engem, 
kap Hány tketSegbeeSett kÍáItás eT7szerre elkapatta

Ekkr eltaszitá a férfit és nejéhez rohant- 
megragadta, leiemelte és elhalmozta a legilletlenebb 
gorombaságokkal melyek csak eszébe jutottak ■ fol-
közbeeieeptekeg akarta titlege,ni’ de Oliver és Aublet

tál MB!TOntták Aureliát, a kapitányt magára hao-y- 
tak Mateval, es így szóltak hozzá: Cv'

"7 Hagyja e szerencsétlent kapitány férfi
Hagyjuk önt. b0SSZUt aSSZOnyon: mi ellenfelével

kereseft^Sn’ éS Má¥ m,indeuütt menedéket 
let fogfo !í emb e,gyedül volt’ rémfl-

A kapitány újra kiáltá:
- Igazad van, most kettőnkön 

Akarsz-e vívni ? Mond, vén alávaló ?
Máté térdre borult és kiáltá:
— Kegyelem!

. . 1----- C»' v* 11
zarnou kívüli osztálytanácsossá nevezte 'ki. B u r- 

s ic s Jozsei hivataltisztnek a segédhivatali aligazgatói ezi- 
met adományozta; gr Ziehy Tivadar ftzetélnélküli atta- 
ehet es tiszteletbeli követség! titkárt, valóságos követségi tit- 
karra kinevezte. - A pénzügyminiszter, báró Podma- 

Armin királyi tanácsost és kataszteri kerü­
leti lelugyeloi minőségben alkalmazott rendelkezés alatti 
joszagigazgatót, a budapesti kataszteri kerületbe, és Szil- 

^ 71 Lajos központi kataszteri kerületbe kataszteri igaz- 
gatokka, továbbá D u k a Marczell kassai kerületi fel­
ügyelőt központi kataszteri felügyelővé s végre B e-
r e t v a s Péter becsié biztost a budapesti kataszteri igazgató­
sághoz kerületi felügyelővé; továbbá Szabó Adolf kerületi 
eidobecs esi felügyelőt a pénzügyminisztériumhoz központi 
erdobecslesi felügyelőre: Wikl Antal kataszteri erdőbecslöt 
a beszteiczebanyai kataszteri kerületbe kerületi erdöbecslési 
elugyelove ; es S t e 1 n m a n n József kataszteri póterdőbees- 

lot a budapesti kataszteri kerületbe erdőbeeslővé, G r a t z er Ká- 
ro y kataszteri pótbiztost, a beszteiczebanyai katasteri kerület al- 
sokubini jarasaba beeslőbiztossá nevezte ki. Az igazságügvmi- 
mszter Putz Mátyás lőcsei kir. törvényszéki joggyakorno- 
KDt az o-lubloi kir. jarásbirósághoz aljegyzővé nevezte ki.
Ugyanő Se cal e an u Jakab számos-újvári és Voith M 
bero hidalmasi kir. járásbíróság! végrehajtókat kölcsönösen 
áthelyezte. A vallas- és közoktatásügyi miniszter a nagysze­
beni állami elemi népiskolánál ideiglenes minőségben alkal­
mazott Őreit Lajos tanítót és L i g e t k u t h y Blanka tani- 
tonot, állomásukon végleg megerősítette.

, . . ^ ® v T> 11 oz t a tás ß r óz man Elek székesfehér- 
vafi lakos sajat, valamint Vilma nevű kiskorú gyermeke ve- 
zetek nevenek „B á t o r i“-ra kért átváltoztatása* megenged- 
leien;.

fejét vesz-

Az olasz királyné állapotáról.
Rómából különös hírek érkeznek. A Quirinal 

folyosóin, mint egy levelező irja, már régóta saját- 
szeiü dolgokat suttognak, s a dolognak titokban 
tartasat ezélzó törekvések eredménytelenek marad­
tak. A suttogás a folyosókból és termekből az 
utezara hatott, s ma már az 
ország beszól azokról.

egesz város, az egész

a sor ?

íb llUllil.l.i

Margit királyné állapota nagy mértékben saj­
nálatra méltó, s Énem csak test i, de lelki álla- 
pota is. A királyné testi szenvedése tudvalevőleg 
a nápolyi merénylet idejéből ered; az időtől fogva 
nem épült tel többe egészen; lassanként azonban, kör­
nyezetétől alig észre véve physikai szenvedéséhez 
lelkHbaj is járult, mely fokonként mind nyugtala­
nítóbb alakot kezdett ölteni, s melyet ma már eltit­
kolni nem lehet. A királyné abban a rögeszmében 
szenved, hogy őt üldözik, s életét fenyegetik. Fé- 
lenken vonul vissza az övéitől, s azok iránt, kik az 
e adamavad dicsekedhettek, bizalmatlanságot és 
gyűlöletet mutat. Lgyan az a rögeszme ez, mely 
a szerencsétlen Sarolta császárnénál (a mexikói 
Miksa császár nejénél), mutatkozik. Senkit sem 
akar látni, s legörömestebb magános termébe vonul 
vissza.

Néha iq?yan még kocsin kiviszik a korzóra 
es a Monte Dinciora, szórakozást akarván neki sze­
rezni, de o teljes részvétlenséggel néz ki az utczára 
es a nepre. L nnepélyekben s más ilyesmiben egyál­
talán nem akar részt venni. A királyné kö ínye
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1 rinunk lehet.“ — 
készen mindegy-“ 
■Serif ur ! Látja, 
fcbös. hogy mely 
1 megnézni' hogy 

P leend.“ A se- 
F törtök válaszold : 
|iek is úgy tetszik, 

fog felakasztatni. 
L-k hiszi és közbe­
jekben szokás va- 
i hogy az elitéit 
I bűnét megbánja 
|ljon... A biró 

. biztos vagyok . 
felfogta. Nemde 

fcagyon természe-

Is e n még min­
iket, Bár a kö- 

pártja igen éle­
iden bámulója a 
lg a másik egy- 
Ija öt — minda- 
Tösen viseli ma­
ifogja fel ugyanis 
mutatványokat, s 
|fogásokat ellene 

- pro és eontra 
szükebb körök- 
esodálatos“-nak 

[így tüntesse fel 
másnak is sike- 

Ita tegnap ,.mü- 
|i is valamennyi 
lmon tett ki sér­
titek. míg végre 
fuott. Ezt aztán 

s fejét és lábát 
fga fölébresztet- 

alatt nem volt 
lisórletekre nem

ma délben ér- 
Jtlonzalest, ki a 
letett el, az első 
le. < Hero ügyé­
it A pöriratok 

védő halasz- 
rendes el­

it árgyalás nagy 
k Utero azon- 
lestauráczió óta 

eljárás a véd­
ik Az állam- 

|pviselte, a ki a 
sz halált kórt a 

fey a terv előre 
I egyéb köriil- 
kiygyilkosságot 
fczu beszédben 
^Kezelt kim ii- 

orvos is kon- 
jtak véleménye 
Iben áll. ki­
létem i orvosi 
pvhirő köriil- 

•ádlott korlá- 
Otero a tett 

iás reggeli 9 
pzék visszavo- 
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I is meg van 
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■t: m régiség- 

Matiska. ez- 
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si azóta. —
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kvvetségi tit- 
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nevezte ki.

I V o i t h M 
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az egész

ukben saj- 
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Hvalevőleg 
létől fogva 
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\ védéséhez 
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I már eltit- 
Ireszmében 
jetik. Fé­

lti t, kik az 
snságot és 
fez, mely 

mexikói 
knkit sem 
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► korzóra 
. neki sze- 
itz ntezára 

Eues egyál- 
I kő ínye

etet a legmélyebb fájdalom tölté el , ,

»verte. Javulást ra »«ve a tavasztól vámlt a tó" 
kor az erősebb vidéki levegő és a q,a,„i - ^ mi" lan felvidítják. g 68 a sz°rakozasok ta-
kezőkSl“ a követ-

egy udvari bál sem volt, s Így nem voKMltikT

Gabel Jakab tanító. Összesen van tehát eddig Ma­
gyarországban 76 iskolai takarékpénztár. Franczia- 
orszagban, a hol velünk majdnem egy időben kez­
dettek, az intézet életbeléptetését, a múlt iskolaév 
bezartaval volt összesen 12,000 iskolai takarék- 
pénztár.
tánczmulatsag. A temesmegyeniözigaiaLi ne- -nagy,sáf-t<?kiutetében különbséget

átköltözésekor foga"d°oTfve7dLeULJ?erL-e" I bi?ottság legutóbb Irtott ülésén a°kir. tanfelügSő > — : a. kisipar fejlődésére felette hátránvosnak
rálynó betegsége miatt „hivatalosan“ nem tán^ofn-1 - a deI“»gJarországi tanitóegylet „Közlönye“
Margit királyné a múlt csütörtökön itefon n irja,’ ?zon Jelentest tette, hogy a tanköteles gyer- 
ugyan a corsoi farsangi ünnepen de ŐasáZn f ,sk°lák- ™*S az ismétlő iskolát tik
nem jelenhetik meg, mivel h y s’t éri kti?, fanyagúJ, vagy epen nem látogatják ; a korcsmái 
-óta tejet támadta meg, s azért nillamtn “ I tanczmulatsagokban azonban — hol nem ritkán

. m kozepitesi hetes albizottság 
tegnapi ülésén elvi jelentőségű határozatot hozott. Egy 
iparos (Kaufman, sziv-utcza) egy lóerejü o-őz-rónnek 
boltozott helyiségben (pinczében) elhely Tró éléséért 
folyamodott. Ezen alkalomból a bizottság kijelenté 
hogy az építési szabályok azon szigorát, mely a o-őzo-é- 
pek loerejenek nagysága tekintetében különíti 
nem tesz a kisipar fejlődésére felette hátrányos] 
tartja s a tudomány haladása folytán egészen indokoi- 
hatonak nem tálalja. A kisebb gőzgépek oly tökéle­
tesseggel készíttetnek, s annví hUtnoitz 
vannak ellátva, hogy
kizáiva van, 1 2 lóeroj., gu^t-pcK Kazanya
boláltbbrnaSt Pedi!g 0 ^ nagymérvű veszélyt és i 
Sat ,g K °-Z’ hogy l!>r ritkán előfordulható e 
tőség megelozese miatt a kisimm-A,

Margit királyné a múlt «»«- . lessee. . annji biztositó készülékké!

szétrobbanásuk majdnem 
gőzgépek kazányának 

rom-
I ff r — 1 , ' oV ~~J ‘»»"»«U Ulllllíliu PSM fl—
tőség megelozese miatt a kisiparnak ez irányban 

egy küszöböt átlépjen, míg keí fogni a“ kariát 8 lkoktól, éjjeli csavargásoktól távol tartsák, meg- szerkeze tei d vanní Ttva g°Inb 1ŐdÓSÓt gátió
S.T aCi* “ Ä- äpÄf ri- » ÄÄjn«

--------------- gyámoltja vagy tanköteles cselédjének il/muTatsí sugárúti 2 em SVÍÍW Mé*°k
Farsang. I Ijk^meglatogatasat vagy az éjjeli csavargást meg- | utczában földszintes házra. n ', n‘'k a Vadasz'

Frobner szálló termeiben ° E tetólvp^ is,m®t a I — A néptanítók fizetését sok he- 

fiirün követik mulatságok lyen meg máig sem szolgáltatják ki a kellő időben.
bagvva az ájtatosságra szolgálthöiH77°! kvÜl ttrJZn esete cléSgó ismeretes olvasóink
r-itssifoc törlő „ fr,a bz?glUo, bo.|ti napokat s ba- előtt. Hasonló szomorú eset több helven is fordul
r„t Ma a \p.gynjTlk a arsabag kedvelő fiatalsá- még elő hazánkban, ime egy újabb példa Mokrin- 
fj A óó My.,Leo es íöldváry Ferencz ál- bél Írjük a Np.jp Tom™L í :!!! , ,lm
W rendezett píkmk adott alkalmat a gyülekezésre, az otta 

Slker®t tekintve, alig hagyott hátra kivinni I hatnak
1^rlf-SZ<?ru .gyönyörű voU és sok isme- felakarták venni fizetéseiket a biró szárazon azzal

vlltak Závöd1 ylÄ ma?ában- Jelen utasította el őket, hogy a pénztár üres, a takarók-
f : -___ ‘7 t™a’ SF- Fesz te ti eh Harcsa, | pénztárból meg nem vesz ki pénzt, ha nem tét

a magyar delegáczió ellenben nem tett levonást 4. 
m ezénél „Szárazföídi és vizi építkezések-'az 
osztiak delegaczio lo,300 frtot törölt, a magyar
bívSff ZT ívdlg az e.1Iőirán>'zatot változatlanul meg- 
Ä A IX" ezimuéj „Különös tengerészeti kl- 

.laasok az osztrák delegáczió 10,000 frtot vont le 
a magyar delegáczió ellenben az előirányzott őszi 
szeget egészben megszavazta.

, Végül a magyar delegácziónak a Bosznia szá- 
m^aktvantremifcivüH hiteire vonatkozó határo- 

J0 ,”a közös aktívakból- szavak hiányzanak.
Havn!firiCLpfLbli 1i)' A .magyar delegáczió ülése.

«sek elnök ot órakor megnyitja az ülést. 
A közös kormány részéről jelen vannak • 
Haynierle baro külügyór, Hoff J 
zös pénzügyéi-, Mérey,
Kálla - " -

TÁVIRATOK.
...Szeged, febr. 10. (Az „Egy étért es“ tu 

dositojanak tavirata.) a minisztertanácsnak a sze-

b i m o n s i t s Aranka, Janitsáry Alexandra,
Szavics Harcsa, Ligethy Margit, Darui 
vary noverek, Fáy Hona, Leiziglrón, Csil­
lag .Sarolta, Tóth Erzsiké és Fánny, Luk a 
..nna, C sengey Mathild, L i p t h a y Mar- I dása ellen.
\r' b r e#,U 8 Gizella’ Voigt Ilona és 
M arcs Vilma. — a szokásos stb.-it ezút­
tal nem szükséges a névsor után oda irnunk 
mmthogy névjegyzékünk egészen teljes, s a fiatal
asszon vöt tívpfolmrűl VXr,vil 1. »

szik nekik, tegyenek a mit akarnak. ’ Szomoru do-" 
og biz ez. Ideje volna, hogy akár a közigazgatási 
bizottság, akar a szolgabirói hivatal erélyesen 
íepne tel az ily fennhéjázó előljárok basásko-

Egyletek, társulatok.
- A

csont adva készpénzben a „hitelintézet“ konzor- 
cziuma. Ebből 10 millió magánfeleknek állana ren- 
del kezesökre kellő biztosíték nyújtása mellett. A 
másik tíz milliót az állam és Szeged város eo-yütt 
torlesztenek es egyformán, mint Szeged közkiadá­
saira eddig fordított és ilyenekiii ezután beru­
házandó összegeket. — Ha tekintjük, hog'y az 
allam mar eddig a maga 5 milliónyi részének 
jo tormán telet szád falra és egyebekre elköltötte a 
varos részéről hozandó áldozat még mindig nagyobb 
fiabar az állam ezentúl egyes épületek emelése által

"íny f Gyulád1’ gróf ^^^k Fa- I ^»1-**8 ^kor’saját"helyissel (Buda- | az Metern ‘kérdésit S?

, r , y°lane’ grof Hugonay Bóláné, P®&t 'jí1-- osz-uteza 26. sz. a.) tartja évi rendes 
i a s s i-It latz Ferenczne. Pajzs Andorné, | közgyűlését. A napirend tárgyai: 1. Igazgató( . a s s i-It latz Ferenczné, 

és Sebestyén Gézáné. 
fnrjk. — A tánczkedv nagy 
egész fiatalsága, az ifjúság egó;z 
át magát a tánezoknak.
Udoft a közös vacsora alatt is, miközben a 
I atikaros testverek húzták a legszebb nótákat, s a 

a sikerült vigalom nem egy

Szeged javára dőlve el,

4. A 
és 10

poharak csengtek 
kedves emlékére. (K.—y.)

f-n ,vi~ii? újpesti hölgyek február 14-én zártkörű 
temzvigalmat rendeznek a vasúti indóház termében.

— L.-Sz t.-Mik ló s r ó 1 írják nekünk: A 
magyar társalgó kör könyvtára alapja javára, e kör 
erdemes haznagya, dr. Kubinyi Lajos által rende- 
zott tanczmulatság í. h. 7-én fényesen sikerült. 
A „fekete sashoz“ czimzett szállodának minden zu- 
g.t ellogialta a megyéből összegyűlt intelligens ma­
gyar közönség Az első négyesnél körülbelül 40 
j rt latiunk felallitva. Az Ízlésesen öltözött nők és 
a Jampalazzal küzködő leánykák közül különösen 
Huhtendok : Lányi Bertalanná, Majorszky Margit,
I lathy Margit es ülicsnyi Mariska kisasszonyok
f u- 7 • ^ 11 ? ' arr,jJ írják nekünk: Az Ínségesek javára 
Mkerü t' ba’„ daezára » rósz időknek, fényesen
4 1,A n el(° cs utolsó bál az idei farsangban
II tl /tjíl 61 ,Bfrni1,t.h Dezsö. országos képviselő neje vi- 
;í (a SCln 40.P\r tanezopa. A tánezosnők. kikre 
Vtt -d- k emlékezni, következők: Phiiit.ovies Hermin 
A. ky noverek, Lenxfeld Mariska, László Mariska, Moskovics

I ™ testverevel, Both Louisa, Polányi Erzsiké Kovács
vákVEndrínéUH«r,/)’ Rord’ Hlavathy Ilona, Ko­
va, Endrene, Hodoly Elekno, Nyisztor Ilona, Pogány Ge-
o ne la-ztelyi Antónia, Bombay Klára (Zemplénből) és Hla-
h.hd.aJaSme|evStb'r\tlfta jovedelem a kétszáz forintot tul- 
« . OV *ékSly "p, lntve a mostani időket kedvező ered- 
, ‘ .y -okepeu Plathy István insegiigyi elnök. dr. .Novak
. Iv'l lhl1 ‘S^fo-orvos és Piere Henrik városi kapi- 
t.ny faiadhatlan es odaado ugybnzgalmának köszönhető.
, , A d e v a v a n y a i városház nagytermében
tarilzestelyt rendez* ^ javára az Elöljáróság

. , , ^ •Jászberénybe n a honvéd-tisztikar a kerüie- 
K k hazanak termében e ho 7-en bált adott, mely kitünően
Ilezrred(^eltl5Zt!lkar’ i,"“ H«rm,eberS tábornok és Svaitzer 
alezredessel majdnem hiány nélkül részt vett a mulatságban
E.-av reggeli b óráig tartott A jelen voltak közül a köveiket 
A jkét jegyezhetjük föl: Barczayné. ifj. Tarnay Káról vné
í.orav0yi ne’>TaíftrÍnék Tt^ Béláné' Horvath Sándorné, Mu- V'-v - JrSit, Elelanthy Irén es Mariska, Tarnay Fáni He-
nóvérek ^if ^Iadmenky Ep SÍke’ kis Gizella s Ilona, Bartal 
kisasszonyt er B°Za’ Pr“S0T6zky Nagyfejed és Pascal

Mindenkit elősorol- lasztmány évi jelentése s előterjesztéss. 2° 1879. 
volt s a piknik evi zárszámadás és vagyonmérleg előterjesztése, va- 

hevével adta /ó“™1 ,a. számvizsgálók e részbeni jelentése. 3. 
Elénk jó kedv ural- J . eJ'‘ költségelőirányzat megállapitása. h 

tisztviselők, továbbá 20 választmánvi rendes 
póttag megválasztása. 5. Indítványok.
■ . A ®s műegyetemi olvasó-
k°-1. ü 'ie'in a ]"lk’ tortenet-tudományi szakosztály által feb- 
íuar ho 12-en d. u. tj órakor e kérdésben: „A rendi szerke-
dr Haf'n i t°k , VÍta,tkoz“s, Meghívott szaktanár

"aJn.lk fm/c, szakosztályi elnök Szalay László i h 
eloado Fleisch! Adolf j. h. J J' ’

, k elolvasó s. Szász Károly miniszteri 
tanácsos a, „magyar tisztviselők országos egyesü- 
lete; helyiségében (Thonet-udvar) pénteken f. hó 
JJ-an esti 7 orakor bemutatja „Mátyás király“ 
vagy „Eros szerihat“ czimü 3 felvonásos vigjáté

egyetem kérdése 
amint várják.

, ,Xende Kanutnak a percsorai kormánybiztos­
sá giol, történt lemondása itt megelégedéssel fogad- 
a ik es altalaban kívánják, hogy helyébe erélyes és 

tekintélyes ember neveztessék ki, olyan, a ki nem 
csak az esetleg sürgős vízvédelem tekintetében fe­
lelne meg hivatásának, hanem egyúttal kész és ké­
pes volna a mindétig függő peresórai' kérdéseket is 
minden felre nezve kielégítően megoldani.

A királyi biztosság műszaki osztálya által ki­
dolgozott es annak idején ismertetett" építkezési 
szabályokat a minisztertanács már jóváhagyta és 
hogy ez megtörtént, a szabályzatot Tisza Lajos oly 
utasítással küldte meg városunk hatóságának hogy 
azt miheztartás végett közzétegye a neki legköze- 
eijb inegkiidendo és az egyes.építkezési kerülete­

ket feltüntető helyrajzokkal együtt
“i~" 1 " "’azStfüS «ätmk: I S.“i

____ .iá..../' zen felolvasáson vendegek is | moot is nem késedelmeskednék a kisajátítási eljárás
szívesen láttatnak.

Fővárosi ügyek.
Az igazoló választmány mai ülé­

sében vette tárgyalás alá az esküdtek választásáról 
szóló jegyzőkönyveket. Valamennyit rendben találta, 
j’ eze,r1t a megválasztott esküdteket igazoltaknak je­
lentette ki. A IV. kerületi választással kapcsolat­
ban lop er ez er János az iránt fordult a 
választmányhoz, hogy a belvárosban még e-y 
rendes esküdt választása tűzessék ki, miután két 

ílepett helyett most csak egyet választottak.
A választmány azonban 

utasította, mivel valóban csak 
ki most a IV kerületben. T. i. az 1874-ben meg- 
valasztt 1 rendes esküdt leköszönése folytán ürese- 
desbe jott kerületi esküdt! állomásra behívott pót­
tag 1878-ban kisorsoltatván, újból meg választatott 

'gy ezen választás az illetőnek hat évi mandatu-
2” n?mt0f 7*’ AS fZ idő szerint újabb választás 
Ja nem esett. A hazahas érzés megbotránkozott 

azon Körülmény fölött, hogy a VI. és VII. kerületben 
vannak az újonnan megválasztott esküdtek között olya- 

km jBgy^ szót se tudnak magyarul, s igy a tör-

a felszólamlást el­
egy esküdt lépett

megkezdésével.
A tegnap közölt osztályozási munkálat a rni- 

nisztei tanács előtt íekszik most a helybenhagyás 
végett. Kétségkívül egész terjedelmében jóváhagya- 
tik mar azon indokból is, mert alig van már idő 
újabb osztályozási munkálat keresztülvitelére. Ezen 
osztályozási terv szerint 30% a legnagyobb, 10% 
a, legkisebb segélyezési arány. Fölosztatik összesen 
közel két millió három százezer forint A se- 
gejypenzek összege megközelítvén, a három mil­
lió forintot, meg ezentúl is tekintélyes ösz-
8zeg|.,m,arad íenn' Annak egy jó részéből 
tai talekalapot kepeznek netán! később fölmé­
ri! o igények kielégítésére, mely tol nem hasz­
nálás eseten községek és testületek segélyezésére 
van szánva hír szerint. Ily ezólra is általában sok­
nak tartjuk azonban a reservált összeget, és fev
Jetii Va ami Ujabb intézet alpját fogják tán meg-

in a ü báró kö-
, ,, ,, v > Szentffvörffvi ás

K a 11 a y osztályfőnök, Bolla őrnagy B öe k ah 
tengernagy es Gaal hadihajókapitány A Magyar 
kormányt Tisza miniszterelnök és Orczy báró 6 
felségé körüli miniszter képviselte. J

Elnök jelenti, hogy az osztrák delegáczió át- 
kuldotte izenetet, melyekben tudatja a magyar de­
legációval, az általa hozott határozatokat

Baross jegyző felolvassa az izeneteket: mind­
ezek a kettes bizottsághoz utasittattak, hogy az kon-
s atalja a ket delegáczió határozatai közt fetán fem 
al o d ereseket ez iránt az osztrák delegáczió n,el­
fedő közegével összeköttetésbe lépjen és ezek ifián 
jelentest tegyen a tanácskozások eredménye felől 

Elnök ezután felhívja a delegáczió tagjait 
hogy a megbetegedett Márkus helyébe uj ti 
válasszanak a kiegyezési bizottságba. Egyhangú-

to,fTir'p,'on*íjóajA2ff& ^
ÍV» '"u.'lußi'atSS='E f°íkei p.f ° nay József választatott. A bi­
zottság tudvalevőleg az albizottságok előadóiból áll ■ 
,ez.®k lógnak jelentést tenni a határozatok közötti 
különbségek felöl. Azután kezdődnek a tárgyalások 
melyek valószínűleg péntekig fognak tartani l.uy 
hogy a legmagasabb!, helyen szentesített határozik 
tokát mar szombaton fogják kihirdetni.

., A magyar delegáczió köreiben ama nézetet 
osztják, hogy a szegedi laktanya építésére 
előirányzott 100,000 frtnyi összeg megszavazásához
méS hSZ ragaszk°dni kell. Mindazonáltal re- 
menjlik, hogy egy közös ülés mellőzhető lészen 
műt a magyar delegáczió részére meg van a haj-’ 
landosag, ezt másfele engedmónynyel kárpótolni 

Bécs, febr. 10. (A „Búd. Corr.“ távirata.) A 
magyar delegáczió a holnap délelőtt tizenegy óra­
kor tartandó teljes ülésében fog az üzenetekre nézve 
határozatot hozni, miután a két hetes kiegyezési 
bizottság csak kétszeri eredménytelen üzenetváltás 
után lephet egymással érintkezésbe.

, . ^?a’Tfeb; lö- (Az ..Egyetértés“ 
tavirata)A „Pok r o k“ a cseh püspökök me- 
mnranduma sLiehtenstein inditványa 
ellen nyilatkozik. Kérdésesnek mondja 
hogy a püspökök lépése a cseh nemzet 
kívánságárnak megfelelőig vagy legalább 
a cseh lelkeszi karral való előleges tanács- 
kozmany után történt volna." A cseh 
klérus nem fogja egyhamar elhatároz­
ni magat, a memorandum pártolására 
nem vágyódik vissza előbbi állása után az 
iskolában. A vallás bizonyára nem mellőz­
hető a népiskolákban, de "az iskolának illé­
sem szabad k 1 éri k ál i s intézetnek lenni.
A cseh püspökök memoranduma s Lich­
tenstein indítványa nem időszerűek. A 
„Pokrok" meg van győződve arról, hogy 
a cseh képviselők sem az egyiket, sem a 
másikát nem helyeslik, sőt nyílt fellépé­
sükkel nézeteik felől e tárgyban nem fo­
nák senkit sem továbbra..................
hagyni.

Konstantinápoly, febr. 10. A nemzetközi bi­
zottság gyűjtéseket rendez a kis-ázsiai éhséget 
szenvedő lakosság javára. A hatalmak ismét sürgős 
lépésekét tettek So fiában a muzulmánok vissza- 
honositása tárgyában.

London, febr. 10. A „Times“ jelenti: 
Az angol kormány feloldotta Perzsiát az 
18o7-ki szerződés ama kötelezettsége alól, 
mely II erat tartomány el nem foglalá­
sara vonatkozott.

Pétervár, febr. 10. A hírlapok ama jelentése 
elleneben, hogy több idegen herezeg, a császár 
uralkodási jubilaeuma alkalmából," Pétervárra szán­
dékozik jönni, az „Agence russe“ tudni véli, hogy 
az orosz ezárnő egészségi állapota akadályt képez 
eme szándék kivitelében; csak Sándor hesseni 
fejedelem s két fiának (egyike közülök a 
fejedelem) idejövetelét várják.

Berlin, febr. 10. Az estilapok 
marok herczeg fogja a birodalmi 
nyitni.

Sofia, febr. 9. (Az „Egyetértő s“ táv­
irata.) A választások nagyobbrészt a liberálisok ja­
vara ütöttek ki. A miniszterek mind megválasz­
tattak.

Bukarest, febr. 10. (Pol. Corr.) A bolgár fe- 
jtdelem Peter varra utazott, honnan valószínűleg
SSni SÄ StUI,S,i“

New-York lebr. 10. A „Times“ szerint 
U1 a n t tábornok elfogadja az elnöki j e- 
v... ■Wg 1 . ía, 04 a köztársasági nemzeti kon-
venezio mint jelöltet felállítja,

Paris, febr. 10. Freyeinet miniszterelnök je­
lentést kapott a konstantinápolyi franczia nagykö­
vettől, hogy az alexand r e 11 e i kaimakam 
állásától végleg eJinozdittatott, és hogy az ismert 
botrányban rósztvett bűntetteseket törvény elé állí­
tani s a büntetéseket rögtön végrehajtani fogják

Bécs. febr. mO (Az -Egyetértés“ távirata.) 
in c zi püspök közlönye kijelenti, hogy a püs- 
nelyeoli a cseh püspökök memorandumát.

bolgár

szerint Bis- 
gyülóst ineg-

SlVZtiAZlSASÁ«! TÁVIRATOK. 

Bécsi értéktőzsde.
Becs, febr. 10. (Az „Egyetértés“ távirata.) A mai 

e 1 o t u z s d e csendes volt, koulissákbau alig volt árfo- 
yammozgas, míg a sorompóban vasúti papírok után érdek­

lődtek, melyek szép kausset értek el. Különösen a cseh vas­
utak Az üzérkedés tartózkodó volt, minek folytán az irány 
any Imit kulisszaertékekben és járaoékoknál. A hosszabbítás 

könnyű volt. Valuták üzlet nélkül, rubelek keresettek és 
emelkedők.
. Jegy,eztetik: Hitelrészvény 302.70 aneol bank
banif0’ U1U°"bí|Uk bankeö"csiilet 161.50, magy. hiteL
bank . , allamvasut Károly-Lajos iasut
lombardok 88.10. . . .™ 260.-, 

n .vo„ ... eszak-nyugoti vasút aliöldi vasút
- , ostiau-fuedlandi vasút —, tramway 238.50 iuner- 

bergi vasút járadék 71.25
101.82'/,, p20 frankos arany —.—.

11 órakor zárul:
magyar aranyjáradék

bank 157.70, unió bank'moo"-™'- 3°-2'9°’ aDf?o1Hitelrészvény
J, magy. hitelbank —. —, ja-

kétségben

--
Á deli tőzsde eleinte szilárdnak mutatkazott a 

nélkül, hogy az árak lényegesen változtak valna, a fargaíom 
élénkülni látszik. Jegyeztetett:

J e ? y,e 21 e t í k; Hitelrészvény 303.— amrol bank
Mteíb1nkm976Wk ^n'60' bank-eg.vesület 161.80, 6magyar 
hitelbank 276 50 allamvasut 276.25, Károly-Lajos vasút
íolA

A forgalom később általánosan élénkehb lett. azonban 
csak vasúti papírokban volt nagyobb árfolyam mozgás, még 
koulissakban noha az irány szilárd, az nem igen volt tapasz! 
talhato. Elhelyezési papírok üzletieknek, csak magyar sors­
jegyek kerestettek, melyek emelkednek. Valuták és devisek 
merevek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 303.-

A delegát'ziúk.
Bécs, febr. 10. (A „Búd- Corr.“ 

deti távirata.) A magyar delegáczió 
tes kiegyezési albizottsága

ere­
il e- 
mai

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Löscher 

Leopoldina k. a. a becsi opera egyik magántán- 
e-osnője ma utoljára lépett fel „Sylvia“ hallétben.
I-mezait, különösen a nagy könnyűséggel és bra­
vúrral előadott pizzicato keringőt nagyon tapsol- 
ta’-\ Színházunk különben úgy látszik, már kevésre 
b tsüli Delibes szép zenéjét. A ballet első felvo- 
b7át egyszerűen kihagyták, — úgy gondoljuk, 
inkább a zenész urak kényelmét tekintették, mint 
a közönség kivánatát. Kis barbarismus minden- 
f < tre van a dologban. A balletet „Lalla-Boukh“ 
előzte meg, melynek érdeket és életet köl­
csönzött Nádayné „Mirzája“. Szép jelenség
Tolt, kedvesen beszélt, még kedvesebben játszott és I dettek Zsák Hugo kir. főmérnök“ óTlIeufid Ede (öv

— A népszínházban holnap, szerdán 
„Korne vilii harangok“ Blahán é val, 
critöríOkön pedig „Székely Katalin“ kerül 

nie, mely darab iránt a közönség érdeklődése 
folyton nő. — Pénteken adatik először Lukáesy 
uj népszínműve „Szomszéd uram kakasa"
Blahánéval a főszerepben.

— V a hot Imre halálának évfordulóján f. 
bő 22-ikén a nemzeti színház igazgatósága az el­
hunytnak iró érdemei elismeréséül a már régóta elő 
m m adott s a közönség által is igen kedveit „Far- 
caugi iskola“ czimü vígjátékát fogja előadatni.

vény értelmében megválasztásuk semmisnek tekinthet- lllesen elhatározta, hogy a delegációknak 
nek; de miután kn,Li^i„m —- 1 a szegedi laktanya építése iránt elő­

irányzott 100,000 írtra és a vámbevé­
telek felvett összegére vonatkozó hatá­
rozathoz ragaszkodni fog.

Bécs febr. 10 („B. C.“) a magyar és az 
osztiak delegaczioknak az 1880-ik évi közös költ- 
segvetesre vonatkozó határozatai közt a következő 
— niiszonegy — differenczia mutatkozik.

de miután közbizalom emelte őket azon 
helyre, melyet elfoglalnak, a bizottság mandatutno- 
kat *e™ bántotta (!) A választások eredménye ki- 
hirdetettnek vetetvén, a reklamácziók beadására f 
üo 15-etol 22-íg terjedő nyolez nap tűzetett ki. Az 
ó!UlldaaiTk0Z|egr1- képviselőválasztás ügyében Jazovics 
f ! a,.°fók József helyere behívott póttag ellen 
beadott lelszolamlas elutasító véleménynyel a bíráló 
választmányhoz terjesztetik tel.

■ . 7~ A ff u üjt szabályozás. A dunaszabá-
lyozasi bizottság határozatához képest tudvalevőleg a 
soroksári ga ak lehordása, Pick, Klein és Arn- 
stein vállalkozók által teljesittetett s már végleg 
be is fejeztetett. A munka felülvizsgálata és átvé­
televei a közlekedési miniszter Boross Frigyes fel­
ügyelőt, bizta meg, mellé rendelvén Kraudy szám- 
tisztet; a dunaszabályozási bizottság műszaki al­
bizottsága határozatából Boross Fr. mellé rendeltettek 
L llmann esPomperi felügyelő-mérnökök is, és kikul-

.fin II 11 CT A LT 11* f A ív. Awn aL L. TT__/V 1 T.1 *1 hu

• „ Páris, lebr 10. A jég a Loire folyamon meg- 
indult es kedvezően. íolyik cl.

Paris, febr. 10. Cremicux sz e- 
nátor meghalt.

London, íebr. 10. A felsőház ban Be a- 
c o n s f i e 1 d lord válaszol Granville in­
terpellációjára, kijelentvén, hogy ama je­
lentés, hogy Angolország Perzsiát a He- 
íat tartományra vonatkozó kötelczettséo- 
alól fölmentette volna, minden alapot nél­
külöz. Perzsiával ugyan több jegyzéket vál­
tott a kormány az éjszak-keleti határ iránt, 
azonban végleges megállapodásnak nem volt 
helye. Mihelyt a kérdéses ügy el lesz in- 

a kormány az említett jegyzékváltást

1 1 „ 1 — n _ öa |jitpiijdid.ueK í í <so—, biro-dalim marka 57 80-, magy. arany rente 101.85-, 20 frankos 
arany 9.35'/.,, London 117.30. S
vénv 0A9e,!nula 11,2,ór,ak®r j egyeztetik: Hitelrész- 
i11!vv0r1?-- -F° bnnk 157-— umo-bank 122.80, magyar 
MkIäw'!5’ a,|amvasut 275.50, Károly-Lajos vasút 

eozhajo reszv. 616.—, tiszai vasút 224.-, tramway 
237.j0, papirjaradek 71.15—, m. aranyjáradék 101.77,1864-ki 
sorsjegy 1.7 20, . rózsegi sorsjegy 123.20, 20 frankos arany
9.o6—, birodalmi marka 57.80 -, 3

ügyminiszterium előirányzatából az osztrák delesá- 
f?'« a/®ndf szükséglet I cziménél „Központi veze- , .
tes 2o irtot, a II. czimnel „diplomacziai kiadások“ eIofo8'Ja terjesztem.^ »áSS I «VÄM

Tanügy.
— Felső leány-iskola Kolozsvárit 

A vallás-és közoktatásügyi miniszter — mint a 
telet irja — a városi bizottság s az ottani gyer- 
m.-kkert-társulat indokolt fölterjesztése nyomán bele­
egyezését adta abba, hogy a nevezett társulat által 
fi'pitott s eddig fönntartott gyermekkertésznő-kó- 
[ ezde az 1880-1-ik tanévtől kezdve felső leány-isko- 
f vá alakittassék^át sjkijelentette, hogy a képezde 
éltal eddig élvezett 3500 frtnyi államsegélyt az uj 
intézet javára fogja folyósítani.

— Uj iskola-takarékpénztárak. A 
lefolyt hóban következő uj iskola-takarékpénztárak 
keletkeztek, úgymint: Nyitra-Pereszlóny, kezeli 
hresz Emil fő tani tó, Debreczen öt iskolában, kezeli 
■Németh Lajos ref. lelkipásztor mint a reformált 
iskolasüék elnöke, Siófok, izr. iskola, kezeli Báth 
Mór tanitó, Zolyom öt uj iskola, Somorja, polgári 
finiskola, Seress Géza tanitó, Esztergom első elemi 
osztály Szőllősy János tanitó, Perkáta Paulovits 
-hajós néptanító, Szt.-Endre Szlovás János főtanitó, 
Esztergom, Habschl Sándor ny. e. főtanitó, Arad 
Máday János igazgató tanitó, Budapest II. polg. 
iskola Szécskay István tanár, Ungvár népiskola

mérnök A kiküldöttek a gubacsi gátat 111a vizsgál­
tak véglegesen meg és vették azt át. Ezen út­
korona szefessege II-40 mtr. (6 öl), magassága 
8.80 mtr. (271/2 láb), hossza 500 mtr. volt A 
Lsepel-sziget szomszédságában a zsiliptől számított
llO mtr. hosszú töltéstest a bizottság hatá­
rozatához kepest épségben hagyatott; a többi 
vagyis 300 méternyi hosszaságu töltés koronája 
négy meternvi szélességin- leásatAit a,, „...i.-..

, ,, . jár királyné teg-
nap szakadó csobon vadászott. Vadászat- 
közben lebukott a lóról, do sértetlen 
maradt, pár perez múlva ismét a nyer 
ben volt. J

London, febr. 10. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Times“ félhivatalosan

P(T-

rendkívüli
négy méternyi szélességig leásatott és“ pedigTét I dtílegaczló a VIL — - ™ eny lakta 
padkaval; az első padka magassága 6.40 méter, ÍUanak Szegeden való építtetésére felvett 100 000
szefessege 4 meter, a másik magassága 5 méter íríot torolte> a magyar delegáczió ellenben az’elő
(mindig a Duna szempontját véve alapul), széles- lranő'zott 100,000 irtot változatlanul meghagyta
fivorp. Itat. műtar _ „ír ^ » y . .. I ouu,6vva*

A közös hadügyminissege ket meter. Ezienbvül a, gát fefeő rezsiijó- 
nek kőburkolata 6.70 métertől 8.85 méter magassá- 
g!g,,a , ,0.° , ™e|ef hosszaságban le szedetett. A 
rónáknak kijelölt ket helyen is leszedetett a kőburko- 
lat o mtren felül és ugyané helyeken az igen szi­
lárd utkövezet is eltávolíttatott, hogy veszély ecetén
IMS »Süt £ri5 tb* ^ ?-

SÄÄÄ sEEE
tér helyeztetett el; végül a zsilip vasszerkezetének költségvetéshez raSkodva
a jégzajlás áltál való veszelyeztetósének lehető ki- alczimnél 140 forintot L r lT -T saÓ
kerulese szempontjából a vízfolyás gátolása uélfoii foton int „ Ti , • otl, a mezimnel 300 gerendák helyeztettek el egym&tt a SÍpu íz ti 140 frtot SSTÍ- ^ E aI'
közvetlen közelében. A vizsgáló küldöttek mind- írttal többit stiti ’ mig a B' fűmnél 670 
ezen munkaiatokat a dunaszabályozási bízott- ben 160 frtot vont le '^Inagvar deíti6' egé®Z" 
sag határozatához kepest a vállalkozókkal kötött összes altimáit »«• a magya ?el?Saczi° ecznn 
szerződés értelmében és annak megfelelőW te fe meT l V az előirányzat értelmében szavazta 
sitve találták, de , föld ,hwT. SÄf Ä 3' ! S»*-

SÄÄlsr““ ftW I ^#tíf'4!9í

adások“ a rendkívüli szükségletnél 525 irtot törölt
oá TnnSf1TabTn w Herozegovinában szükséges 
3°.v°?, ft konzulátusi kiadásokat a rendkívüli 
szükségletbe vette fel; a magyar delegáczió mind- 
ezen czimeket az előirányzatnak megfelelően levo­
nás nélkül megszavazta.
, .... A közös pénzügyminisztérium
kőit s e g ve te se n el az osztrák delegáczió ai 
vámbevételek fedezetét 942,500 frtnyi törléssel vette megeroslU azon közleményt, hogy Anglia

költségvéuL5 f ?Tlla,l“zat egyértelmű azon
..«i.égl./élél ,Z «zWk hogy Persia okkupálja

czim 2. tétele alatt egy lakta- e 1 * o t. Az okkupaczió valószínűleg leg- 
1--i- - -------- 1 közelebb megtörténik. "

Alexandria, febr. 9. (Az „Egyetértés 
távirata.) Nőm erősitik meg azon hirt, hogy egy

ségvetése „Tengerészet“0részének & rendes 'szükség" ti™ gőzhajózási társulat a vörös tengerben fekvő 
léténél az osztrák delegáczió a Il.cziinnól ZsnMrft- I Kamrain szigetet megakarja vásárolni. A 
es ruházati átalányok“ 60,000 frtot a magyar dele- 
gaczio ellenben 50,000 frtot törölt. A intimnél 
„Szaiario d! szolgalat“ a magyar delegáczió 5300

massa-

delegá- 
tétel alatt

állapittották meg, azokat vállalkozók Pick Klein és 
Armsteintól megelégedésük kifejezése mellett átvet- 
t6k Tőiteknek kijelentették. Ezzel a gubacsi 
zargát felülvizsgálata véget ért.

osz-
ezenrintít teröl"tk tételnél a magyar delegáczio 600 fo-

L oj anazon czim D. aleziménél Kőszén ho 
szerzés“ az osztrák delegáczió 20,000 frtot törölt

nai franczia konzul utasittatott, hogy Said S e- 
h an szigetén az abisziniai partok mellett, melyet 
Francziaország 1869-ben vásárolt meg, de eddig 
teljesen hasznavétlenül hagyott, a szükséges mun­
kálatokat és építkezéseket kezdje meg, hogy e szi­
get a franczia hajók számára szenelő állomásul 
szolgáljon. E sziget közelében ezentúl egy franczia 
hadihajó fog állomásozni.

Bécs, febr. 10. (Búd. Corr.) Tisza Kálmán 
miniszterelnök és Tarkovich miniszteri tanácsos 
ma ide érkeztek. Gróf Szapáry Gyula pénzügy- 
miniszter csütörtökön érkezik meg.

Konstantinápoly, febr. 10. (Pofit. Corr.) A 
szultán Dubsky gróf előtt kijelenté, hogy teljes bi­
zalommal viseltetik Ausztria-Magyarország politi­
kája és ő felsége személyes érzelmei irányában.

Nis, febr. 10. A skupstina egyhangúlag meg­
szavazta a czivilista felemelését 700.000 frankra. 8
f-l» ». c?’.,febr; J°; A képviselőház folytatta a 
földadó feletti részletes vitát és elfogadta az alkot- 
kotmanypart altál indítványozott több módosítást.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek: 
Bécs, febr. ÍO. Hitelrészvény 302.70, lombard 87 80 

dKiuy.jai 8o.40— London Í17.—, gaUcziai 259.75, 1864-es 
lí í , 1860-as 131.—, Frankíurt 57.20, nemzeti bank 845 — 
angoI-osztrak 157 —, allamvasut 275.50, Napoleondor 9.35 
íente 71.17—, hitelsorsjegy 179.25, porosz pénzutalv. 578o’ 
Cscnde.sÖ'&1—’ t01°k sol's-Íegy 18"~’ ezüst járadék 72.20.

lebr- 10- M. löldteherm kötv. 89.50 erdélvi 
lWAn°tV" 88'7’, maSy-o záloglevél 102.25, erdélyi vasút 
139.0°, magy kel. vasút Sl.oO, Magy. sorsjegy 118.50, sző-
lodezsma 90.75 arany járadék 101.80, magy. vas. kölcsön
118.-, magy. hitel 275.2o, alföld 150.25, magy éjszak-kel 
vas. 143- kel vasutUelsőbbs. 79.75, tiszai .«-sut 224- 
kinest. utaiv. 1873. 157— ’
„„„ _ Bécs, február 10. Hitelrészv. 303.40, maav. hitel 
275.o0, lombard 88.50, magy. aranyjár. 101.80, rente 71.20—’ 
angoi-osztiak 157.30, allamvasut 276.50, Napoleon dor 9 351 
gaheziat ——, osztr. aranyt. 85.50. Szilárd. 3

Bécsi gabaaíőzsde.
Bécs, február 10. Az irány ma lanyhább, az üzlet 

élettelen.
„v, Jeig?!mlkÍ, Buza ,tavaszra 1445-14.50, rozs ma­
gjai 10 60-11— zab tavaszra 7.90 7.95, kereske- 
de Im i zab 7.70—7.80, tengeri kész áru 770-780
május -júniusra 8.80 8.85, repezeolaj —____
készáru----- .-----—, szesz februárra—.--------—. ’

Bécs, febr 10. (Széna és szalma vásár. A mai 
vásár a farsang végnapjai miatt kevéssé látogatott volt, s a 
behozatal összesen 15 szekér széna és 6 szekér szalmából ál­
lott. Ezekből egy mm. erdei széna 2,59—3.2-0ig. német 
2.30—2.90-ig. magyar 1.50 - 2.50-lg és szál a 2.33-ért 
adatotott el lanyha üzlet mellett a fogyasztási adót’ is bele 
értve, Tót széna nem volé a vásáron.

Küllőid! értéktőzsdék.
Berlin, febr. 10. Vasutak részben javultak. Bankok 

kedveltek, bányák vontatottak, osztrák járadékok kissé enge­
dékenyek. Orosz értékek emelkednek.

..... fo'l'ö'jaradék 61.50, magyar aranyjáradék 87 90 10 
milliós kölcsön 68.80, hitelrészvény; 539—. lombard 153- 
kassa-oderbergi 55.50, orosz papírpénz 219.60, ezüst járadék 
..." ’ m" kl.n®jb "Ulv. ——, k. vas. elsőbbs. kötv. 8020
ífc’mA Ä? 1K50, r””i™ *850' M

Frankfurt, febr. 10. Papirjáradék 613/ osztr238WarÍombard ^ hiteWmélff 2k5(>> osztr. allamvasut
238.50, lombard 76—, magy. galieziai vas. 112.75, váltóár-

Bri Vz'.75’ ,ez“st járadék 62A/8, magy. aranyjár 
87.93 osztr, bankrészvény 732.50, galieziai 22L25 Erzsébet"Ä.r“ if&S“ ~ »4 -Äi

éviáradéklmfn Tbl j 1(j Töí0S évját'adék 8247, törlesztési 
w n= ••• jn’ 195~ magy- aranyjaradék 87.565 /o-os evjaradek 116.42, osztr. államvasut 592—, török sors­
jegy 39—, osztr. aranyjár. 74—, Szilárd.

Külföldi gabnatőzsdék.

( , . Pdris, febr. 10. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
folyo hóra 33 márcziusra 32.90, május-jTn usra
32.50, májustól 4 hónapra 31.60. Liszt f. hóra 68 75 már-
eziusra 69—, majus-juniusra 68.50, májustól 4 hónapra 
67.76, B epezeolaj t. hóra 79.25, márcziusra 79 75 má­
jus júniusra 81.50, májustól 4 hónapra 83— Szesz 
f. hóra 7u.30, márcziusra 72.75, május—júniusra 72 50 
májustól 4 hónapra 70.50. Szilárd. Felhős J 72'50
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Szemben a népszínházzal.
a* ..   ............—!—u-

Orient nagy szálloda.
Szállddám, mely Budapest legélénkebb és leg­

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerepest utón áll, 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó köziinség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mert 
az alanti szoba árjegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hogy ' szállodám — ámbár bútorzata ép oly finom, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővárosban leg­
olcsóbb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a lóvonatn vaspálya, valamint 
minden társaskocsi. Végül pedig az uj lóverseny tér­
hez szintén a kerepes! nton lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

finoman bútorozott utezai szoba két ágygval 2.—
„ n * - egy „ 1.20

II. emelet.
finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1.80

n » n „ egy „ 1 —
ül. emelet.

finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1.50
n n n n egy n ,
Udvari szobák a U. és Út. emeleten 70 krtol 

frt 20 krig. Mély tisztelettel
62 Frisch J. szálloda tulajdonosnő.

A hurut, köhögés, rekedtség, mell-, gyomor- és gége-
fő-bántalmak ellen.

Hivatalos gyógyjelentés
az első valódi HOFF JÁNOS-féle malátakivonat-egészségi gyógytápszer-készit-

ményekről.
Dr. Robicek főtörzsorvos Gráczban a Hoff János-féle malátakészitmények gyógyértéke 

felöl hivatalosan következő módon nyilatkozik:
A esász. kir. T. számú helyőrségi kórházból Gráez. Folyó évi november 10-éről kelt becses levele 

folytán felkéretik, a fenti helyőrségi kórház számára az ön malála-egészségi söréből ismét egy szállítmány 
küldésére, miután az a Boszniából váltóláz járványnyal visszatért számtalan betegnél s nevezetesen az 
olyanoknál, kiknél az agyvérszegénység következtében őrülési rohamok s álmatlanság állott be, valódi 
jótékony hatásúnak mutatkozott.

Gráez, 1878. november 25. Ihr. Robicek, főtörzsorvos.

Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak.

A legszükségesebb háztartási czikkek va­
lódi britannia ezüstből csupán csak az

Egyesült britannia ezüstáruk gyári
raktárában

Bmiap esten, IV. tér. Ham-tazár 17. sz. a. kaptató
Félre tehát a drága ezüsttel, mintán jóval olcsóbb és 

kitűnő pótlékot bírunk arra. Egyrészt a nyert anyag rendkí­
vül olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó munkaerő 
által az Egyesült Angol Britania-Ezüstáruk gyárának sike­
rült minden hasonló gyárát, ép ngy az ár, mint az áru mi­
nőség tekintetében, teljesen legyőzhetni.

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britan- 
nia-eziist áruink nem állnak a valódi ezüst mögött, mintán 
se nem ártalmasok, sem szinőket nem változtatják, és nem 
kopnak : ezen britannia-ezüst fehér, és mindig a valódi 
ezüsthöz hasonló marad ; továbbá azon helyzetben va­
gyunk, miszerint a következő 40 tárgyat, mely ezelőtt 35 
írtba került, 9 frt 50 kr mesés olcsósftgn áron 
adhatjuk, az összeg beküldése vagy utánvét mellett; és pedig 
6 drb kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi 

angol pengével ;
6 „ legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból;
6 „ britannia-ezüst evőkanál, tömör;
6 „ „ „ kávés kanál, legjobb minőség, tömör ;
6 „ „ „ késnyugtató, legjobb minőség;
1 „ „ „ levesmeritő, legjobb minőség, tömör;
1 n n „ tejmeritő, legjobb minőség, türnör;
6 „ angol Victoria-csésze, legfinomabban hornyolva;
2 „ gyönyörű szép asztali szalon-gyertyatartó.

Mind a 40 drb ára 35 frt helyett
most csak 9 forint 50 kr.

Mindez a legfinomabb, legszilárdabb britannia-ezüst- 
böl van készítve, és uz egyedüli fém, mely mindig fehér 
marad és 25 évi használat után nem különböztethető meg az 
ezüsttől, és ezért kezeskedünk.

8MF~ Több bécsi kereskedő Által „brl- 
taimia-eziisí" czim alatt hirdetett czikkek 
csak rosszul sikerült utünzíísok, és inkább 
gyermekjátékszerek, melyek rövid idő 
ni alva feketék vagy sárgák lesznek.

Annak igazolására, hogy e hirdetés

nem szédelgésen alapszik
ezennel nyilvánosan kötelezzük magunkat, ha az áruk vala­
kinek talán nem tetszenének, azokat minden fenakadás nélkül 
visszavenni, a ki tehát jó és szolid árukat, és nem rósz, 
semmire használhatókat akar pénzéért vásárolni, forduljon az 

közvetlenül az
Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári raktárába 
Budapest, IV. kér. Haris-bazár 17. szám (Rondeau). 
I.evélbeli megrendelések — addig inig a 
készlet tart — postafordultával teljesittettnek és pedig 

pontosan s lelkiismeretezen. 43

malátakivonat-egészségi sör
Legfelsőbb helyen 52-szer kitüntetve.

Malátacsokoládé és Hoff-féle malátaczukorkák,

__ Ö felse&e
a dán király Hoff János gyáros úrral szárnysegéde által tudatta, miszerint malátakivo­
natának értékét igen nagyra becsüli. „En“ így hangzik a királyi nyilatkozat, „örömmel 
tapasztaltam a Hoff-féle malátakivonat gyógyhatását úgy saját magamon, mint udvarom 
több tagjainál.

A csaknem minden európai állam esász. kir. udv. szállítója: Hoff János esász. kir. udvari tanácsos ur- 
nak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rend lovagjának^Bécsben, Stadt,

Graben, Bräunerstrasse Nr. S7~ ~

A legújabb gyógyjelentés Ausztriából
Mélyen tisztelt esász. kir. tanácsos ur, a legtöbb európai állam udvari szállítója.

Késztetve érzem magamat önnek a kitűnő malátasör és ezukorkák által nyújtott segélyért mélyen érzett köszönetemet 
nyilvánítani. Múlt őszszel már oly rövid lélekzetem volt. hogy szolgálataimat teljesíteni képtelen voltam.

Öt láda malátasör és néhány zacskó ezukorkák használata által ismét erős és egészségesnek érzem magamat, lélekze­
tem ismét könnyű, és mellfájdalmaim eltávolíttattak, mit már nem reméltem, minthogy már 59 éves vagyok. Istenem kívül csak 
önnek, tisztelt ur. köszönhetem ezt és kész vagyok fentit mindenki előtt az igazsághoz híven megerősíteni. Kérem 28 pataczk 
malátakivonat sör, 5 font csokoládé és 5'/2 zacskó ezukorkának megküldését.

Neunkirchen. Hálás tisztelettel Schoppen, bakter.

A világ-közönség kiáltványa.
Egész légiója a Hoff-féle malátakészitmények által nyavalyájoktól megmenekült egyéneknek, aleg- 

meghatóbb kifejezésekben nyilvánították hálájokat és a Hoff János féle malála-gyógytápszerek imlleit térí­
tettek. Ezeknek felülmulhatása a lehetetlenséggel hatásos. Azonban már az magában véve is elég vigasz 
minden szenvedőnek, ha aat mondhatja önmagához ; miért ne lehetne a gyógyulás üdve nekem °is épen 
úgy osztályrészem, mint ama sok más ezer és tzer egyénnek '? A mit már az orvosok, királyok s egy 
világ-közönség magasztal, annak már csak jónak kell lenni: egy ember öltőkor óta fennáll és bebizonyít, 
hogy a valóban értékes mindig folyvást keresett marad.

Fióbltir: Budapesten,
zsibárus-mteza 7. sz.
Török József király-uteza.
Weninger S. M.-nél Budán főuteza.
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ÁRAK : Jía’úíit-itittmiiín c^őszségi-Gir 1 p:t- 
iaczü hu kr, ll pal, 6 írt, 2& pal. 15 frt, 58 pal. 31) 
frt Maláta-esoholáü i. '/, kilo 2 frt 40 kr V, kilo 
1.30, ■/, kilo 70 kr. íl. '/, kilo 1.60, ’/„ kilo 90 kr, >/a 
60 kr, II!. */« kilo I frt, V. kilo 60 kr. '/, 85 kr 
Maláta-ezuhorMk 1 zacskó 60, 80 és 16 kron — 
Gyermek tápmallMallszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 50 kr is. — Egy 
kész maláta-fürdő 80 kr. Maláta-szappan 9) 6o. 
40 és 20 kron. Nagyobb megrendeléseknél megfelelő 
engedmény A csomagolás legolcsóbban számittatik.

legújabb !!
Zseb- iroda

Szabadalom,
kirakott jegyzökönyvecske, minden szükséges Írószer: tinta­
tartót. gyertya viaszt stb. tartalmaz 13/4 cm. vastag. Zseb tén- 
tatartó igen kényelmes szelenezeforma s/4 cm. vastag telje­
sen szép bőrkötésben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt 
50 kr., téntatartó egyedül 1 frt 50 kr arany vagy ezüstben. — 

Gotsbaeher Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Bécs.
■V" Különlegesség orvosoknak rendelvénytaskóval 

2 frt 25 kr. I ctm. vastag, 42

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerin t a ..Eridnek 
és fia“ ezég alatt fennállott üzletből barátságos utón megváltam s 
helyben

FMDRICH LAJOS
ezég alatt, czim- és ezimer festészeti műtermet nyi- 
tandók IV. Alsó-Dunasor (görög egyház épületben.) Alapos tanul­
mányaimnál fogva képes vagyok szakmámba vágó mindennemű u. 
m.: üveg-, fa-, bádog- és Tászonfestések, valamint 
öntött öratáblák, esiszolt üreg és lemezbetü stb. 
munkálatokat a legújabb alakzatokban, csín és Ízlés teljesen, s 
minden kivánalmaknak megfelelő módon előállítani.

Egyúttal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét olaj- 
festményekből álló készletem megtekintésére fölhívni. 72.

Ternosorozatok.
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 

i. em. 7. ajtó. 2v£a,3rer I^ábroly
40 a „Temosorozatok“ kiadója.

Elgyengült férfi erő, idegrongáltság,
Titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások,

Dr. Wrun-félc

Peruin-por
(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szer­
vek mindennemű gyengeségének elhárítására, s igy a férfiaknál a 
tehetetlenség (férfiúi gyengeség) s a nőknél a magtalanság eltávo­
lítására. Nemkülönben pHolhatlan gyógyszer az idegrendszer min­
den bántalmainál, s nevezetesen a kicsapongás ok, önfertőzés és az 
éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüliokozói) által előidé­
zett férfin gyengeség! állapotoknál. 13

Ara egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr. 
Főügynökség: Gischner Al. Bécs, II. Kaiser Josefstrasse 14. — 
Budapesten Pataky Károly gyógyszerész Szécsényi-sétatér és Pillieh 
F. udvar gyógy- szerésznél V. kér. Marokói-utcza 2. szám és va­
lamennyi nevezetesebb gyógyszertárban.

Egy üzlettárs,
a ki 5—6000 frt készpénzzel bir, egy Kahlenbergerdorf ‘ 
Bécs melletti gyáramhoz hasonló Budapesten felállítandó ) 
gyárhoz kerestetik. Ezen gyárban egy a timárság felta- j 
lálása óta soha meg nem jelent, és most általam először , 
tisztán növényekből készült rothatást gátló, bőrt fentartó 
folyadék, valamint az ehez szintén növényből készült I 
vízmentes hatású bőrkenőcs gyártatnék. Szives ajánlatok j 
ezimen alatt kéretik. f
l>r. J. G. v. Kalicz K a b 1 e n b e r g e r d o r f b a n S 

Bécs mellett. 73 !

Evö-Cfizközők
britannia ezüstből,

Egy birminghami angol gvár megbízása folytán bá­
mulatos olcsó brltania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

Q-uttmann ZEdárol^niáil-,
Budapesten, kerepes! ui 9. sz. a.

A következő evő-eszközök: u. m.
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kaná'
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajezárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepes! ut 9 ez.
Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek. 28

KSI

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOGDÁNI JÓZSRF
30 raktárában,
Mázenm-k(irat 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTEN.

O ppel ik
1858-ban alapított első osztrák

■^hirdetési irodája^!
Bécs, Stadt, St-u/b em.Toaste 1 líTr. 2

(a \Vollzeile 36. számú sarokház.)
Ajánlja magát hirdetések felvételére az _
összes bel- és külfö Ide lapok szám «ti a.

A beérkező niegiendelések pontos és megbízható kiutcTceir 
kezeskedik az általánosan mint szilárdnak ismert es e szakma an 
legrégibb ezég Osztrák-Magyarországban.
Árjegyzék és költségelőirányzat ingyen és her

Első oszt ráír

cs. k. szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny
es

faaruk gyára
Bécs, Hernals Hauptstrasse 108. a Uvonatu vasút mellett.

Ajánlja szabad, fa-gőrfüggöny, ablakredőny, spanyol falakj 
kályha-ellenző, fa- és papírkosár, asztalgyékény, kárpitkimélö, ár-

'ggöny növényházak szamára) kertisátrak gyártmányait legújabb
16

nyéktakarók (g___-__________ ,____  ______ v
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon. 

Képes árjegyzékek ingyen és bementve.

Valódi pezsgő, bordeaux-csemege és asztali 
borok, rum, thea és likőrök

félig ingyen
nagy üveg Rőderer carte Manche . 3 frt — kr 1 font császári melange . . . 2 frt — kr

1 Bordeaux chateau la rose 1 ? -- 1 .. Victoria melange . . . 3
1 Liebfrauenmilch . . 1 „ 20 „ 1 „ orosz család tlica . . . 4
1 r r Somlai 5.................... - „ GO „ 1 pint brazillal rum..................... — 70 „
1 „ „ Villányi vörös . . . -- „ 60 „ 1 nagy üveg jamaikai .... 1 —
1 „ „ Tokaji finom . • . . 1 „ — „ 1 „ „ „ igen öreg . 1 50 „
1 „ „ Tokaji igen öreg . . 2 n — n 1 „ „ chartreuse .... 1
1 „ „ Muscat lnnél . . 1 „ 20 „ 1 „ ,. berlini köményükül" . — 60 „
1 „ „ Malaga......................... 1 „ 20 „ 1 liter szilvorium finom .... 1

KLEIN és JUSTUS utódánál 24

Főorvos Dr. Schmidt.féle
jrtirxu

Dr. Deutsch M. által ja­
vítva minden süketséget, ha nem 
vele született, teljesen gyógyít, na- 
gyothallás és, fülzngás azonnal el- 
távolittatik. Ara üvegenként hasz­
nálati utasítással 2 frt. — Vidék 
számára 2 frt 40 kr posta utal­
vány utjáni beküldése mellett bér­
mentesen elküldetik. Valódian kap­
ható a főraktárban 25
HLLICH FEREXCZ
gyógyszertárában Budapest, 
V. marokkoi-uteza 1. sz.

Dr. Deutsch
IDEG-LABDACSAI

Az idegrendszer minden 
betegségeinél mint legbizto­
sabb gyógyszer ajánlható. 
Hatásuk gyors és biztos. Minden 
főfájás m. péld. migráne, 
szédülés és fögöresök, va­
lamint az idegek tulizga- 
tottságából eredt betegségek, 
m, p. epilepsia, eskört, és 
férfi gyengeséget egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztulás gyomor 
és gége bajait, mely hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
által eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek 
erősítésére és idegesbe- 
tegségtőli megóvására.

Egyedül kapható Dr. Deutsch 
M. szétküldés! raktárában Bées, 
II. Praterstrasse 49. 35

Figyelemre méltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden

az njonnan javított nié-irással foglalkozónak

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent /$« 
jatti R. in Kilrnbery 22

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek

kiadóhivatalban
hlmző-utoza I. sz.

regtartalom nélküli

WOCELKA-féle tintapor
Ve kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg vízben 
a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba ke­
rül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
Kivonat egy tereiből. Miután az öntől 1878. júniusban 

kapott tintaport (gyors tintapor) legnagyobb megelégedésemre hasz­
náltam, kérem ismét 2 csomag kitűnő tiutaporátúl mielőbb küldeni. 

Bécs, 1879. május 24.
Dr. Schwaab Ottó.

WOfELKA V. I'\ gyár Bées mellett: Hernals 
Auíougasse Hr. 57—59.

Albán: Pinkas. Bécsben : Lintner C. I. Sehulenstrasse 4. 
Budapesten ■ Stern és Selimidl. Budapesten: Udvary Károly. 
Albán: Pinkás S. Buján : Herzfeld. Békés-Csabán : Fischer 
M. E. Béés : Ehrnkranz. Karánsébes : Faster Perl. Kassán : 
Záhr és Czakmary. Léván : VVeisz Bern át. Guttmann Lipót. Mit 
roviczán: Kostic. Mohács: Rosenthal Marim. Nayy-Kaui- 
zsáti: Schwarz és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. JBanesorán : 
Johannovics J. U. Sopronban : Müller P. Uj-Arad: l.ijko- 
vitz. Újvidék: Barako testvéreknél, Moravetz Józs. fia és özv. 
Athanatzkovits Jánosáénál kapható. 45

2 ö.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget (clgyengült férfiétól).
továbbá bőr bajokat 9 vizelési nehézség ehet, hngy 
cső szűküléseket, friss és idült nyák folyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban. 
katonai és polgári főkórházakban, minta magángya 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista T.
a. k. orrot, sebész és szülész, az itteni cs k. kr- 
tonai fbkórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézet: Budapest, belráros, korona- 
herczey-(uri)-uteza 8. szám. bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d u I 4 lg este 7—8-lg

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 10.

Termény C
'S

's 'i ll Ar
1 100 kilogramm. ; 'S 'S Ár

100 ki o gr a mm.
S ” II írtől 1 írtig ins 1 írtől 1 írtig

Búza II !
bánsági .................... uj s ilárd 74 75 13 80 13 95

76 14 05 14 15 77 14.25 14 35
* 78 i 1440 14 50 79

91
tissavidéki . . . , 1 74 1 — 75 13 90 14.

1 .... o j 76 1415 14 25 77 14 35 14 45
78 14 50 14 60 79
80 81pestvidoki.... ff ! 74 75 13.65 13.85

! 76 13 90 14 - 77 1415 14 25
78 1430 14 35 79

fehérmegyei . . . • 80
74 I;I 81

75 13 90
14 — P

»* j 76 1415 14 25 77 1435 14.45 j !
78 14 50 14.60 79

bácskai.................... „
80
74 Z;I l;I 81

75
1

»» 76 77 1 !
78 79

észak magy aro var :í • t ” 80
74

81
75 13*40 1365 !

76 13.65 13.75 77 13 85 13 95
78 j

1
14.05 14.25 79

Termény

Zab
Tengeri

Repcze

Köles
Kend rmag

.Irányzat

csendes
szilárd

szilárd
szilárd

Faj-

takarmány 
égé nivald 
sörfőzdéi

bánsági 
má-nemü 
káposzta ; 
bánsági

j Minőség 
|i hectoliterenk.

70—72 
60-62 
62-64 
64-66 
36-40 

75 
73

Ár
100 kilogrammként
írttól

1010
7 50 
815
8 85 
7.50 
7 95 
7-90 
7.30

740

írtig

10.30 
7.75 
8.65 

10 75 
7.75 
8 - 
7.95 
7.35

7.85

© ©
fclza tavaszra 1460-

2

szilárd 0 S
tengeri szept.—október P c a c

május—jun. 1880 2 8.75 - &> *°
,ab • • *

tavaszr a “•S 760 o 2

repcze. . lanyha aug,—szept.
bánáti. . ~ 8 -- S

1465-

8.S0 
7 65 -

>.50 á. 37.-

. —á. —.— szerb. 30.40 á. p, 30 50 
34.50

Értékpapírok
„ Államadósság.
Magyar vasút! k&lcsön \
OSmSrl állam vasúti záloglev. .
Magy. keleti vasút I. kib. . * *

Magy. kel. vasúti államkötv. ár. .* * *
Magy. nyeremény-kölcaön 100 frt .

" ^»orsjegy-kölcsön 50 frt . . * .
lOTl-lkl magy. államk.-kölcsön v. strl. f. ee. 6°f0 . 

JJJJ! ” - w V. strl. f. ez. 60,, .
ím-Iki magy. kfr. kincstári utalv. f. ez. 6° „ 
Jf74-«! „ „ „ f. ex. 60/,
Magy. aranyjáradék 6»/, adómentes . . .

j| Utolsó árkelet l 

II pénz J_áru I;

befizet. 170
ff 100
ff 300 
99 700

•I
118 ■ 118 50

Értékpapírok j; Utolsó árkelet 
II pónz

Magy. Ittdtehermentesitési kötvények temesi 
„ „ „ 1867. záradékkal
„ ff „ erdélyi

Magy. érsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/0 
Szólódézsma váltsági kötvény (100 frt)
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra 
Osztrák államadósság papírban 5%

„ „ ezüst kamat jan.--jul. 50/0
tf f, „ „ apr.-okt. 5°

Osztrák aranyjáradék......................................................

88 75 
8750 
88 75

90 75

Osztat.
1878-rá.

230.-
«0—
10,-

Értékpapírok

Biztosító társulatok.

[j Utolsó árkelet I 0sztal. j

Wh
u.-

4—

Első magy. bizt. társ . . 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió Tiszbizf. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei . _. . . 
Arad-körösvölgyi . . . 
Báttaszék-dom bó vári •
Déli vasút.....................
Ejázakkeleti vasút , . 
Erdélyi vasút .... 
Kassa-oderbergi vasút 
Osztrák állatnvasut . . 
Pecá-barcsi vasút . .
Tiszavidéki.....................
Vágvölgyi vasút . . . 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 
Budai he^ypálya . . 
Pesti közúti vaspálya .

Ált. i
Bankok,

munloip. hitelb.
„ ff hitelbank . . 

Anglo-osztrák bank 
Bihuri keresk. bank , 
Dpttaitak és hitel-egyle 
Eförvát leszámitoló-bank 
iparbánk, budapesti . 
Klébirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-társ. 
Magy. ált. fBldh. részv. ts 
Magy. jelzálog hitelb. . 
Osztrák hitelintézet 
Ositrák-magyar bank .
I. magy. iparbank . . 
Pesti keresked. bank . 
Peít-budai kézm. bank 
Sziszek! hitelbank . . 
„Union“ bank ....

befiz. 800 frt 
„ 300 „
„ 100 „ 
c 800 „

200 , 
100 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
400 , 
200 , 
600 , 
100 , 
200 ,

200 „ 
200 „ 
120 „ 
140 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „ 

80 „ 
100 „ 
140 „ 

60 „ 
160 „ 
600 „ 
200 „ 
600 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „

3150 3220
1010 1020
115.75 116 -
200 , 202

151 25 151 75

1878-ra. I Értékpapírok Utol ó árkelet

pénz I áru Ertékpapirok

141 — 
89 50 

144 
139 
127 50 

277 - I 277 50 
19450 195
226 - 226 50

140 - i 
88 50 

143.50 
138 50 
127 25

618 - 
94

847 50

276 - 
157.50

66

67 -

620
95

348 50

276 50 
158 50

66 25

69 -

58-

ISO.-
3G.-

40*-
4L-

n-

8- 

24.- 
12- 
12- 
30- 
35.- 
45. -

35-
10-

24.-
5-

'■deet-bndai fővárosi . „ 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrac-darnvár-kntínjai 
Vas-zalamegyei első .

befiz. 200 fr*
. 350 .
, 50 ,
„ 100 ,

Concordia malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Molnárok és*sütők

Pannónia .
Viktória ,

Gőzmalmok.

428 - í
70.50

befiz

ni. ub.

Különféle vállalatok.
Alagút................................
Ganz <3 társa vasöntöde . 
Gschwindt-fóle szeszgyár 
Gyapjúm, és oiz.t. első m. 
Keresked. testület épülete „
Könyvnyom. „Athenaeum“ ,,

tt Pesti részv. t. ,,
tt Franklin . . „

Kőszén és téglagyár . . ,
Rima-murányi vasmű . . —
Salgó-tarjáni kőszénbánya „
Sülgó-tarjáni vasöntöde . „
Schlick-féle vasöntöde . „
Serfőzde első magyar . .
Sertéshizlaló..................... ”
Sóskúti kőbánya .... ’’
Spódium és csontlisztgyár ”
Szálloda- részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki ’
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int. papír érték

500 frt 
500 , 
200 s 
500 , 
160 „ 
200 , 120 , 1000 . 
300 .

befiz. 105 frfc
» 400 „» 200 „V 200 „« 210 „tt 200 w
tt 500 N
t> 150 „
íl 200 „
,1 100 „
11 100 y,
„ 200 „
1. 500 „
»1 200 „
íl 200 M
it 200 „
íl 200 „
íl 200 „
,i 200 „

11
575

1760
339
795
310
365
313

1585
555

101. 
426 - 
305 
180 
500 - 
430 
660 
139 
11475 

3100 
117.— 
149 - 
123 — 
546 
214-
40

260

66 - 
12050

430 $
7150 Gsztr.-magyar bank o. 4. .

Pesti kereskedelmi bank . . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

578
1780
341
800
312
370
315

1590
560

102
427
310-

670 
141 -
115 25

119 
150 - 
125 
548 
217 - 

41 - 
265-

67- 
12150

5”/o
6°/o
7%
6%

befiz. 200 
„ 200 
,. 300

5°/0 befiz. 
5° o ,i 
5°/o „ 
5°/0

Elsőbbségek.
Báttaazék-dombovár-zá- 

kányi vasút .... 
Dunagőzhaj. társaság .
Észak-keleti vaspálya .

Magy. galicz. vaspálya 
I. erdélyi vaspálya . . 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderbergi vasút. 5°/g ” 
Vágvölgyi vasút . . . 5°|0 „ 

,i „ TéBzk.r/a°/0 „ 
Budapesti lánczhid . . 6°/0 „ 
Kőszén és téglagy. kötv. 6°0 „ 
Lloyd és tőzsdeépület . 5°/0 „ 
Btiriai-Horrát fény szén 

bányászati társulat . 6% „

Magánsorsjegyek.
Oaztrák hitelintézet....................

frt 50-0 
íl 57o „ 50 0 

300 frt 
300 „ 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „
200 „

Pénznemek.
Cs. k. arany....................................
Osztrák-mi gyár 8 frtos arany .
20 frankos rrany .....................
Török arany Ura..................... *
Osztrák és magyar ezüst . .* * 
Rómái birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiuezok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért . .
Páris 100 frankért .
Zürich 100 frankért *
Svájczi bankpiaezok .... 
London 10 font sterlingért . 1

Utolsó árkelet

103 103 25
101 75 102

81 81 f.O
. í r
84 50 85 -

" í ~
82 50 83 -

89 - 89 25

100 -

90 75 9125

179

547 
9 34 - 
9 34 -

180-

5 49 
9 36- 
936

57 75 57 80

57 20 57.80
97 — j 97 25

46 35 4645
46 30 46 40
46 30 46 40

116 -1 117 10

123 501860-ból á 500 frt 
1860-ból á 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

131- arany v. ezüst
jelzálogbank 
ált. földh. részv. társ.

135 50 Takarekpénztarak.
178 -102 0510190■itési kötvények 10150Országos központi 

Pesti első hazai
139 25138 75174 50Peel vifes kölcsöne 1870-ből

1871-ből 5 6
3330-1C0,—101 25

10125

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszámya (rostély-utezi) 3. szám.
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évi

képviselőim állandó pémüevi w. 
zottsaganak atalinos jelentése az 18M 
allamkoltsegvetésról Így hangzik •
mJ&F&ESSt* most « állami 

át. folytonosan a torié irónn.1 £ o “ lobb, ev™

ÄÄI «ti X
így az 1880. évi előirányzatnál is a kiadások éit 

^^etle.näl kerültek ki a bizottság bírálata 
alól. Tories alig fordult elő; lényegesebb váltó
tek°elő. ^ athe,yezéS6k ós a felemelek idéz-

tában ™‘.nt a bevételek előirányza­
tában, főleg a kotsegvetes realitása érdekében -
Iv^l ? lényegesebb változtatásokat; me­
lyeknek egy részét - a fedezetnél - azonban “ő- 
idezte az a körülmény, hogy a kormány által ter- 
ItlbLl 3Z - eloi!??yzatnál számításba vett rend- 
mínem ng e-td'g * törvénybozás szentesítését 
mórtól nyerek; ezert opportunitásuk sora és 
mértéké szerint tekintetbe vétettek és a mennyi­
ben elfogadásra ajanltatnak, számításba is vétet- 

^Fyanazok . f. bizottság által, de mint az 
dlhmhäztartas aktív tényezői, magába a mérlegbe 
fel nem vettük azokat, hanem ennek lezárása után. 
mint esetleges fedezeti tényezőket, a mutatkozó 
hiány tedezeteul soroljuk azokat fel. Értjük itt a 
toldtehermentesitesi kötvények törlesztésére, vala- 
mmt a kereseti es szállítási adóra, továbbá az ás- 
\ any olaj vamilletekére és végül: az aranyban ka­
matozó, törlesztési államkölesönök törlesztési há­
nyadúnak fedezésére vonatkozó előterjesztéseket.

Maga a költségvetés sok lényeges változáson 
ment at a bizottság tárgyalásai következtében.
1 eon - .jmány etőterjesztóse szerint ugyanis az 
188a en allamkoltsegvetésben a kiadások a követ­
kezők :
a) Rendes kiadások összege :
b) Átmeneti kiadások összege :
c) Beruházások összege:

összes kiadás 
Bevételek, 

a j Rendes bevételek összege: 
b.) Átmeneti bevételek összege:

Rendes bevételek emelve:
I. Fejezet, államadósságok­

nál. 1. czim. Szőlődózsma- 
váltságnál

V. Fejezet. Pénzügyminisz­
tériumnál és pedig :

12. ezim. nyereményadó
24. ezim. Fogyasztási adó 

visszatérítések feloszlásából

6UO,OUO írt

100,000 frt

1.014,487 frt
1.114,737 Irt 

1.714,737 frt.Bei des bevételekben összesen
Átmeneti bevételek apasztva:

II. Fejezet. Pénzügyminisz­
tériumnál

A bevételekből töröltetett
A bevételek emelve lőnek
Végeredmény a bevételek le­

szállítása
A kiadásoknál végeredmény 

emelés
A bevételeknél végeredmény 

(a szállítási és keresetadó­
ból várható bevételek füg­
gőben tartásával) leszál­
lítva

vagyis : a pénzügyi bizottság
megállapodása szerint a ki­
adások a következők:
a) rendes kiadások összege
b) átmeneti kiadások
c) beruházások

503,718 frt 
6.340,878 frt 
1.714.737 frt

4.626,141 frt

2.965.282 frt

4.626.141 frt

217.448,359

7.532,351
összes kiadás

Éhez jő a kormány előirány­
zata szerint rendes közös­
ügyi kiadás

Lesz a kiadás összege
Minthogy a fedezet a bizott­

ság megállapodásai szerint 
lenne

a hiány
Éhez adva a rendkívüli kö­

zösügyi kiadásokat a kor­
mány előterjesztése szerint

225.478,063 írt)

31.156.881 frt 
256.634,944 frt.

231.724,153 frt 
24 910,791 frt.

2.512,000 frt 
27 422,791 frL

245.340,656 frt 
446,655 frt 

7.882,351 frt 
253.669,662 frt

232.419,367 frt
_________ 3.430,927 „

.. Összes bevétel: 236.350,294 frt 
Meri eg. Összes kiadás : . 253.669,662 frt 

összes bevétel: . 236.350,294 „ 
Hiány 17.319,368 frt

Levonván az ásványolaj váai- 
illetókének felemeléséből 
várandó

Hiány
Éhez adva a rendkívüli kö­

zösügyi kiadást
Összes hiány 

A pénzügyi bizottság
következő változtatást tette :

A rendes kiadásokból töröltetett.
IX. Fejezet. Horvát-Szlavo n- 

országok beligázgatási szük- 
leténél

X\ I. Fejezet. Pénzügyminisz­
tériumnál és pedig:

15. ezim. Bélyegnél
16. ezim. Jogilletékek és di­

jaknál
18. ezim. Üt és hidvámnál

1,800,000 frtot. 
15:519,368 frt.

2.512,000 frtot. 
18.031,368 frt. 

ezen előirányzaton a

85.130 frt

12,695 frt

600 frt 
10,000 frt

XVIII. Fejezet. Földmivelés, 
ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium :

3. ezim. A gazdaság külön­
böző ágai emelésére

XX. Fejezet. Igazságügyi mi­
nisztériumnál

6. ezim. Királyi főügyész­
ségek
Rendes kiadásokban összesen 
A rendes kiadások emelve

VII. Fejezet. Állami adóssá­
goknál :

2. czim. Földtehermentesitési 
adósság

3. ezim. Szőlődészmaváltság

23,295 frt-

60,000 frt

2,900 frt
171,325 frt. 
lőnek:

2.686,792 frt 
312,400 frt

2.999,192 írt.
XVI. Fejezet. Pénzügymi­

nisztériumnál
uj (14) czim alatt felveendő 

a fogyasztási adó visszaté­
ri tések felosztásából Ma- 
gyarország terhére eső 303,663 frt

és 23. ezim. Állami jószá­
gok 128,054 frt 431,717 frt
Rendes kiadások emelése összesen 3.430,909 frt. 
Az átmeneti kiadásokból törölve:

V. Fejezet. Vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumnál 4,302 frt.

Átmeneti kiadások emelve:
IV. Fejezet. Földmivelés-, 

ipar- és kereskedelmi mi­
nisztériumnál

Beruházásokból
II. Fejezet. Közmunka- és 

közlekedési minisztériumnál
A kiadások összesen: 

emelve lőnek
apasztva

Végeredménykópen kiadások 
emelve 2.965,282 írttal.

Bevételek.
Rendes bevételek apasztva.

V. Fejezet. Pénzügyminisztériumnál és pedig:
1. ezim. Földadónál 1.200,009 frt
2. czim. Házadónál 200.000 frt
3. ezim. Keresetadónál 800.000 frt
10. ezim. Vasúti és hajózási

használata utáni

60,000 frt. 
törölve:

350,000 frt.

3.490,909 frt. 
325,627 frt.

szállítás 
adó

11. czim. Tekeasztalokért és 
játékhelyiségekért fizeten­
dő adó

14. czim. Hadmentességi díj
18. ezim. Adóhátralékoknál
19. czim. Szeszadónál
23. czim. C'zukoradónál
27. czim. Bélyegnél
29. czim. Dijaknál
31. czim. Ut-, hid- és rév­

vám
46. ezim. Állami vasutak, 

gépgyár és diósgyőri vas­
gyár tiszta jövedelménél

800.000 frt.

70,000
357,470
500,000
200.000
726,848
403,430

13,000

460,000

40,000

az egész hiány 
lesz, tehát 9.391,423 írttal nagyobb, mint a meny­
nyi a kormány által előirányozva lön. Ennek oka, 
mint a fentebb elősorolt változások bizonyítják, az, 
hogy a bizottság az előirányzatból kihagyta mind­
azt, a mi a kormánynak a törvényhozás által még 
helyben nem hagyott terveire lön alapítva.

De minthogy a bizottság ezeket már letár­
gyalj és azoknak némelyikét fedezetül használását 
ajánlja is; a mérleg lezárása után reflektál azokra 
is. Itt első sorban emeli ki azt a körülményt, 
h°gy a kormány azon előterjesztéseit, melyek alap­
ján a szőlődézsma és földtehermentesitési kárpótlás 
törlesztését tetemesen csökkentette volna és ezek­
nek fejében, előirányzatában a megfelelő tételeket 
tetemesen (2.999,192 frt) apasztá, — a képviselő 
házban maga visszavonta; ennek következtében az 
előirányzati tételeket a bizottság a régi alapra ál- 
litá vissza. Másik előleges megjegyzésünk szintén 
a kiadásokra vonatkozik és abban áll, hogy úgy 
a rendes, mint a rendkívüli közösügyi kiadásokat a 
kormány előirányzatában, tehát nem véglegesen 
megállapított összegben voltunk kénytelenek fel­
venni, mert a közösügyek tárgyalására kiküldött bi­
zottságok müködésöket, a bizottság tárgyalásai al­
kalmával még nem fejezték be és igy megállapodá­
saik alapján a közösügyi költségeket előirányzatunk­
ban végleges összegben felvenni nem lehet. Tehát 
az összegek még változást szenvedhetnek.

Ezzel kapcsolatban kell megemlítenünk azt is, 
hogy a kormány előirányzatába fedezetül részünkre 
az ásványolaj fejében 1.800,000 frt volt felvéve. 
Ez a magyar költségvetésben külön fedezetet nem 
képezhet, mert a közösügyi kiadások fedezetéül 
szolgájand; és igy eltekintve attól, hogy most már 
az idő előrehaladottsága és ennek életbeléptetésénél 
még várható késedelem nem jogosít fel arra, hogy 
e czimen a mi részünkre ily összegben számítsunk 
fedezetre; az csak a közösügyi terhekhez való hoz­
zájárulásunk quótáját foghatja az előirányzott ösz- 
szegnél kisebbé tenni, a minek jó hatását költség- 
vetésünk mérlege is érezni fogja ugyan, de erre 
való utaláson kívül egyebet most nem tehetünk, és 
így külön fedezetet e czimen elő nem irányozha­
tunk. A minthogy a kormány szándéka 
egyéb a mérleg lezárása után felvett ez 
minthogy rámutasson e czimen a közös 
terheiben reánk váró uj fedezetre.

A kormány a fedezetbe a keresetadó czimen 
• 800,000 frtnyi emelést azon törvény alapján vett 
fel, melyben az adó némely tételeinek emelését 
indítványozó. Minthogy azonban maga a pénzügy­
miniszter ur úgy nyilatkozott a bizottságban, hogy 
az ország jelen helyzetében ennek a folyó évben 
igénybe vételéhez nem ragaszkodik, a bizottság 
ezt is kihagyta azon fedezeti források közül, melye­
ket a t. képviselőháznak ajánlhat.

LTgyanez áll az ut- és hidvám czimén. A 
kormány előirányzatában felvett 460,000 forintnyi 
összegről, mert maga a pénzügyminiszter kijelenté, 
hogy ez adónemet ez alkalommal a kormány is 
kihagyni kívánja a fedezetből, mert az előterjesz­
tett alakban a közlekedési bizottság azt elfogadha­
tónak nem tartá és annak más alakban beterjesz­
tése a kormány nézete szerint is az idő rövidsége 
miatt nem lehetséges.

Azonban van a kormány előterjesztései közt 
három pénzügyi javaslat, melyek mint realizálható 
fedezeti tényezők figyelembe veendők és mint ilye­
neket — az illető törvényjavaslatok alapján — el­
fogadásra is ajánlja azokat a bizottság a t. kópvi- 
selőháznak. L gyanis a megfelelő törvényjavaslatok­
nak törvényerőre emelkedése esetén:
1. a vasúti és gőzhajózási 

szállítás használata után 
adóból annak emelése foly­
tán csak hat havi érvény 
mellett is számíthatni

2. a földtehermentesitési köt- 
vznyek törlesztésére a ki­
bocsátandó 5°/ti-os papir- 
járadék kötvényekből

3. az államkölesönök tőke-
törlesztésének évi járadékai 
fedezésére kibácsátandó 
aranyjáradék kötvények 
után 2.783,424 írtra

Jiónyi jelentékeny pénztári készlettel zárult 1c és 
igy a folyó évben, a netalán kedvezőtlen esélyek­
kel szemben az előre látható más természetű na­
gyobb mérvű kiadások fedezésére sem kell újabb 
fedezetről gondoskodni.

Fentebb érintett előre látható kiadásaink pe­
dig, melyekről a költségvetés nem gondoskodik a 
következők :

1. A Dunaszabályozás költsége; az e ezi- 
men előirányzott (350.000 frtnyi) összeget a bi­
zottság a költségvetésből kihagyta, hogy a végle­
ges tervekkel kapcsolatban állapíttassák meg azok 
költségé. E czimen még az idén nagyobb mérvű 
kiadósra lesz szükség.
, 2- A soroksári gát átalakítására körülbelül
1 millióra lesz szükség.

3. Az alsó Tiszánál történő nagyobb mérvű
szabalyozasi munkálatok tetemes költséggel fog­
nak járni. D& °

4. Szeged újjá építésével és újabb vész el­
leni biztosításával járó kiadás szintén számításba 
veendő.

E költségek hogy mily mérvben fogják az évet 
lm, azt még most megállapítani nem lehet; 

de hogy halaszthatlan és nagymérvű kiadásokat 
képeznék, az bizonyos és azért államháztartásunk 
tolyo évi viszonyainak mérlegelésénél ezek felemli- 
tese nem mellőzhetők. Egyszersmind ismételve 
megjegyezhetjük azt is, hogy a fentebb kijelölt fe­
dezet elegseges lesz e költségek ez évi fedeze­
tére is.

Államháztartásunk eddigi viszonyaihoz képest 
azauylag még az is kedvező helyzetnek mondható, 
hogy a folyó évi hiány fedezése végett az eddig 
kibocsátott értékpapírokon kívül újabb kibocsátás­
hoz folyamodni nem kell. Köszönhetjük ezt az ál­
lamháztartás rendezése körüli állhatatos erőfeszíté­
sünk mellett irántunk bizalommal viseltető pénzpiac/, 
kedvező hangulatának, mely lehetővé tette a 157 
milliós kölcsön akadálytalan konversióját és állam­
papírunk oly mérvű emelkedését, hogy a múlt évi 
hiteloperaeziókra szánt összegből jelentékeny ösz- 
szeg maradt a folyó évre is.

Ee helyzetünk e javulása csak viszonylagos és 
időleges, mert allamhaztartasunk hiánya most is 
jelentékeny, sőt "— -•

terhelni,
is

a házat: 
a közigaz- 

is kö­
tete­

sem volt 
összeggel, 
háztartás

, „ - , nem értük el azt a czélt sem,
mire első sorban kell törekednünk, hogy t. i. a 
rendes kiadások és bevételek egyensúlyban legye- 
nßk. Mort íiz íiltál link felállított mérleg szerint 
csaknem 20 millióval tűnik fel a rendes kiadások 
és bevetelek közti hiány; de még akkor is, ha e 
mérlegbe felveszszük (mint lehet is) a közösügyi 
kiadások csökkentésére ható petroleum vám tervezett 
jövedelmét es ha számításba veszszük is egész évi 
hatálylyal a szállítási adó felemelését és az állam- 
adósságok törlesztésére kibocsátandó fedezetet, (mi­
után a törlesztés viszonyaink közt nem lehet a 
rendes kiadások feladata) akkor is még a rendes 
kiadásokból csaknem 10 rnjllió marad" fedezetle­
nül, a mi mindenesetre megszüntetendő abnormis 
állapot.

De másfelől el kell ismernünk azt, hogy sem 
a nemzetgazdasági helyzet, sem a nagy mérték­
ben tokozott egyenes adók a bevételeknek újabb 
egyenes adókkal vagy a régieknek emelésével való 
fokozását ez idő szerint meg nem engedik: sőt 
átalában a nemzetgazdasági erőknek minden na­
gyobb csapásoktól menteknek kell lenniök és to­
vábbi fejlődésben részesülniük, hogy a bevételek 
további fokozódását várhassuk. Ennek tudata meg­
látszik a kormány előterjesztésén is, mert mi» egy­
felől az ország anyagi helyzetére való tekintetbőlaz 
egyenes adok eredményének előirányzatát, némely 
adónemeknél leszállttá, a bizottság ezen még tnl- 
menve a pénzügyminiszter hozzájárulásával még 
nagyobb mértékben szállította le a bevételek elő­
irányzatát. Úgy más felől a földmivelés és iparne­
mek againak fejlesztésére, habár szűk pénzügyi vi­
szonyainkhoz mért, de mégis az eddigieknél jelen­
tékenyebb összeg van az előirányzatba felvéve. A 
bizottság nem kíván bővebben foglalkozni az e té­
ren való további teendőkkel, mert a t. képviselő- 
ház egy másik bizottsága most épen e feladattal 
van megbízva és épen azért hivatkozik pénzű»yi 
helyzetünk rövid fejtegetésének folytatására

Es "87 fölálja, hogy az adóforrások közül, ha 
mar az allamhaztartas rendezese további Im:
fokozásokat tesz szükségessé, 
vannak legkevésbé kihasználv 
hogy a 
ezukor,

kérdés elintézésével rövid időn benyújtja a t ház­
nak. A mi pedig az állami számvitel kérdését illeti, 
e tárgyban is készült egy javaslat, de az még át­
dolgozást igényéi. A bizottság e válaszokat tudo­
másul vette.
..... a(Iókivetés és beszedés, valamint az ille­
tékkiszabás körüli panaszok ismételten beható vita 
tárgyat kepezék úgy a bizottságban, mint a t.kép- 
\ iselohazlian. Most már a pénzügyminiszter ur ki­
jelente, hogy az illetékszabás ‘és bélyegtörvény 
reformálására még az ülésszak alatt törvényjavasla­
tokat terjeszt be a háznak; gondoskodik az adóki- 
vetes es beszedés körüli visszaélések megszünteté- 
serol es igy a bizottság a kormány Ígéreteinek be­
váltását bevárva, erre vonatkozó határozatainak meg­
újítását szükségesnek nem tartja.

Ezzel kapcsolatban beható vita tárgyát ké- 
pezte az idén is a közigazgatási bíráskodás és a 
pénzügyi bíráskodás kérdése is. Mintho»y pedi» a 
közigazgatási bíráskodás nagy reformja sokkal több 
előmunkálatot és időt igényel, hogy sem a pénz­
ügyi administrate) terén szükséges jogbiztositóko- 
kat annak létesítésével feltétlenül ‘összekötni kel­
lene. es miután nem kívánnék, hogy ezt addi» 
nélkülözze a közönség ; a bizottság kór 
utasítsa a kormányt, hogy esetleg még .. n 
gatási bíráskodás kérdésének megoldása előtt 
szitsen javaslatot a pénzügyi bíráskodás önálló 
sitese czeljaból.
f . , -f bizottság kebelében többször felmerült a 
tolyo évi költségvetés tárgyalása alkalmával pedi» 
több ízben megpendittetvén a költségvetés átalános 
megbeszelese alkalmával tüzetesebben is meg- 
vitatva lön az a kérdés, hogy tekintettel a pénz- 
P'a<?z, kedvező helyzetére és a közmunkák 
szükségére is, nem kellene-e azon minisztériumok, 
hivatalok es intézetek állandó elhelyezéséről gon­
doskodni, melyek most czélszeriitlentil aránylag 
draga berhazakban vannak elhelyezve: sőt fel- 
merütt egy országháznak hosszú ' időre különben 
sem halasztható szüksége is; a bizottság beható 
eszmecsere után abban állapodott meg, ho»y kérje 
a t. kepviselőházat: utasítsa a kormányt, hogy az 
allando elhelyezést igénylő minisztériumok, hivata- 
talok es intézetek számára szükséges épületek meg­
szerzésének, illetőleg építésének terveit készítse elő 
tekintettel a pénzpiacz helyzetére és azon körül­
ményre, hogy az illető hivatalok vagy intézetek 
allando elhelyezese e ezólra igénybe veendő össze» 
törlesztésekkel együtt nagyobb évi költségbe ne 
kerüljön, mint azon házbórösszeg, mely megfelelő 
czimen költségvetésünkbe fel van véve: másfelől 
pedig azon óhaját fejezi ki a bizottság, ho»y a 
km many foglalkozzék egy országház építése tervé- 
nek előkészítésévé], hogy ez a különben is hosz- 
szabb időre terjedő építkezés idejében létesüljön.

A bizottság azt hiszi, hogy ez alkalommal 
gyakorlati es az ország — reméljük ideiglene- 
sen rósz — anyagi helyzete által korlátolt felada­
tat kimente az által, hogy a költségvetés egyes 
fejezeteit, ezimeit és rovatait az egyes tárezáknál 
tüzetesen indokolta és itt csak a fennebbi általános 
szempontokra szorítkozott. Kelt Budapesten február 
S-an 1880 Ordódy Pál s. k. az állandó pénzügyi 
bizottság elnöke. Hegedűs Sándor s. k 
pénziigyi bizottság előadója,

Mérleg.
Rendes kiadások összege :
Rendes közösügyi kiadás :
Átmeneti kiadások:
Beruházások:

„miután az önnyugdija zás intézménye csupán 
kölcsönös biztosítás elvein alapulnak okszerűen és 
igazságosan, annálfogva, nehogy a közhozzájárulás 
rovására egyesek és épen a vagyonosabbak maguk- 
nak az egyesület és épen a vagyontalanok terhére 
illetektelen előjogokat alkothassanak: — figyelembe 
veendő alapelvül indítványozza, hogy tekintet nél­
kül a korra, oly osztályok alkottassanak, mezeknek 
egyesu etileg megállapított összegei a befizetések 
százalékai szerint szabassanak meg.“ — Az egye­
sület vagyonának kezelését szerződésileg egv tekin­
télyes hazai pénzintézetre bizná.

Gr. Lónyay M. ez utóbbit igen természetes- 
nek tartja, hogy a biztosítás iigve előnyösen egy 
tekintélyes intézetre bizassék. Á mi a befizetési 
részleteket illeti, azt hiszi, hogy az alapszabá­
lyokban nem sok az indítványtól való eltérés.

Szepessy (grf. Forgác'h tisztje Ősegéről.) A 
osztály részéről való hozzájárulás nélkül nema főúri

pénzügyi 
az állandó

217.443,359 frt. 
31.156,881 „ 

502,353 „ 
7.532,351 „

Rendes bevétel: 
Átmeneti bevételek

Összes bevétel; 
Kiadás összege :

Kiadás: 256.634,944 frt
228.797,007 „ 

2.927,146 „
231.724,153 frt.
256.634,944 „

-or. * , . H'ány: 24.910,791 frt.
Ehhez adva rendkívüli kö-

zösügyi kiadás czimén 2 512 000 fo­
rintot.

összes hiány: 27.422,791 frt.

rendezése további jövedelmi 
a fogyasztási adók 

va. Nem teszi ez azt, 
termelési adó azon foka, mely most terheli:

KÖZGAZDASÁG.
A magyar gazdatisztek gyűlése.

— I-sö nap.
febr. 10.

Általánosan nyilatkozott már szüksége annak, 
hogy a magyar gazdatiszti és erdészi osztály testü­
letté tömörülve biztosítsa a saját állását, s tisztáz­
za, íendezze helyzetet a földbirtokossal szemben, 
s tekintve a fenyegető válságot, a bekövetkezhető

sor es szeszgyárainkat elég nagy és terhes 
ne lenne, de igenis azt, hogy ezek kímélése mel- 
iett a fogyasztás ezekben vagy más fogyasztási 
ezikkekben bizonyos mértékben és formában mé» 
képezhetné adó tárgyát. Sokkal mélyebbre ható e
kérdés, sokkal több megfontolást igényel, hoffy sem ■ . „ , . - • -------------
most már e tekintetben határozott véleményt nyíl- , , ku7;oS c™vel igyekezzenek társulás utján, egy- 
vánitani akarnánk; e kérdésnél még az Ausztriával 1Daséi t áldozva, orvosolni. Fölmerült az eszme, hogy 
való nemzetgazdasági kapcsolatunkra és versenyké- a gazdatisztek és erdészek segély- és nvu»dii-e»v-
pessegunkre is szorgos figyelemmel kell lennünk • ...............................- - 8 . oJ
epen ezért ez alkalommal csak azt kívánjuk kije­
lenteni, hogy

550,000 írtra:

5.075,280 írtra:

mi .”,a bizottság kívánatosnak tartja, miszerint az 
allamhaztartasi hiány kisebbítése ezéljából a fo­
gyasztási adók teljesebb kihasználására figyelem for- 
dittassek; miért is szükségesnek véli azt, ho»y a 
kormány mielőbb foglalkozzék azon kérdéssel? le- 
het-e s mi módon eszközölni azt, hogy a fogyasz- 
tasi adók, esetleg az adózási rendszer módosítása 
utján is, jövedelmezőbbekké tétessenek.“

Nem bir ugyan közvetlen aktualitással ez óha­
junk, de midőn államháztartásunk jövőjére gondo- 
«^..^tetlen, hogy ez irányban is fel ne 

keltsük a kormány és a közvélemény figyel- 
1™e,' Azonban okulva az eddigi tapaszta­
latokon epen nem szándékozunk habár csak 
a, közel jovo pénzügyi rendszabályaira nézve 
részletes es határozott tervezet kifejtésébe bo­
csátkozni vagy ilyent provokálni, mert a ezé! 
melyre mindnyájan törekszünk, államháztartásunk 
rendezese tekintetében sokkal világosabb, kény­
szerítőbb hatasu; de egyszersmind sokkal inkább 
ki van teve a nemzetgazdasági 
lyeknek, hogy .........sem

8.408,704 frt.

27.422,791
19.014,087

VII. Fejezet. Földmivelés-, 
ipar és kereskedelmi mi­
nisztérium :

3. czim. Állami lótenyész in­
tézetek

5.770,748 frt.

66,349 frt
Rendes bevételekben összes. 5.837,097 frt

e három tételben tehát 
fedezet állana rendelkezésre, 

a mi a fenntebb feltünte­
tett összesen 

hiányt leapasztaná 
rintra.

Ennek fedezésére egyfelől a törvényhozás ál­
tal megszavazva van az 1879. II. trvez. alapján ki­
bocsátott 400 millió aranyjáradókból felmaradt 15 
millió.

A fedezet másik részét a vasúti beruházási 
kötvények képezik, melyek II milliónyi összegben 
az állam birtokában vannak ; kamatjuk, mint a 
társulatoknak adandó előleg a költségvetésbe fel 
van véve és a vasúti papírok kedveltsége mellett 
most előnyös értékesítésükre annyival több kilátás 
van, mert azok czimtétele az egyes vasuttársulatok 
közt létrejött megállapodás folytán végleg megálla­
pított és a pénzpiacz által bizalommal fogadható 
formát nyert.

Ezekhez járul még az a körülmény, hogy a 
kormány nyilatkozata szerint a múlt év 32 mil-

_ es pénzügyi ese- 
, ... , v , , 1° előre egyebet, mint a foly-
tonos törekvést es minden eshetőségekkel szemben 
való idő- es ezélszerü gondoskodást, erőfeszítést meg- 
turne. Különösen pedig a rósz termések követ­
kezteben epen nines most abban a helyzetben 
a nemzet, hogy anyagi helyzetére most egy 
messze kiható pénzügyi tervet lehetne építeni. Le­
hetőleg összehúzni kiadásainkat, megtenni a fejlő­
désre nélkülözhetetleneket és iparkodni évről-évre 
csökkenteni a hiányt: ez az, mit most tehetünk és 
ennek — a mennyire most lehetséges — az 1880 
évi előirányzat, a pénzügyi bizottság nézete szerint 
megfelel.

A költségvetés tárgyalása közben részben ko­
rábbi határozataival kapcsolatban a bizottság több 
reformkerdésre is kiterjesztő figyelmét. A múlt évi 
halai ozatok közül a nyugdíjtörvény elkészítésére 
vonatkozolag a pénzügyminiszter ur' a kormány ne­
vében kijelenté, hogy az készülőben van. de a kor­
mány meg nincs azon helyzetben, hogy azt a kép­
viselőim elő terjeszthesse. Ennek folytán a bizott­
ság, fentartja korábbi, a képviselőháznak megfelelő 
határozatát.

Az állami

letet alakítsanak. A kiküldött végrehajtó bizottság 
elkeszité munkálatait, s a segély- és nyugdíj-egy­
let alapszabály tervezetét beterjesztő a ma megkez­
dett alakuló nagygyűlésnek.

Alig remélt érdeklődés mutatkozott a mai 
gyűlés iránt. Az ország különböző vidékéről mint- 
eSJ 200 küldött jelent meg, s a ..Köztelek“ két 
"agy termét zsúfolásig megtöltők. A nagybirtokos 
osztály is képviselve volt, mert hisz az egylet 
megalakulása a birtokosnak is ép úgy áll érdeké­
ben, mint a gazdatisztnek. Ott voltak gr. Ló­
nyay Menyhért, gr. Lónyay Béla, gr. Peja- 
c s e v i c h János, gr. Széchenyi Pál, továbbá 
Bujanovich Sándor, Vesztei" Imre orsz. kép­
viselők, Wagner László egyetemi tanár, G a 1- 
góezy Károly, Máday Izidor, stb. stb. Az 
ülés 10 órakor vette kezdetét, s lefolyása a követ­
kező volt:

... Galgóczy Károly, a végrehajtó-bizottság el- 
noke fölhívta a megjelenteket, hogy miután életbe- 
vago, közgazdaságilag fontos kérdés megoldására 
gyűltek össze, válasszon a gyűlés elnököt és je»y- 
zót, a tanácskozás tartamara. Elnökül gr. Lónyay 
Menyhértet,, jegyzőül U r s z i n y Pált ajánlta, ki­
ket a gyűlés éljenzések között egyhangúlag elfo­
gadott. ‘ °
. . Gr. Lónyay Menyhért elfoglalván szókét, ki­
jelenti, hogy Korizmics László akadályozva le- 
ven betegsége által, őt kérte meg, hogy az orsz 
gazdasági egyesület nevében is üdvözölje az egy- 
Jegyűiteket, bzoló őszinte örömmel üdvözli a gyű­
lést, mert örvendetes jelenségnek tartja az impo­
záns részvétét, a mely nélkül már oly sok szép 
eszme dőlt dugába. így biztosítva látja a czélt, a 
miért össze jöttek, létrejön az egyesület, a mely­
nek erkölcsi és anyagi hatása leend a gazdatiszt! 
osztályra nézve. Minden kérdés megoldása, a mely 
uj, nehéz, de azért ne csüggedjenek a tagok; fog­
janak hozzá bátran, s biztosítják ez által a magyar 
gazdatisztek és erdészek állásának jövőjét 1 Ezzel a 
gyűlést megnyitja. (Hosszas éljenzés.)

Felolvastatott ezután a segélyegyletre vonat­
kozó alapszabály tervezet, a melyhez általánosság­
ban többen hozzá szóltak. ■

hiszi, hogy a létesítendő egyesület fentartható le­
gyen. Ezt kívánná tehát elébb megnyerni. A se »élv­
egylet alakítását szükségesnek látja most: de"a 
"yngfiij-egylet alakítása és a tervezet oly fontos, 
hogy a legalaposabb megfontolást igényli. Kívánná 
szóló az országos segély megnyerését is, nem pénz­
ben hanem az áltál, hogy a gazdatisztek állása törvén y- 
hozasilag szabalyoztassék. (Éljenzés.) Czélszerü volna 
hogy a nyugdíj egyletnél a törvényhozás imperative 
rendelje el miszerint a nyugdíj-egylethez a gazda­
tisztek és földes urak egyaránt hozzájárulni 
kötelesek, a mint van ez a népnevelők egy­
leténél. A czél ugyanaz, ezek a szellemi, mi 
az ország anyagi talaját műveljük. Azért a szer­
vezést addig függőben kívánná tartatni, a mig 
a földesúri osztály hozzájárulása nincs bizto- 
sitva. Ha a megalakulás után várnék ezt. mondja 
szóló, a nevezett osztály mintegy mellőzve látná 
magát a szervezésnél, holott igy reményű, misze- 
unt a földesurak nagyobb számmal lépnének be az 
egyesületbe, mint pártolók.

, Wagner László nem osztja e nézetet, mert 
°iy kedvező alkalmat, oly tömeges együttlótet nem 
sikerül egyhamar létrehozni. Nem tartja azt sem 
opportunusnak, hogy a földrajzi és gazdászati osz­
tály elkülönítessék.

..,.. p,zeP6SSy kijelenti, hogy ő épen az együtt­
működést hangsúlyozta.

Praff Ferencz (Salgó-Tarján). Első sorban a 
nyugdíj-egyletet kívánná megalakítani, s csak az­
után a segély-egyletet, a mely - ha a nyu»dij- 
egvlet megalakul, mintegy el is maradhat;' keve- 
sebb lesz legalább a teher egyelőre.

Gr. Lónyay Menyhért, Szepessy beszédére 
megjegyzi hogy igaz, hogy a birtokos osztálynak 
is reszt kell venni e mozgalomban s ő mint birto­
kos, line jelen is van, s részt vesz abban. A dolog 
menetere előadja, hogy először is alakulni kell, azu­
tán tért adni a birtokos osztálynak is, mert annak 
is erdekeben áll, ha az önsegély, kölcsönös támo­
gatás áltál könnyítve lesz a birtokoson, a megvé- 
ben nem egyedül neki kell eltartani a szolgálatra 
keptelen gazdatisztet. — Ily módon a tagok 
i end e sek (a gazdatisztek és erdészek) és 
pártolók (a birtokosok). — Ez lesz a gya­
korlati alap, a melyen létesíteni lehet az egyesüle­
tet. A kivitelre nézve kívánná, hogy alakuljon meg 
az egyesület, ejtse meg a választásokat s ezek közt 
tartson fent egy bizonyos helyet a pártoló tagok 
íeszere. Indítványozza egyúttal, hogy az orszá»os 
gazdasági egyesület indítsa meg a maga kebelében 
ez iránt a mozgalmat. Szóltak még M e 11 y He­
ve.ssy és Lipovniczky.

Általánosságban igy elfogadtatván a segélv- 
egyletre vonatkozó alapszabálytervezet, a gyűlés'a 
részletes tárgyalásba bocsátkozott.

Nevezetesebb módosításon csak néhány §. 
ment keresztül. így az 1. §., a ezim igy lett vál­
toztatva : „A magyar korona területén alkalmazott 
gazdatisztek és erdészek országos segély és nyug­
díj-egylete.“

A 3. §. (Az egyesület czélja) szövegezése 
hosszabb vita után sem sikerült, s csak az 1. pont 
helyett tétetett e szöveg: „a gazdatisztek és erdészek 
állásának anyagi és erkölcsi javítása. ••

E §. és a 14. §. precízebb szövegezése, u»v 
a többi §-ok némi styláris módosításának keresztül 
vitele végett kiküldetett egy 7 tagú bizottság a 
melynek tagjai: elnök Bujanovich Sándor 
Szepessy., Lits Sándor, Jászay Antal Veszter 
Imre, Cziegler és Mórócz István. E bizottsá» a 
délután folyamán tanácskozva, a holnapi »yülés elé 
terjesztendi munkálatait.

Kasztl Lajos (Tetótlen) indítványára a 23. 
§-ban kijelölt választmány tagjainak száma fölemel­
tetett és pedig a központi tagok száma 20-ra, a 
vidéki tagok pedig megyénként (egy mindenikből) 
valasztandók.

Ezzel a segélyegyleti szabálytervezeten át- 
menve, a gyűlés a nyugdijintézeti tervezetet vette 
tárgyalás alá.

Kasztl Lajos, tekintve a kérdés fontosságát, 
annak tárgyalásába most nem bocsátkozik, hanem 
a 7-es bizottságra bizná a §-ok megbeszélését s 
a holnapi gyűlésen tárgyalná azután a tervezetet.

Veszten Imre ellene szól az elhalasztásnak, s 
]gy a gyűlés tárgyalni kezdte a tervezetet.

Általánosságban többen szóltak a tervezethez.
Barabás János a 45. §-ban körvonalozott 

ama szabályt, hogy: rHa a nyugdíjra igényt tartó 
tag csatában, vagy ott nyert sebek következtében 
vált rokkanttá, a nyugdíjintézet a rokkantsági 
nJugdij fizetésére nem kötelezhető. Ez esetben "a 
teljesített befizetések ^j-ad része visszakövetelhető 
és ezenfelül az illető tag a rendelkezési alapból ré­
szesíthető a körülmények és a rendelkezési alap 
állagához képest végkielégítésben, vagy nyusrdij- 
ban — nem tartja elfogadhatónak. E kérdés hosszabb 
vitára adott alkalmat, a mely lassanként kiterjedt 
más §-okra is.

Végre is a gyűlés elfogadta a gr. Lónyay 
Menyhért indítványát, hogy: miután a nyugdíj sza­
bályzat kidolgozása még nem érett meg az elfoga­
dásra, ma a részletekbe bocsátkozni nem lehet. 
Ennek folytán tétessék át az a választmányhoz, a 
mely most lesz választandó azzal, hogy a nagy­
gyűlés akarja a rokkantsági alapot, az özvegyi és 
árvái segélyalapot, s ezek szerint a választmány 
eszközölje a számításokat s terjeszsze azokat a kö­
zelebbi nagygyűlés elé ! — Ezúttal átteszi a nagy­
gyűlés a választmányhoz a franezia-magyar, és az 
első magyar biztositó társaságok beadványait a 
nyugdíj számításokra vonatkozólag, — figyelembe 
vétel végett.

Ezután kezdetét vette a választmány tagjaira 
a szavazás. Szavazatszedő bizottságul kiküldettek : 
Bosssányi László, A b o n y i Emil és Fr s z i- 
n y i Pál.

Az eredmény a holnapi folytatólagos gyűlésen 
lesz beterjesztve. *

Ezzel a mai ülés véget ért.

Ipardgyek.

~EHS-FS“ I äBESäEEWv ? -mim k , .í ',a Pénzügyminiszter ,nr, jogilag és társadalmilag oly magára hagyott os/ 
wL allamszamvevoszek szervezetére vonatkozó tály erkölcsi és anyagi jóllétének aLKti me» ä 
torvenyjaraslat mar elkészült és azt a kormány né- társulás. A termetrí^ nézve'bSerffi

y, a oszaniszek es a mimsztenum közti függő I gyei gazdasági egyesület indítványát, a melyszerint

— A magyar nyomdaipar
tanúskodik azon csinos

nagy haladásáról 
. _ szép szinnyomatn kép

mely a Posner-féle müintózetből ép most került 
, E képét gróf Károlyi Gyula készíttette a pa- 

radi fürdőről - A fürdői jelentés közepén a 
paradi fürdő képe, háttérben a hegységekkel egy 
ízléses keretben van foglalva, melyet jobbról szin- 
gazdag virágok vesznek körül. A keretre balról egy 
savanyu vizes poharat kezébe tartó csinos Hébe



dől. ügy a rajz, mint a kivitel kifogástalanok, a 
színezés és (nyolczszoros) nyomás pedig semmi kí­
vánni valót sem hagynak fönn. E nyomdai mü be­
csületére válik a magyar nyomda-iparnak. Azzal 
egyidejűleg Posner ur a következő sorokat in­
tézte hozzánk:

Azok közé tartozom, kik az egyedüli módot a iiazai 
ipar megteremtésére az iparosok önsegélyében látják. De min­
denesetre szükséges, hogy ezen önsegély hathatósan támogat- 
tassek, hogy minden munkát, melyet hazai iparosaink jól el- 
kp^zjEhetnek, náluk rendeljük meg. A legderekahb iparos se 
követeli, hogy készítményeit merő hazafiságból drágábban 
űzessek, mint a külföldit, de azt már jogosan megvárhatja, 
hogy, ha munkája ép oly jó és olcsó, mint az idegen iparosé, 
ez esetben a közönség inkább tőle vásároljon, mint a külföldi 
gyárostól.

Tudom, hogy itt régi, százszor ismételt dolgokat 
mondok, de az ember ilyesmit nem ismételhet eléggé, látva, 
hogy ezen szembeszökő, elemi igazság még ma sem hatotta 
át a társadalom minden rétegét és hogy épen a vagyonosabb 
körökben, melyek első sorban vannak hivatva iparunk támo­
gatására. még sokan vannak, kik ezt nem tudják, vagy, a mi 
meg szomorúbb, szándékosan szemet hunynak iparunk hala- 
dasa elől Meg van még ma is a rögeszme, mely mindent, 
mi külföldi, csak ezért is szépnek és jutányosnak tart.' Ez 
azon rákfene, mely leginkább fenyegeti fiatal iparunk éledő 
gyökereit.

Mindennek daczára én és még számos kartársam nem 
C'Uggedye fáradozunk azon, hogy legyőzzük az idegen ver­
seny es bizton reméljük, hogy küzdelmünkben nem fog 
e->er >en hagyni a hazafias sajtó, hanem igaz ügyünket azzal 
támogatja, hogy egyrészt megküzd bizonyos körök előíté­
letével és másrészt folytonosan értesíti hazai közönségünket 
iparunk haladásáról.

Így aztán, sajtó és közönség segélyével, győzelemre 
juttatjuk a hazai ipar zászlaját. Fogadja stb.

Posner Károlyi aj os.
— Az általános iparegylet, melyről utóbbi 

időben majdnem teljesen hallgatnak a lapok, mint 
halljuk, folyó hó második felében megtartja alakuló 
közgyűlését. A meghívók e gyűlésre már szétkül 
d ettek.

frt., marad tehát 1880-ra átviendő vagyon 860 frt. 
A közgyűlés folyamában inditványoztatott, hogykö- 
veteltessók meg az iparos tanonczoktól, hogy fel­
szabadulásuk alkalmával rajziskolai bizonyítványt 
tartozzanak felmutatni. Ez indítvány helyesléssel fo­
gadtatok, de a mennyiben a tanonczok hétszámra 
való elfoglaltatásukon kivül vasárnapi szabad idejü­
ket az ismétlő iskolában tartoznak tölteni, s igy 
pihenésre alig maradna idejük, a felszabadulást nem 
tartja bizonyítvány hiányában felfüggeszthetőnek a 
közgyűlés. Egy már régebben tervezett iparos be- 
tegsegélyző egylet létesítés- tárgyában határoztatok : 
1. Az egylet megalakul, mihelyt 60 tagja aláiregy 
oly kötelező iratot, hogy annak tagja kivan lenni, 
s e czólból ha 40 éves korát be nem töltötte 2 0, 
azontúl pedig 3 frt, beirási-, s évenként 80 kr. 
tagsági dijat fizet. 2. A tagok nejei szintén felvé­
tetnek, ha eme dijakat fizetik, s ezért az egyleti 
tag elhalása esetén családjának a begyült összeg­
ből 20 frt. temetkezési költség fog kifizettetni.

Vidéki piaczok.
Sopron,

13.60, 7000 k. i
10 6- Jh'za 1600 kiln á 14.20, 3500 k. á

frf 900Ü L- • m l, k- á 12.40. Rozs 900 k. á 11
f ’ 1300 - t L. 11 10 frt- Al'Pa 700 k. a. 9
M f ,k- a 8 f't. Zab 1200 k. á. 7.70.
1- JOO k ‘ 7 an Q L* 7 o0- Kuk°ricza 8000 k. á 7.60,

k. «4 (.40. Szcuii 2.60, 2000 k. ú 1.70, 10000 k. á 1.20.
, , . Nagyvárad, febr. 7. Az utolsó heti vásáron következő 
ífare*5 7 kkt. tiszta huzal. oszt. 10.14, 2-od 
9 \ ' -63’ ?szt- 8-14, kétszeres búza 1. oszt 7 662- od oszt. 1.20, 3-ad oszt. 6.88, rozs 1-ső rendű 6 94 9 ódss si is SS wAv Esraö íS'Aí-f« 2 ist
700° ;1if 6 S7:,,7.3»" Áq). uj 8.00-6.25. 
zsánkénf10 Tengerl 0 7-40-7.45, uj 7.80—7.90. uj

Métermá-

, .. , Jegyzék, fia n o T e r-Ma gdb u rgo s ztr ák 
m! / , k !; ,febn,ár 15-éveI a Magdeburg-Neustadt 
Ma debiirg-Bukan, Judenburg-Schönbe.ek és Halle 
k°zt egyrészt és másrészt Bécs, Brünn, Olmütz. 
Maga, bubim, és Lieben közti közvetlen forgalom- 
ban egy uteigbmes árudij táblázat log életbe lépni.

eldanyok az illető igazgatóságok és állomásoknál, 
valamint az osztrák államvasiittársnlat forgalmi io-az- 
gatosagnal Bécs, Pestalozzigasse 8. megszerezhető.

t-Lból i(flSEiCUr?zi0"i generali.) Az előttünk fekvő kimuta- 
21 frt 56 kr nUkt ,ml'S7:eifllnt biztosított feleinek az 1873 évből 
felvehető vka„ takL"0t í*zeh,mely összeg vagy készpénzben 
biztosított a gy 8Z eV}' Jutalékfizetés csökkentésére, avagy a
biztosítási hg, em?¥el'.C forditható. Az átlag osztalék Ízen 
oiztositdsi dg behozatala óta 32.19'7().

Csődmegszüntetés. Herezi Dávid szegedi kereskeg:
ellen tömegfelosztás folytán: Fekete Károly szeghalmi lakos 
ellen tömegfelosztás folytán.

CSiVOLSZKY LAJOS

felelős szerkesztő és kladó-tnlzy ionos.

Budapesti áru- és gabnatőzsde.

Gabnatőzsde.

40—13.20, 75-74 
s 6.30, á r p a 7, k u- 

s zal on na per 56 kilo

. ~ A „gyári övezet a fővárosban. Az e tárgy­
ban működő vegyes bizottság ma Gerlóczy al­
polgármester elnöklete alatt folytatta tanácskozásait, 
r oiytatólagosan fölvétetett azon kérdés, hogy az 
ípartörrény 8. §-ában felsorolt gyári vállalatok kö- 

' E11', melyek utálandók a város déli részén kijelö­
lendő külön gyárterületre ? Ezek közé soroltattak a 
vágóhidak, a ti mármüh elyek és a bőr- 
gyarak, ha t. i. ez utóbbiak nyers bőr előkészí­
tésével foglalkoznak. Az e kérdés körül kifejlett 
hosszú, érdekes eszmecserének visszatükröztetésére 
a közlendők halmaza miatt, ma nem vállalkozha­
tunk es csak röviden jelezzük, hogy a bőrgyárakra 
nt-zve megállapodás történt abban, hogy a nyers 
bőröket előkészítő timármiihelyek a déli részre uta- 
sitandók, mert ezekben a cseren kivül mirenynyel 
is dolgoznak: hanem az ezekkel nem foglalkozó fe­
hér tímárok, az n. n. tab a kos ok. a melyek csak 
timsoval dolgoznak, s a bőrkészitők és a hör­
te s t ők másutt is megtelepedhetnek. A déli ..gyár­
városiján- utalt telepek közé soroltattak ezután még: 
a tr a gy a gyárak, dögnyuzó helyek, len és 
kender az tat ó telepek. Ellenben a ezukor 
szesz es sörgyárak, gőz-, száraz- és szélmalmok,’ 
uszodák es fürdők másutt is felépíthetők. A napi­
rend második érdekes tárgvát a gőzkazánok elhe­
lyezése kepezte. Az értekezlet annak javaslatba ho­
zatalában állapodott meg, hogy be nem falazott és 
két lőerőnél nagyobb feszerővel nem dolgozó gőz­
gépek, illetve álló kazánok, melyek biztositó szer­
kezettel es úgynevezett tűzoltó készülékkel el van­
nak latra, bárhol is felállíthatok legyenek. Ezek 
szerkezete, rajza és leírása természetesen a ható- 
t í gd k bira at végett eIőzőle& mindig bemuta-

— febr. 10.
Búzában, ma is igen csekély volt a for­

galom. vevők folyton tartózkodók és lényeges árle­
engedéseket követelnek, mely követelésnek a tulaj­
donosok megfelelni vonakodnak és kínálataikkal 
csakis silányabb fajokra szorítkoztak. Eladatott kö­
rülbelül 5 —6000 mm. változatlan árak mellett.

Az irány lanyha.
Hivatalosan a kövei kezű kötések jegyez­

tettek.
Búza tiszavidéli 800 m.-m. 78 k. 14.35 

tavali kevert,- 200 m.-m. 76.8 14.35 tavali kevert, 
100 m.-m. 76 k. 14.—, 200 m.-m. 75.5 k. 14.— 
tavali kevert. 100 m.-m. 74.4 k. 14.—

Pest vidéki 400 m.-m. 75 k. 13.90 tavali 
kevert, 200 m.-m- 75.3 k. 14.—

Becskereki 1250 m.-m. 75.8 k. 14.20 
B anáti 100 m.-m/ 74 k. 13.95. 200m.-m. 

<3.6 k. 13.60 vegyülék, 300 m.-m. 73 k. 13 25 
vegyülék.

Mind három havi időre adatott el.
Uj-tengeri keresett volt, de eladó csekély be­

hozatalok miatt nem igen mutatkozott, miért is az 
ar 10 krral emelkedett.

Eozss a többi gabonaéemek csekély forga­
lom mellett változatlanok maradtak; Eladatott 

Rozs 400 mm. 10.20.
Uj-tengnri 200 mm. 7.35 készpénz fizetés 

mellett.
- i- Határidőüzletben lanyha az irány, az árak 
atalaban véve hanyatlottak, szokványbuza 5 
krral, tengeri 7l/2 krral, zab 5 krral. 
t tt k^Z íirak hivatalosan a következőleg jegyez-

Szokványbuza tavaszra 14.60—14.65.
B.-tengeri május—júniusra 8.75—8.80.
Zab tavaszra 7.60—7.65.

Délutáni forgalom 
lanyha. Eladatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.68.
0 Bánáti tengeri május—júniusra 2500
o. <8.

•2, H.-M.-Vásárhely, febr. 9 (Az „Egye tér tó s"
rrntid és SO krníl ** '* “ iv .jel£ntéken javuláson .ment ke- 
resztul, es 30 kiral magasabb arakon vasároltatik. Árpa és
ku kori ez a, melyekből a behozatal csakúgy mint búzából 
igen csekély, szintén 10 krral emelkedett 61
... t Jegyzések: Búza 77-76 kilo 1;
kilo 13—12.80, 73 kilo 12.50, k ö 1 e 
k^oneza 6.90, májusra 7.40,

Mnaüdetün^ jelenjeg8!- Myzel,If levés ‘ jelLtonfvalónk

J°lz,me,gnhyita,sak?r magasabb árakat fognak’elérhetni de ä

•u.ílK'iSí.S'g!» mo,

m iik4™'h 6&S“n
100 klgrmkent. A hideg még 
volt. A Tisza erősen apád

SS X
nem változott. A kínálat minden terményben, de különösen 
ríEu ía “ ?,yeDge- A forgalom bágyadt" s az irányzat élénk 
=Te“v mellett meglehetős szilárd Helyi kisebb üzéreink 

* ^et folyamában mintegy 2500 métermázsa buzit
StsíiSL111*'“" 18«50 büí'íl

s*? fSs“ ,:r6, 'isinis sxsti

mindig tartós

zab 6.40- 
■a 7.10—7.20, 
mellett. Mind 

és ma 12° R

Munka és üzlet.
- . ~ Építés. A léhi r. k. templom és lelkész-
lak helyreállítása a község által ingyen és termé­
szetben kiszolgáltatandó 1515 kézi és 755 igás 
napszámon kivül készpénzben 901 frt 22 kr összeg 
erejeig- engedélyeztetett. A fentemlitett munkálat 
íoganatositasanak biztosítása czóljúból az 1880 évi 
február ho 20-ik napjának 10 órájára az Abauj és 
,™a megyei m. kir. államépitészeti hivatal helyi­

ségében zárt ajánlati versenytárgyalás tartatok A 
reszktes feltételekben előirt 10%-nyi bánatpénzzel 
ellátott zart ajánlatok a kitűzött nap 10 óráiéi » 
a nevezett hivatalhoz beadandók. °

- Vegyes czikkek eladása, 1878. évi no­
vember es deczember havában visszaérkezett, és a 
„Budapesti közlöny múlt év 52 illetőleo- 
kővetkező számokban közhírré

^T"2"X3L,T-TEI2.

Torok, mell és tüdőbaj ellen

WiBlmsfiirfi laiaia tifcaal
Küfferle József és társától

va-ezi uteza 13. hatvani utcza lő. Steden Józsefnél Budán 
főuteza 30. és Fanta Károly-nál fürdő utcza „a struez ma- 
20 dárhoz.“

BYDAPESTI SZIYLAPOK.

Nemzeti színház.
Szerdán, február 11-én.

A 47-<lík CZIKK,
Dráma 5 felvonásban. Irta Belot Adolf; fordította R. S. 

Személyek:

<8 és

Du Hamel 
Mázliiéi- Viktor 
Delílle ügyvéd 
Potain 
Simon 
Chatelard

Nagy
Halmi
Pintér
Földényi
Egressy
Vízvári

Kezdete

Lauristot 
De Rivas 
De Combes Pál 
De Mézin 
Cora
Du Hamelné 

7 órakor.

Szigeti Imre 
Eeleki 
Bercsényi 
Benedek"
Sz. Prielie 
Helvey L.

, 8 ,u a
lamirtt H - •'— -—"“"Te tett 127 darab, va-Í2umílt ev Januar es február havában vissza- 
érkezett s a tentirt hivatalos lap múlt évi 102, ille- 
toleg 12o s a következő számokban közhírré tett 
20 darab azon kocsip°stai térti küldemények, me­
lyek feladóik által mind eddig vissza nem Vétettek 
folyo ho 16-án a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett nyilvános árverése/el
no5nn ad-1 arn11-■ A venni szándékozók a föntirt 

? q- elo,U 9 "rakor a fópósta épület gránátos 
utczai főbejárat Il-ik emelet 14 
jelentkezhetnek. számú szobában

Népszínház.
B LAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A kornevillei harangok.
Regényes operett 4 felvonásban. Szövegét Írták Chlairviile es 
i.-h. (vabet, lorditotta Fákosi Jenő. Zenéjét szerzé Robert 

Planquette. — Személyek :
Vidor Greniső Balogh

teispar Együd Zsermén Sziklai E.
A bíró Tihanyi Szerpolett cseléd Plaháné L
A jegyző V. Kovács Zsusta Kacsó K. •
Fumar írnok Bakonyi Jutka Erdei Berta
Gripparden Partenyi Nani Csatai Zsófi

Kezdete 7 órakor.

Vegyes közlemények. Napirend február II-én. Tasut közlekedési útmutató.

mm.

Esti zárlatkor 
egészen változatlan maradt.

, - f ..,ma (kedden) tartott gyűlés határozataiból 
kiemeljük a következőket: A bizottság a gyári ray- 
vnt a pesti parton két részre osztotta és igy az 
also, mint a felső részen jelölt ki területeket, me­
lyeket gyan orvezetül javaslatba hoz. A déli gyár­
városi a következő utczák határolják: A ferenezvá- 
losi Hunapart azon pontjától kiindulva, hol a li- 
íiom-utcza végződik átfut a határvonal: a li-
ÜteSn T 32 tŰ¥*utiS. innen a Hunvadi- 
,-i<r m - i a ^aezió-utczáig, s a kálvária té- 
fnfv - ají a Madaeh-ntcza. Mátyástér, nagy- 
..LUiunyos-utcza képezik a határvonalat s az 
ni vásártér mentén a temető-utig, a kőbányai utón 
ki a kápolna ntra megy s a vízvezetéki telep mö­
gött az államvasnton át a legközelebbi szabályozási 
vonalat en el a vonal, honnan a határig húzódik 
kimondatott azonban, hogy e gyárteriileten is a sta-

Terméiiy tőzsde.
Terményekben kötés nem került jegyzésre.

Értéktffzsd e.
Külföldi lanyha tudósításokra a tőzsde nem 

volt jól hangolva és üzórkedési papirok és járadé­
kok árfolyamai gyengültek. Ifjabb vasutak’ iránt
azonban élénk érdeklődés mutatkozott és meglehe- , =--------- ----------- ail
tos erős forgalom mellett egyesek árfolyamai jelen- h°gJ eleshetik a konverziótól, hogy azonban
ÄÄi« is* -

no roli-ilól- ’ 1 *

* A szerb vasutak kiépítési és forgalmi en­
gedélyét a D. Z. szerint Baranoffós társa
oroszországi vasúti v ál alkoz ók nyer­
tek el. E társulat állami biztositás nélkül veszi át 
az engedélyt. A vasút Belgrád nyugati oldalá­
nál fog kiindulni J a g o d i n a és Alexináezon 
at N i s b e és innen keletre C a r i b r ó d b a, dél­
nyugatra azonban V r a n y i k b a. Jagodináig 
ha lehetséges még 1880-ban, Nissig 1881-ben 
épül ki a vasút. Bar an off és főmérnöke 14 
nap múlva Belgrádban lesznek már, H i 
rint a Baranoff-h 
volna a nemzetibank privilégiu­
mát is. - Risztics urnák nem a legroszabb 
fogása e szerződés megkötése épen akkor, midőn a 
csatlakozás felett még alkudoznak Becsben. A Ba- 
ran offal kötött szerződésben előre leköti magát a vas­
útnak bizonyos irányára és, ha a bécsi tárgyalá­
soknál erről szó lesz, akkor a meghatalmazott már 
sajnálattal fogja kijelenteni, hogy erre nézve már 
kötve vannak a szerb kormány kezei. Az osztrák 
államvasutnak is kellemetes meglepetést szerezhe- 
teti a hir, de ez legalább el lehetett készülve

: Frozina 
p. Nyug-

p 9 órától d. u.

s z e- 
megkapta

L-zio- es ullei utak homlokvonalán gyárak nem 
m-k. hanem csakis az első parallel ntezán. Hosszabb 
eszmecsere után a felső részi gyári rayonnak meg­
jelöltek a Dunaparton azt a helyet, hol a Bakos- 
patak omlik a Dunába s innen az újpesti határié 
allapituk meg a rayont olyformán, hogy a Bakos 
es újpesti határ mentén e felső rayon huzódiók 
mindaddig, mig nem a déli gyárterülettel egve- 
,s™;,értekezlet az ipar előmozdítása tekin­
tetéből elhatározta, hogy a közópitési bizott- 
sag es tanacs utján kérni fogja a törvén v- 
hatosagot, hogy a következő ügyben intéz­
zen kérvényt a kormányhoz : 1. teherpályaudvar 
usy építtessék, hogy a ferenczvárosi gyárterületre i 
mellette vizet lehessen bevezetni, 2. ho»v az ősz- ' mdnlt me~ 
szeköto vaspálya kelenföldi állomásának for»alma 
elenkittessek tarifaleszállitás által, 3. határozza” el a 
törvényhatóság, hogy a belső gyárteriileten levő 
terencz- es józsefvárosi telkek, különösen a Duna 
közelében parczelláztassanak és a vállalkozási 
kedv emelése végett jutányosán adassantk ‘el 
az iparosoknak nem árverés utján, hanem évről- 
evre megállapítandó szabott áron, mint a közmun­
katanács tesz a súgáruti telkekkel; és a vételár le- 
hzetesere hosszú tartama részletfizetés lépjen életbe 
Ha pedig a gvárterületén uj ipar vállalat létesül, a 
községi kozadobol a város részesitnó azokat men­
tességben legalább annyi időre, mint a minőre an­
nak idejen az uj házak részesültek adókedvezmény- 
bt n. E javaslatok legközelebb a középitészi bizott-
sasr ele kpriimpV

és valuták lanyhák. Az
előtőzsdén

igen gyenge volt a forgalom. A
déli tőzsdén

osztrák hitel 333, magy. hitel 276-276'50-en köt­
tetett, magy arany járadék 101-90. Helyibankok 
közül: ipar 66-25—66,lipótvárosi 67-50—68 maffv

|4 — Ső-őű ^ól*A 1---1» /

hiszik.
$ A magyar államvasutak teher-pályaud- 

vfra-, A közmunka es közlekedési minisztérium ez 
idei koltsegvetesében, a már rég tervezett magyar 
államvasutak teher-pályaudvara kiépítésének költ-
segrészlete jóváhagyatott a képviselőház pénzügyi 
bizottságában es igy végrevalahára határozott kilá­
tás van arra, hogy ai-s a sta- jelzálog" 53.54-55-50,’ váltó ^leszám toló L 3' if.J-T-T’ ^ a ré§ nélkülözött pályaudvar

epulheL vény) 207-50-en köttetett. Vasutak közül • erdélvi Em TOnatkozo,aő a részlet-tervek
I 137—139, Kassa-oderbergi 127-127 50 feS "r készén vannak es mintáz államvasutak

347-347^50, Konkordia” maílom 578 Erzsleí I időtartamot illetőleg, utóbbi
, 4Ü’ hengermalom 795, Luiza 319, Dräsche 115-ön 
köttetett, Birodalmi márka 57-22'/2—5770—57-80.
Váltók Párisra 46935, svajezi helyekre 46-30, Lon­
donra 117-20-on köttetett.

Esti tőzsde.
. , ,,A ma' tőzsde igen lanyha hangulatban 
indult meg, később azonban külföldi kedvezőbb tu­
dósítások után kellemesebb hangulatot vett, miáltal 
a forgalom is élénkbült.

Osztrák hitelrészvény nem effektiv 307 50-en 
i- ,emí-Ikedett bécsi kedvezőbb tudósítás

után 30 < 90-ig, hanyatlott berlini alacsonyabb jegy­
zései- vételével 307.10-ig, emelkedett ismét 'élén- 
kebb forgalom mellett 307.90-ig, mely utóbbin 
meg is maradt zárlatkor. J

Magyar aranyjáradék 101.65-ön köttetett me-
10L85-10Í;90-emÍmOra’ UltÍm°ra VOlt még kötés

_ 11 nyBremónysorsjegy igen keresett volt
köttetett 119 en’ koszénbán^a Dräsche 114y.,-en

mari

Marhavásár.
Bécs, febr. 10. (Pótjelentés 

rhav ásárh o z.) Összesei

elé kerülnek.
- Iparos-tanonczok iskoláztatásának ellen­

őrzése. A b.-gyarmati ipartársulat legutóbbi vá­
lasztmányi gyűlésén inditványba hozatott, hogy az 
iparos-tanonczok iskolába járásának ellenőrzése te­
kintetéből, számukra egy „értesítő“ könyvecske ké­
szíttessék. melyben az illető tanonez erkölcsi vise- 
fete, szorgalma, de különösen iskolába való járása 
hatonként a tantestület által bevezettessék, melynek 
folytán a mulasztó tanonez a letelt tanuló évein fe­
hl! ezt helyrepótlólag annyival később lesz felszaba- 
dnando, amennyi mulasztás az értesitőben vezetve 
fesz. Az indítvány elfogadtatott és legközelebb már 
érvényesülni fog.
1 T T .ipariskola Kézdivásárhelytt. Mint nekiink
Kezdivásárhelyről Írják, az ottani iparosok között 
mozgalom indult meg egy városi ipariskola felálli- 
tv a iránt. E mozgalmat az intelligenezia is teljes 
no i lekben pártolja és a k.-yásárhelyi lap e tárov- 
b:,n a következőket Írja: „Állítsunk ipariskolát, a 
..elvben megtaníthassuk leendő iparosainkat arra 
ir.ikunt szerezhetik meg azon ismereteket, a me­
ly-ó áltál kepesek lesznek életviszonyaikat helyesen 
vezetni s számot vetni a „hogyan“ és „miért“ fe­
lt .t. Adjuk meg nekik azon utasítást az ismeretek 
megszerzése mellett, mely által biztosíthatják ma­
gnó es leendő családjuk számára a megélhetést s 
“ l!!!'j.vn(:k alaPJan kedves szórakozást szerezhetn’ek 
1 "-nknak a pihenés óráiban.“ A kezdeményezés 
«:mt értesülünk, remelhetőleg sikkerre fog vezetni’

A papai ált. ipartársulat közgyülésérői 
I r. lapunknak: A társulat múlt évi bevétele ke- 

reL -zamban i>2o forint. Előző évről átmaradt’693 
írt. összes Levelei 1018 frt. Múlt évi kiadás 158

S ategnapi st.- 
és pedig - 1478 m a » V«7' 7-7/ Jsszesen Mhajtatott 3089 db
íi S» ev,: -5un;
1279eladMM^”!--!310“^66^’ a vidék ™e
?M agy a r b! ‘ í^l ö ™5?-59M 1 ti 
frt. nemet 51 60 frt, b i k a 48-52 frt” u h é n őü-'i
díjáért 111 y250 frtotMÍDd 100 klgrmként' bábon fizették

Sertésvásitr.

1™ I >jjr » * «p. 11 •«” .if kM1 ”
1/?03b or.°sz-lengy el őrs z ág i, 74 sz er h Mi

Mmd 100 klgrmként = sir 54 - 59 forint'

G
Gyapjúban^’ véndkedv ^ izifottslgil'‘/lénk 
hogy gyapjuüzéreink, kik nagyon kevesen vannak Sajat-sagLos; 
önkényt minden ok nelkur^aponl n eme n1’ arakat 
több kötés történt 60 frtjával " ’
vétellel.

-« ... , , - átült héten
06 kilóként nyíráskor! át-

Gyöngyösi országos vásár.
és 3 ánGfy-i°rta9tntf8’ f?bl"" 0rszÄgos vásárunk, mely e hó 2-án

fit
rosokra ros=z vásár vote TeS^^tz^te^Irtbe/m^ 

dolog tűnt föl: a sovány 
emelkedett. 2—3 éves sertések

haza. A vásárban csak egy 
sertések ára roppantul 
parja, mely ezelőtt 
emelkedett.

roppai
tt hetekkel 20-24 frt volt, 50 forintig

időben többször nyilatkozott, a pályaudvar még ez 
ev folyamán el fogna készülni. — Az építkezés 
pályázati kiírás utján fog az illető legelőnyösebb 
feltételeket nyújtó vállalkozónak kiadatni, me» De- 
dig mmel előbb, úgy hogy ha a vámház”alatt 
megkezdett dunaparti szabályozás elkészül, rögtön 
hozzáfoghassanak a teher-pályaudvar kiépítéséhez 
is Az also Dunapart e szerint rövid idő alatt fe­
lette eleven tevékenységnek lesz színhelye. A Du­
napart szabályozási munkálatok már folyamatban 
vannak. Ezekhez fog leghamarabb sorakozni a kö­
zönséges négy áruraktár építési munkálata, aztán 
ugyancsak rövid idő alatt az oly rég vuju- 
dofe gabnaelevator felépítése és végre az e'm- 
htett allam vasúti teherpályaudvar kiépítése. - 
Ezen teher-palyaudvarhoz a legutóbbi időkben ren­
deltetésen kívül még más fontos érdeket is óhajta­
nak tűzni, ugyanis, szeretnék, ha ez képezné ki­
indulási pontját az ugyancsak régen óhajtott bu- 
pest-gyon vaspályának. Erre vonatkozólag már tétettek 
is lepesek,a mennyiben az említett budapest-győri pálya 
kiépítésére pályázók es a magyar államvasutak igazga- 
Äa-/.°Z0tt ,.m.a.1‘ felmerült e pályaudvar és az 
összekötő, vasúti Ind használatának kérdése. Néme­
lyek szerint ezen pályaudvar szintén csak mint te- 
herpalya-udvar szolgálna a budapest-győri pályának 
míg ennek személy pályaudvara ennek közelében
Äfk-iIet^ aZ összekütő vasút közelében 
lenne létesítve. Velünk együtt mindenki csak ör­
vendene annak, ha valóban kivihető lenne a terv 
es az oly reg nélkülözött pályaudvar az alsó Duna­
parton mielebb átadatnék a forgalomnak.

. * Vidéki Pénzintézetek. A sómoevme- 
“Jf takarékpénztár Kaposvárit f. hó 8-kán tartotta 
rendes évi közgyűlését Jankovics László niegvei főisn-ín el­
nöklete alatt. A közgyűlés fontosabb tárgya volt az iga'zo-atói 
jelentés, melyet Miklós István orsz. képviselő és toB re! 
zeugazgato terjesztett elő. — Az előterjesztésből — melyet a 

6 ,enk- hel>’esléssel vett tudomásul - közöljük a kö-
X hetétolt: -AZ ln,eze.t h” forgalma tett 5 033,351 frt 29 krt 
A hetetek összege a lefolyt evben 1.317,762 frt 14 kr mely
tét k]'°Uhiin -iVhez ,h6Sest 127.ezcr frtiyi emelkedést tün-
évhez kéntt üf itgsl y6rett Wke 787'243 forÍIlt’ az előbbi 
GÍ z ta flb U 84 ezev forintnyi emelkedést találunk. -
foivtán A7eln^-U - r;1'6-8? lníé.zet hedvező üzleti viszonyai
lolyran, az előző üzleti evhez kepest 10 frt tál m a =■" a- 
Bitvi °\ TC g -v 70 fr,tl,an lett részvényenként megálla- 
véteto nfánkhoEUleS-a7;-n.kÖíÜlménynek helyeslő tudomásul 
teljesen fede-hTregy ln‘ezetnek a törvényszerű tartalékalapja 
integet ó d - van, elhatározta: miszerint tekintve az 
tonnes n.a^ Dgy orgalmara, s azon körülményre, hogy foly-
- Bénzelhelve!ée”iy mobÍ1, ,tőkét kénytelen készletben tartani
•íd el » - éi A naf.Y°bb mennyiségű állampapírt vesz és
natió a m7roS hM k6Pw ,NehogJ azonban az árhallnei- 
nOwL Pénzművelet áltál elérendő eredményt ellen-
folvandrí ™r0a! a mcnt az értékpapírok emelkedéséből be- 

M ,,, J r /®nde,s kamatot meghaladó részének 
mondatoiFv-1.01} íar,al.eka aP Javára leendő fordítása. Ki- 
zatmílinf elvileg áltálán osan azon igen fontos határo- 
üzj’eti összelröLor 'E r 8 kmkirtokosok országos intézetével 
módozatnl- ktetM,,e ., eP ’ s önnek keresztülvitelével és a
— A sár tP1ta-aTal - az, igazgatóságot meg is bízta, 
niérlon-n 1 r o S,P a t a k 1 népbank múlt évre felállított 
meilege szerint a tiszta jövedelem volt 17120 forint 3 kr
évben lLlÍ2bfrt s/l 1 a.kar ék p én z t á r n ak az l«79-ik

BF?8 “«‘äiti'ir.SSr„TSi
után fizet az intézet részvényenként 18 frt osztalékot. P

Naptár. Szerda. Kath.: Hamvazó szerda Profért 
Gorog-Orosz: január 30. Map kél 7 óra 15 
szik: 5 óra 14 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d 
1 óráig.

Fővárosi közgyűlés d. u. 5 órakor
EszterházFképtár' k»% vendéglőben.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 óratol d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-7 órái»"
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva °"
0rsz- képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e 10-12

Az állatkert nyitva egész nap.

fr(ra , Árverések ma a fővárosban. Duchoslaw Gyula 47335
& l) «*< «STÄ

Kivonat a hivatalos lap február 9-ik számából.
• Arverések a fővárosban. Lobi József 11060 írtra b

i-sMi MÍ L íi lm j 1 s,l"*°k 1|“’19818 b«,.
Árverések a vidéken. Gönczi János 2362 forintra hittÄ "t lií; jS/sr&iliánná 3550 frti-a (N.-Kamzsa), Hautsehke Ju-

fehérvár). Hodor Ilyána 738 frrta b ing'atl féír 17( tan'!" 
drnan (Sziget), Tofh István 700 forintra" b. ino-atl marcz 8
tobrCpZmFrtsZő NSf;6L,erV rr4 ,Nagy Vendel 650 fi'tra b. ingati 
fríra h • 4 els°-Nyeben (Ipolyság), Marsehal Borbála 5410

»wa awti WoS-ä

Ä'iÄ i-taiÄ SrMugos Nitya 4<0 frtra b. ingati. marcz. 9. Bassahuton fN - 
Kikmda), Ihász Istvánná 540 forintra b. ingati marez 10

marez ^MisT^’ Eördögh. Is^állné 5700 forintra Í!.' 
marcz 8. Miskolezon, Koos Bálint 1485 forintra h

ingati. febr. 26. Szatmar-Németin, Belletz József 11984 írtra
99as®r •' ?prli 14 Baczkanizsán (Csáktornya) Spotár Juon 
2248 forintra b ingati. febr. 28. Paraszkián (Lipna)Bohu- 
niezky J.inos b80 Írtra beos. ingati marcz 19 A kn eTai* 
pán (N.-Szombat) Marx János 494 írtra itecs.' Í "•
Itlilf0C,zeno§B--G;iarmat). Glöckner Miklós 5900 frtra b 
inBatl. febr. 23. Ketyen (Tamási), Horzsa Jgnáez 399 frtra 
b ingati. febr. 27. D.-Földvár, (Paks), Szimfty Matkö 1569 
frtra b. ingati. marcz. 9. Mofcron (N-KlkindaJ IrS, m-2 
na 407 frtra b in^tl. febr. 16 Szemlakon (Arad) Tömös
TóoErLÍraa/1 • ? b ,1Ilgatl- lliarez- 11 Tövisen (N.-Enyed) 
Tóth József 44.) frtra b. ineatl. marez 1.5 ln,..../’

A vonat Indul.
|Az eiztrák állam vaspálya Indé- 
1 házából.
jBndapestről, Víob, Esatergea, Pezseny,
I Bécs felé a
■Budapestről Érsek-tJjvárlg 
■Budapestről Nagy-Marosig
jBndapestről Csegléd, Szeged, Teaes- l 

vár, Orsóvá felé 1
Budapestről Czegléden keresztül, Szol- I 

nők, Arad, Temesvár <
_ felé 1
■Budapestről Csegléden keresztül PUs- 

pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

[Budapesstről CxeglJdig

magyar állam vasút (loson czl) 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losonc*, Kottka, 
Oderberg felé

jBndapestről Hatvan, Miskolci, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig
déli vasút (budai) Indóházábó

iBudapeitril, Székesfehcrvir, Kanizsa,
I . Pragerhoí-Trieszt felé
IBudapestrél, Szíkeafeh^rvár, Veszprém,
I Szombathely, Grátz fel<
■Budapestről, Kls-Czell, Pipa, Győr, Uj- 
I Szóny felé
jfiudapestről Kanizsáig

A vonatok 

minősége

gyors vonat 
szem. vonat 

» » 
vegyes von.

fatár. vonat 
szem. ,

szem. vona.

Indalisl 144

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indo- 

házába
Ibícs, Pczscny, Esztergom, Vác« felől a l

jÉrsekujvárrdl
jNagy-Marosrél
|0lS°fI?őlTaemeSVÍr' 8,eged- Kec«tem<t

|Kolozsvír, Nagy várad, Päsplk-La- 
dany felől

jCeeglédről

|A magyar államvasut (losonczij 
indóhízába,

lOderberg, Kuttka, Losonca felől 
jLemberg, Szerencs, Miskolez, Hatvan

déli vasút (budai) Indóházába'j
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Szekeste " 

norvár felöl
jGrAta, Szombathely, Veszprém felől
jüj-Szőny Győr, Pápa, Ki»-CzeU felől 
lknmzsardi

szem. vonat

▼egyes von

gyorsvonat 
vegyes von.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

szem. vonat

8 éra 10 p. regg.l
8 éra 10 p. 4. e l 
8 éra SO p. estei 
11 éra SS p. 4. ej 
4 éra 86 p. 4. aj 
10 éra 5 p. estei 
6 éra 05 p. éjjeli
6 éra 5őp. reggl

7 éra t6p. e
6 éra S p. 4.

7 éra 10 p. reggl 
6 éra S p. 4. a. |
3 éra 46 p. 4. n |

6 éra — p. regg.l 
8 éra 10 p. 4. n I

« P regg l 
11 éra 3 p. este i 
6 éra 47 p. d u|

szem. vonat 
vegyes von

vegyes ven.

A vonatok 

minősége.

:ze mély von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
egyes von.

I j'P reggJ 
9 éra 36 p. estei 
7 <ra 10 p. reggl
II éra — p. 4. ej
7 éra 10 p.reggJ 
11 éra —. p. 4. e.|

Megérkezési
idő.

gyorsvonat 9 éra 45 p. estei
«íra?Sp-ialo óra 7 p. reggl 12 ír. 20 p. d fi
7 5™ " e-Te^ 1f Cra 80 p. reggl f ír. ti p. est J 
3 dra 81 p. estal

« dra 8Sp. reggl 
11 éra 64 p. d ej

gyorsvonat 
•egyes von. 
izem. vonat 
egyes von.

pdsta vonat

.szem. vonat 
^vegyes von.

11 éra ? p eatvj 
13 dra 4 p d el 
7 dra 53 p. eetJ 
6 dra 14 p raggj

6 dra 16 p regg 1 
3 dra 86 p. c-ati I 
8 dra 86 p. este? 
8 dra 18 p. d. aj 
8 dra 36 p. estej 
8 dra 18 p. d. aj

Meteorologiai jegyzetek.
1 "XSÄ.fÄM* a.,„

rom), Rabaisz Anna löOo'frtra" b^ingatl" 
van (N.-Szombat), Kinczig Ferencz 6689 forintra" b 'in°'at°í 
maiez. 3. Uj-Szt.-Annán, Csinosa István 450 frtra b in»átí
“■ tor*gsdSM&jis«$ «'frei11

1 • x- -így-Várad),
as” SzteSH'<lékÍ -tSZ)’ Uzlra4k Dénese30Ó (rti'a L^gatk'marez' 
50(1 fZt;"Hjlro.lns''lf1)11 (Maros-V ásárhely), Fremdák Andrásné 
5(X) frtra b. inga 1. marez. 17. Kassán, Lövei Antal 19500
1900 fVng.a11-. tel,l( 2,°- Lövőn (Nyíregyháza), Hareih János 
1200/rtra bmgatl. febr 27. Zoboron (B,GyarmM) Fetrn
Józsefi? b' f,ngatL febr- 28. Selmeezen/’Zslugor
eoías Ju!n .’h'f'' ,u,arCZ- ^ T-Szt.-Mártonban, Ni- 
“ Lv rif' ül; b; ,nl=atl- marez. 10. Csáklyán (Na°T- 

Enyed) Foldva,-y Árpád 111,853 frtra b. ingati anril 13 
Bélán (Esztergom), Radojcsies Mita 600 forintra b inr-itf
!n"o' 12 ^ Kjkimir2^ ?raga,2yl9 frtra becs."

, ,'"Al ^mdan, Markacz János 410 frtra b
Lukaviczan (Beszterezebánya), Szántai Kata-

ingati. marez. 5. Esztergomban, Briehta
báb \nL-r, 7X1 r /'■ 1,ngatl- mar,-z- 5- Rétsen (Pozsony), Fel- 
babAiika 78! frtra b. ingati marcz. 10. Bassahidon i N-
Kikinda), Knazsko András 680 frtra b. iugatlf február ló 
Daesoloman (Korpona), Miklósi Károly 1400 frtra b Yneatl 
Szén-Benedeken (N.-Enyed), Marton József 750 forintra b 
ingati. marez. 8. Esztergomban, Cselt József 5J0 forintra h

«a, M„k. im Ä«“äs ££%
dán, Pelzmann Katali,, 796 frtra becs. ingati febr 24‘Ne" 

?íicllk0 Mihály 12W frtra b ingati" 
í®ba„26„„BalS05y0rSnn (Veszprém), Torma József 386 frtra "

Észlelési állomás' §35 z é I

íranya |

DK

ingati. marez. 
ingati. febr. 13. 
lin 1500 frtra b. 
Antal 1600 frtra

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

A megelőző 24 óra alatti tünemények A 
más mindenütt L-nvZo„,.i „.-.i...j .' .. euyeK. A

761.2 — 10.6 
761.9 — 6.0
760.3 — 4 2
768.2 — 9.0
762.7 — 6.8 
761.6 — 16.4
764.4 — 16.0 
763.0 — 16.8
764.2 — 17.2Í
764.8 — 15.7, 
— — 1.2

769.5 — 7.2 
762 3 — 12.0 
- -17.4! 

762.5-13 4: 
760.4 + 4.8

mindenütt kevéssel sülyedeth M Ovárt A hőmé r s é k keveset váltóit Hő Sehol 
Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 0. ' 61

Felhőzet

borult
köd

derült
borult

köd

felhős
derült
köd

borult
derült

köd
borult
felhős

1 é g n y o- 
mm.-el. A 

sem esett.

Vízállás és időjárás.

hálv 310 frt?» *!' mgaí marcz- 12- Verseczen, séhmídt^Mi- 
BiiO Mirio van # íngat • ma,,ez. 13. Dobazkán (N.-Szebeu) 
Bolt Maria 780 frtra 1>. ingat! febr 19 Kisbórűn iir -
rom), Schuller Mihály 470 frtra b. ingati marez 8 N?v" 
Szebenben Tinyo György 4910 frtra 1, ingatL unrcz A" 
i.zuha-Kallón (Miskolez), Golity Szava 1390 Írtra 1,' inéstl
feb?Z99128 k'Ak?:!án’ Loma Juon 1539 frtra bee ? ' 
ínA,2 ' Szasz;Erkeden (Teke), Ballun György 1400 fr ra h 
mgatl. maiez. 13 Bankon (Kassa), Hraskó Ijyörgy 479 ft,™
Ferenf^Lm1# k'sákrágvárbokon (Korpona), Novákovits 
ferencz 6800 frtra b ino-atl mamo 90 rr«„-fxr : !ts
(Módos), Eberth József 42°0 forinira b. 
z^onyban, Prvonits Erzsébet 2000 frtra b. tegaü marez 10 
Beszterezen (Pozsony), Kohn Fáni 2907 forintra Tin A] 
maiez. 14. Újvidéken, Kis Pál Imre 1240 frtra becs ínfafl'
fti: a k:

(Esztergom), Bayer András 396 frtra b. ineatl miAo? 
tocratl°n (D-"Szt"M»rton), Preeuss Fracille 6O1' forintra becs" 
lllo frt1?1? • 1-. .]Pau.v,-|1'don (Nagyszeben) Fitos Ferencz
Stumper Wriánná SoTfrtral" in^febr^SfhS'' 
(Lippa), Miklós Ilona 772 frtra b ingati maré, 8 R h

»Ä Ä ÖK S1600 Ä:
bej marét 3ö Í6mÍnyi7IsTe-",1í°rÍtz kdrmendi kercsk- ellen

ífJr. MiüSLtJ&SSSSSfcg"*

Névszer int
Méter

0_
fölött alatt

Budapesten . 
Pozsony 
Komárom 
Esztergom 
Nagy-Maros ! 
Vácz
Ercsi . . . . 
Adony .

|10| Pentele
Duna-Földvár 
Palis ..." 
Baja ,
Mohács . . ] 
Vnkovár . 
Újvidék . 
Zimony . , j 
Pancsova , " " 
O-Orsováu 
Bezdánnál 
Verbászon 
M.-Szigeten . 
Szolnokon 
Sárospatak . ] 
Tokajban . 
Szegeden . 
Barcson . . " 
Eszéken . j ] 
Sziszeken . 
Szatmáron . ] 
Aradon
Nagy-Becekerekeá

2.12
3.73

1.67

1.92
1.67
183
132
1.48
1.59
2.32 
0.75 
2.25

1.18
1.70
2.33 
1.87 
0.35 
0.92 
1.40 
1.44
1.34 
0.17
1.60

080
034
049

Változik:

apadó

apadó

időjárás

borult 
Jég áll

1.39

felhős 
jég áll

fagy 
köd 

fagy 
köd 

száraz 
jég áll

szél 
száraz 
jég áll

5

J3a

liogi

seigl

tői 
zen 
meg] 
ként! 
polit 
osfilj 
el,

mik j 
megj 
I kar] 
Ivet 
akar!

II g Y I
íigymj

vulvevil

e»y ku
t

tiulva,

Iteiuhaj

emelje

ember
midőn
ját, rgé|

a bessz 
pett, 
még ke| 
nan a

valamej 
vér kell

melyet 
módot ,

Ő]
kott léc


